
o TEMPO - Pressão Atmosférica Média:
1010.6 milibares. Temperatura média 25.7°
máxima insolação 42.7° mínima 18.0° ( No
Planalto média mínima 12.6°) Cumulus Stra
tus, de meio claro a encoberto. Tempo �o Pla
nalto bom durante o dia, chuvas esparsas à
norte. Nevoeiro, Tempo no Litoral: bom du
rante o dia, chuvas esparsas e passageiras à
noite. Lua Nova hoje às 17,00 hs. Previsão: A.
Seixas Netto.

VESTIBULAR SIMULADO - É o seguinte o gaba
rito do Vestibular Simulado, prova de Matemática,
elaborada pelo Curso Barriga Verde e publicada na

edição de ontem de "O ESTADO": 1 - B; 2 - C; 3 - E; 4-

C; 5, D; 6 - E; 7 - A; 8 - A; 9 - D; J O - C; 11 - E; 12 -A; 13 -

C; 14 - B; 15 - D; 16 - A; 17 - B; 18 - E; 19 - C; e20 - D.
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FIGUEIREDO HOJE EM'BLUMENAU

o General João Baptista Figueiredo fica três horas e meio

em 'Blumenau, cumprindo programação político, do qual
o Arena espero colheros dividendos nos urnas do

dia 15. O Presidente eleito almoçará com operários
e fará pronunciamento durante uma

'

I concentrcçôc público no bairro 'Fortaleza ,(Pag. 3).
.
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Estranha Coordenador Recomeçam as Família de
.

. doença ·causa do Coef
--

Itajaíconversaçoes
envelhecimento desmente de paz com acordou

precoce de Moraes e diz Israel assustada: o

agricultores que verba desmentindo
.

carro entrou

catarinenses
- •

na salanao apareceu crrses
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Construída em 1772 e hoje uma das poucas relíquias históricas
do município, a pequena igreja de Sant'Ana, na Armação do

Pântano do Sul, está passando por um processo de reformas. Os
moradores da localidade, que demonstram um grande orgulho

pelo templo, temem a sua desfiguração, por considerá-lo
uma grande atração turística (Página 15).
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Com a aproximação do Dia de Finados, a paz d�s cemitérios começa
a ser quebrada. Embora ainda tímido, o movimento de
pessoas, a maioria mulheres, já se faz sentir. Todas vão

providenciar a limpeza dos túmulos. Durante todo o dia de hoje
os cemitérios de Florianópolis estarão fechados ao público,

a fim de que os operários possam limpá-los (Página 16).
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. o ESTADO - 31 de out

Ordem constitucional será
ape_tfeiçoacl_a com Figueiredo

,Brasília - O futuro presidente da Repú- nova tentativa de institucionalização da Revo
bhca, gene�al J,oão Baptista, Figueiredo, vai lução de 31 de março de 1964 seja coroada de
tomar a mrciatrva de aperfeiçoar considera- êxito. Todos, para o Sr. Ruy Santos, estão
velmente a ordem constitucional do País, interessados em evitar que o País venha a so

p�opondo ao novo Congresso algumas altera- frer o impacto de novas e turbulentas crises
çoes Irl!portantes, sobretudo aquelas que su- político-institucionais.
primrrao da Emenda n? I certos dispositivos E anota, com satisfação, a sua convicção de
considerados humilhantes ao Poder Legisla- que o general João Baptista Figueiredo está
tivo., ,,_

imbuído do desejo de acertar, de realizar o
Esta e a opiruao do senador Ruy Santos, da melhor, politicamente, Assim, acredita que o

t\rena da Bahia, que acredita na expenrnenta- futuro presidente adquiriu a plena consciência
çao das modificações constitucionais recen- de que a composição de seu ministério será
temente introduzidas. Para ele, as figuras- das importante para vencer as dificuldades políti
salvaauardas -=- medidas <!e emergência e es- cas que estão em seu caminho, podendo atrair
tado de emergencia - estao destinadas a ter o apoio da maioria do País,
longa duração em nosso direito constitucio- O senador Ruy Santos afirmou que as elei
nal. ,ções serão um teste decisivo para a Arena e o

O SL�U� Santos, que esteve recentemente
-

MDB, Se os seus resultados favorecerem' a
em audiência com o general João Baptista Arena, o MOB será destroçado, dele surgindo
Flg,uelredo, acha que a expectativa de que o quadros para a formação de mais dois parti
Pais pode sofrer novos retrocessos, no dos. Se a Arena perder, hipótese em que não
novo Gov�,n�o, ah�entada por certos setores acredita, o partido do Governo dificilmente
e de Oposição, nao se .ampara em nenhum sobreviveria.
dado da realidade. Todavia o senador baiano está convencido

Para o parlamentar bai�no, com seis anos de que li Arena fará na Câmara dos Deputa
de mandato, o g:neral Joao Baptista Figuei- dos' maioria de, pelo menos, 35 a 40 deputa
redo, tem �ondlçoes de abrir uma larga pers- dos. No Senado, com a criação, do senador
�ct!va política p�l�a o P�í�, a partir �a forma, biônico, acha que a Arena' já assegurou tran
çao de um rmrusteno politicamente vigoroso e quila maioria. Não acredita que, dos 23 sena

qualificado. dores diretos a serem eleitos o MOB tenha
Ele, registra um desejo da esmagadora condições de fazer; sequer, d�z ("no máximo,

rnatorra da elite e do povo brasileiro em que a oito"), ' '

Petrônio ironiza notícia-de

golpe na posse de Figueiredo

Portella: a perspectiva nos Estados é favorável à Arena

"

Rio - O presidente do
Senado, Petrônio Portella,
ao comentar noucias se

gundo as quais o presidente
eleito, general João Baptista
Figueiredo poderia não vir a

tomar posse em vista das
tensões sociais, -disse que
"isso fala em golpe, e eu não
sou especialista nisso e disso
sorrio".

"Nós estamos sentindo
muita receptividade, e 'em

quase todos os Estados há
uma perspectiva notável
para a Arena. O que temos é
uma abertura cada vez

maior, aqui e ali um abuso
dela, mas não estou em con

dições de dizer se isso repre
sentará ou não um retro
cesso no processo democrá- trônio Portella disse que'
tico". Ao lado do candidato "primeiro eu vi dizer que-ele
a deputado federal Hydekel não seria o indicado, e de
de' Freitas, irritou-se quando pois de indicado disseram
lhe perguntaram se estava que a Arena não iria
participando de campanha aprová-lo. AÍ começaram a

política. inventar candidatos, fala-
o pronunciamento ,do se- ram em, dissidentes do par

na'élài
' -' Pbrtellá"

M

foi" 'ticfo' po'Governo.·O general
, ontem;'a��s ehéoÍlllÍF<'>'dom-o, ;'Figueirede ,foi incliOadó sem

presidente doInamps, alrni- dissidência. Depois a

rante Gerson de Sá Pinto Oposição descobriu que
Coutinho, e segundo o Sr. seria interessante ter tarn

Petrônio Portella o motivo bém o. seu general, e esco

do encontro foi para obter Iheu um da melhor catego
informações a respeito do ria, e aí então surgiram as

programa de implantação dúvidas sobre qual seria o

do Inamps, e'as perspectivas eleito. E o general Figuei
em termos legislativos. redo Ioi eleito da forma que

Ao falar sobre a eleição do todos viram, sem nenhum

general Figueiredo para a voto de mesinha,como se diz
Presidência da República, no Nordeste, tendo a Arena
em função das notícias de agido como um bloco mono

que tem conhecimento e se- lítico",
gunde as quais ele 'poderia Frisou o senador Petrônio
não tomar posse, o Sr. Pe- Petrônio Portella o motivo

Previsão de senador
indica que vendaval

d� 74 se repete em 78
Brasília - "O vendaval' de 1974 está começando a se fazer sentir

outra vez e o eleitorado não vai resistir ao vento a favor" - observou

ontem o vice-presidente do MDB, senador Roberto Saturnino, calcu

lando agora' que o seu partido poderá eleger 13 senadores pelo vo�o
direto nas eleições de 15 de novembro,

Há uma semana o senador fluminense calculara que a Oposição teria

condições de ganhar o pleito para o Senado 'em onze Estad(ls, mas

ontem sua previsão cresceu, Acredita na vitória "certa" em 13 Estados,
observando que em outros quatro Estados - Mato Grosso do Sul, Rio

Grande do Norte, Sergipe e Pernambuco - o MDB está disputando
"palmo a palmo".

O Sr. Roberto Saturnino chegou ontem a Brasília a fim de participar,
hoje dos trabalhos da CPI sobre o acordo nuclear, quando será ouvido
o ex-presidente da Eletrobrás, Sr, Antônio Carlos Magalhães, Numa

conversa com, jornalistas, em., seU gabinete, o dirigente emedebista

comentou que boa parte das pesquisas sobre a tendência do eleitorado

"está longe da verdade",
'

_ O MDB está crescendo noyamente na preferência, popular, a

exemplo do que áconteceu em 74, A campanha Pró-Oposição está aí,

visível, nas ruas, no tradicional processó de "boca a boca", Um amigo
fala para o outro e a corrente se estabelece, No fim só vai dar MDB,

Com sua previsão otimista, não só em relação às eleições majoritá
rias, mas também nas proporcionais para a Câmara e em muitas assem

bléias legislativas, o Sr. Roberto Saturnino assegurou qtte em 1979 "a

batalha parlamentar será decisiva para a abertura democrática",
'

Ca1culando que o MDB poderá eleger de 13 a 17 senadores "e pelo
menos 200 deputados federais", o senador fluminense observou:
_ Se confirmados esses cálculos, o MDB terá a obrigação moral e

política de promover, desde logo, a revogação do "pacote" de abril,
reclamar a concessão da anistia ea convocação da Assembléia Nacional

"

Constituinte,
Para o Senado, ele diz acreditar em vitória "certa" no Acre, Ámazo

nas, Ceará, Par-aíba, Rio de Janeiro, Espírito Santo, São Paulo, Pa

raná, Sarlta Catarina, Rio Grande do Sul, Goiás, Minas e uma cadeira
em Mato Grosso do Norte. Vê grande possibilidade de a Oposição
vencer também no Rio Grande do Norte, em Sergipe, em Pernarrib.uco e

Mato Grosso do Sul. Aqedita que nQ Rio o Sr. Nelson Carneiro terá o

dobro da votação dos dois candidatos arenistas.
,

Por esta previsão, o MDB poderia eleger 17 senadores, Contaria
ainda com o "biônico" Amaral Peixoto e outros 16 eleitos em 1974, com

mais quatro anos de mandato. "Com o àp'oio do senador arenista
Teotônio Vilela, ficaremos com maioria no Senado, com 35 votos, no

mínimo" - frisou o Sr. Roberto Saturnino.
- E o governo aceitaria, essa situação? ,

_ Por que não? O Governo tem suas armas, é certo, inas a história

nos mostra que jamais os resultados eleitorais foram desrespeitados.
Mesmo se houver pressão, acho que serão poucos os emedebistas que
deixarão o partido. Aliás, seria até bom queos falsos oposicionistas se

retirassem, antes ne serem expurgados - disse ele.
'

faticamente dizia que aquele
candidato da Arena que
votar nos candidatos do
MOB é um herói, é um
homem decidido, disposto a

todas as provações, mas

aquele do MOB que votasse
no general Figueiredo seria

) um traidor", •
-- 'O que o Sr. acha da su-

pressão da censurá à im
prensa na Lei de Segurança
Nacional? '

"Uma coisa é a censura à
imprensa da qual eu sou

contra, mas a outra é a segu
rança do Estado prevista na

lei, o que é diferente. Só
examinando a emenda tal
como ela se apresentou eu

poderei sobre ela opinar, e

opinarei sem o menor cons
trangimento, e só não o fiz
porque estava no exterior e

há poucos dias retornei".

Chefe do SNI
destaca
lições de
Geisel e

Golbery'
Brasília - O Chefe do SN I,

general Octávio Aguiar de
Medeiros foi homenageado
ontem" no gabinete do Presi
dente da República, pela pas
sagem de seu aniversário,
ocorrido no dia 28, quando
completou 56 anos de idade.
Na solenidade ele foi saudado
pelo Chefe de Gabinete Mili
tar, general Moraes Rego que'
destacou' como "pontos mar

cantes de sua personalidade: o

caráter e o equilíbrio".
Ao agradecer, o general

Medeiros afirmou que "se al
guma coisa de positivo resul,
tau destes 56 anos de vida, istc
foi fruto, sem dúvida, daque
les que foram responsáveis
pela minha educação e forma
ção e daqueles que sempre me

cercaram na vida quando ,eu

tive a sorte de ser sempre pem
rodeado, bem cercado e bem
dirigido". E acrescentou, mais
adiante: "Entre eles eu tenho a

honra e o orgulho de incluiro
nosso Presidente Geisel, a

quem conheci quando era um

simples cadete da Escola Mili
tar de Realengo - e também'
ao meu querido mestre e chefe
general Golbery, que eu tanto
estimo".

A solenidade foi realizada
às' <) horas, np gabinete do
Presi&nte Ernesto Geisel e

contou com a presença dos
,

ministros chefes do gabinete
éi,Vil e, militar, secretaria do
Planejamento e assessOl'es da
presidência da República, Na
sexta-feira, o g�neral Medei�
ros fora homenageado, com
um jantar, pela comunidade
de informações que serve em

Brasília.

Brasília - O ministro do levá-Ias em consideração uma partir da publicação do de-
Interior, Sr. Maurício Rangel vez que acreditamos estar no ereto.
Reis, entregou cintem ao Pre- rumo certo", Ele disse que - A emancipação não sig-
sidente Geisel a minuta do "algumas idéias foram acolhi- nificará perda da etnia dos
projeto de reíorrnulação do das", admitindo porém que grupos ou indivíduos emanei-
Estatuto do índio, incluindo a "não houve acordo entre o pados.
regulamentação da emanei- . Ministério e os antropólogos - Haverá três tipos de
páção indígena a qual, se- porque estes discordam dos emancipação: individual, de
gundo o ministro "não pre- princípios, básicos do pro- índios distribalizados ou tri-
tende emancipar os indígenas jeto". balizados, e comunitária,
- mas procura um instru- Segundo ele, os 18 antropó- - A emancipação de co-
merito que: tôrne

' mais efi-:... ,logos convidados a discutir o ):t;únidtldé será feit� a partir de
ciente-a tuteladoEstado sobre problema na última semana "'Pedido da própria comu ni
aquelas minorias". no gabinete, do

I
Ministro do dade.idesde que dois terços de

"Tem havido uma certa in- Interior não realizaram o seus membros atendam aos,
compreensão sobre o projeto, exame do texto da mi n u ta requisitos do.artigo 9, o do Es- Vitória - A desorganização oposicionista, somada a falta de
que não é de emancipação, permanecendo contrários à tatuto do Índio (21 anos, co- recursos - 9 MDB não tem sequer dinheiro para promover
Aliás, não se pretende qual- idéia de emancipação, nhecimento da língua portu- comícios - beneficia a Arena no próximo pleito capixaba, que"
quer emancipação, de cornu- A possibilidade de venda de guesa, habilitação para exer- ainda por cima, encontrou no futuro governador, o líder do;
nidades ou de indivíduos iso- terras indígenas, aberta pelo cício de atividade útil da co- , Presidente Geisel no Senado, Eurico Rezende, um esperto estra-;
ladamente, a curto prazo", Ministro Rangel Reis ao ale- munhão nacional, razoável tegista que organizou as chapas de deputados federal e esta
afirmou, Ele admitiu porém a gar que a inalienabilidade, no compreensão dos usos e cos- dual com todos os elementos que dispunha no Estado para
definição de critérios obieti- futuro.poderá ferir os direitos tumes da sociedade nacional), ocupar os melhores espaços eleitorais.
vos que facilitem a maiori- dos índios emancipados, em A verificação' das condições Embora a tática venha dando resultado para essas duas dis
dade do índio" desde que ele gozo de seus direitos civis da comunidade será feita por putas, onde se espera que a Arena mantenha a atual posição na

expresse vontade de se ernan- pegou de surpresa o presi- uma comissão de inquérito, Câmara dos Deputados (oito contra três) e na Assembléia Le
cipar individualmente ou que. dente da Funai, que acredita da qual poderão participar gislativa (15 contra nove), no Senado o favoritismo da Oposi-l
através de consulta à maioria ter ha.vido um mal-entendido, antropólogos e conhecedores ção consolidou-se quando o segundo nome cresceu surpreen
qualificada de dois terços de 'na interpretação das declara-� do assunto de fora da Funai. dentemente, a ponto de perigar a vitória do seu próprio prefe
uma comunidade, seja identi- ções do ministro, A s_oncessão de emancipa- rido; Hélio Carlos Manhaes. Isso ocorreu em relação a candi-
ficado o interesse de se ernan- Segundo suas informações, ção para comunidade depen- datura de Berredo de Menezes que, praticamente, segundo
cipar". a inalienabilidade das terras derá de parecer da comissão, prévias locais, tornou-se o candidato mais forte na grande

,O Sr. Rangel Reis conside- indígenas nos casos de ernan- 'do Conselho I ndigenista da vitória (aglomerado de cinco municípios), onde se concentra $0
rou ainda como "um ponto cipação foi princípio dorni- Funai, do presidente da Fu- por cento do eleitorado capixaba,

.. ,"

f

bastante discutível" a questão nante nas discussões do pro- nai, do Ministro do Interior e Esse favoritismo emedebista para o Senado foi, inclusive,
da alienação das terras ocu- jeto de decreto, e constou, in- do Presidente da República. outro dia, reconhecido pelo próprio presidente da Arena, depu-
padas pelos índios. Para ele "o ,clusive, da exposição de moti- - A emancipação indivi- tado Walter de Prá, que mesmo dizendo que o seu partido
princípio é da inalienabili- vos encaminhadas ontem ao 'dual pode ser feita por pedidp venceria n,a soma dos três candidatos, admitiu que a primeira
dade, permanecendo. as terras Presidente Geisel. O general do índio ou por iniciativa da colocação pertenceria ao MOB, A despeito dessa situação na

em poste da União", Mas, Ismarth de Oliveira voltou ,a Funai, ouvido o índio, Os cri- eleição majoritári,a, é pouco provável que a Oposição melhore
contInuou, "se o íridio ou a frisar que o projeto oferece se- térias são os do artigo nono '�7u-;; '��-pre��ntação' para á Câmara Federal e Assembléia
comunidade encontram-se em gurançaaosí,ndioseseconsti- do Estatuto do Indio, in-

d d"
" Legislativa, porque o grande obstáculo que vem encontrado

gozo e Irei tos CIVIS, penso tui, principalmente, num pro- c1uíndo também a prestação reside na existência d'e candidaturas arenistas de várias tendên-
que o fato deles não poderem jeto de apoio ao desenvolvi- de Serviço Militar ou o fato de '

h
I' fI" cias grupais nos municípios, evitando assim que antigos c ,0-a lenar suas terras' con Ita mento das comunidades. ser votado para cargo pú- I

d" h
'

" E ques transfiram votos para a Oposição, como ocorreu no p el.(o
com ,seus Ireltos umanos, mbora ainda não tenha blico, A emancipação indivi-

I de 1974,Ao ana isar os critérios que sido oficialmente divulgado, dual 'dependerá de homologa-
seriam adotados pelo Go- sabe-se que o projeto de de- çãojudi�iaI, facultadoaojuiz Tendência em Mato Grossverno Federal para considerar creto que abrange a emanci- ouvIr o mdlo,

,

'

em condições de ser emanci- pação aborda os seguintes - As terras das comunida- 'd' N t" A' apado'ou não o indivíduo ou a pontos:'
.

des emancipadas permanece-
' O

,

Or e e para a· ren
comunidade, O' Ministro do - Criação de uma comis�, rão como patrimônio da
Interior informou que a base são intermiIiisterial (Ministé- Uriião, garantindo ao grupo
para a emancipação seria um rios do Interior, Educação, emancipado o usufruto das
inquérito de que participa- Saúde, Previdência, Trabalho mesmas, Isto não exclui a pos
riam funcionários da Funai, e Funai) para o desenvolvi- sibilidade de, mediante inte
representantes do Conselho mento de planos integrados de resse da,comunidade, as terras

Indigenista Missionário - desenvolvimento das comu- serem a ela doadas, com c1áu
CIMI, e a manifestação da' nidades indígenas, mediante sula de inalienabilidade, O
vontade do índio. orientação da Funai e apoio índio emancipado IOdlvl-

Sr. Rangel Reis, ao se refe- técnico e financeiro dos de- dualmente terá direito à pro
rir às críticas dirigidas pelos mais ministérios. A comissão priedade de um lote próprio
antropólogos, disse "não será instalada em dez dias a dt;ntro dela.

Rangel diz que 'emancipação
do índio ainda é tutelar

Candida'to ao Senad_o lança
livro "Constituinte já"

O deputáctoJarbas Vasconce
los critica a polítk:a do Governo
no capítulo denominado "Os
aspectos institUcionais e poli
ciais da repressão", onde diz:
"para manter essa grave situa
ção em que os pobres sáo cada
vez mais pobres e os ricos cada
vez mais r.icos, em menos escala
a marginalização da classe
média do processo político e até
mesmo dos henefícios econômi
cos, o Governo utilizou, inten
samenl.:, ;números mecanismos
repressivos para garantir o cen

tralismo, Por razões óbvias, a

liberdade sindical foi violenta
mente reprimida pelo aparelho
governamental" .

Em outro trecho do livro o

deputado denuncia: "Mas, a re

pressão das liberdades demo
cráticas, para garantir o "Status

Quo" não se limita aos sin�;ca
tos. FrFquentemente, reuniões
políticas de cidadãos br3!'i1eiros
agrupados em partidos políticos
legais, são objetos de manifesta
ções policialescas de governa
ddres atrabiliários, Estes, inca
pazes para ,a prática democrá-

, tica, recorrem às· patas de ca
valo, ao lat(do dos cães e até
mesmo à utilização dos "carros
de combate", lançados contra

populações ordeiras e pacífi
cas".

Fre,ire garante
MDB elege o Sena
direto em Pernamb

Recife - O senador Marcos Freire (MOB-PE) garante q
deputado Jarbas Vasconcelos vencerá as eleições do dia I
novembro, derrotando os dois outros candidatos da Arena,
Sampaio e Nilo Coelho. De acordo com as previsões do de
tado Thales Ramalho, o partido da Oposição ganhará mais u

senador por Pernambuco - Jarbas Vasconcelos será o esc
Ihido nas urnas, diz ele, ,

No entanto, não existe em todo Estado um órgão de pesqui
que se dedique a-previsão do resultado das eleições'. Três soei
logos. e dois ex-políticos. reunidos em uma mesa redon
concluiram que Jarbas Vasconcelos poderá ter 57 por cento d
votos em todo o Estado. Somente na área do Grande Recife, e
receberia 72 por cento da votação.'

,

O professor Palhares Moreira Reis, livre docente de Ciêncí
Políticas da Universidade Federal, admite uma abstenção de 2
por cento em todo o Estado e 10 por cento de votos nulos
brancos o que resultaria em 1.350 mil votos válidos, dos do'
milhões de eleitores existentes. Deste total Jarbas Vascencel
obteria65 por cento na área metropolitana e 30 por cento e'
todo o rntenor, chegando ao final da apuração com o total d
686.580 votos, restando portanto 663.420 votos para os d�i
candidatos da Arena, Nilo Coelho 'e Cid Sampaio.

O professor Silvio Maranhão, catedrático do curso de m
trado da Universidade Federal, o sociólogo Arlindo Soares e

'

políticos Liberato Costa Júnior, ex-pr�feito do Recife e o e

deputado Egídio Ferreira Lima, juntamente com Palhares M
reira Reis" chegaram a conclusão que Jarbas Vasconcelos te'
672.734 votos enquanto os arenistas receberão 651.512 votos,'
que daria uma diferença de 21.222 votos favoráveis à oposição:

De acordo com uma pesquisa realizada pelo MOB, Jarb
Vasconcelos conseguirá entre 700 e 800 mil votos em todo'
Estado o que significa 51 por cerito 00 total -de votos em Pe
nambuco. No Recife o partido da Oposição constatou que
por cento do eleitorado, há duas semanas atrás, já tinha decj
dido a votar em Jarbas Vasconcelos. \

O grande problema, para a equipe do MOB encarregada d
propaganda, promoção e pesquisa, se situa na Zona d'
Agreste, Ela acredita que isto é, ela acha que até agora o Agres'
é uma incógnita, "Tanto assim que o candidato Nilo Coelho'

, mudou para lá desde a semana passada", !
Um outro dado-da pesquisa é que até a semana passada j

por cento do eleitorado, da Grande Recife ainda estava indecisa
mas deste total, 70 por cento votaram em Marcos Freire
elei.ção de 1974, A equipe de pesquisa e propaganda do MD,acha que Jarbas Vasconcelos terá entre 70 a 75 por cento d .

votos na área metropolitana, 28 por cento na Zona da Mata, I
por cento no Sertão e esperam o resultado no Agreste, \

No dia 5 de novembro a eleição já estará decidida, dizem
técnicos do MOB que ao invés de pesquisar, que custam mui!
caro, estão fazendo avaliações de comportamento durante o
comícios no interior. Somente no Recife a pesquisa foi feita,

Tancredo se elege em M
nas previsões de Ferraz I

.Belo Horizonte - O presidente do diretório regional do MDBI
deputado Jorge Ferraz; anunciou ontem que o seu partido deve;J
vencer as_eleições para o.Senado Federal em Minas - elegendo o Srl
Tancredo Neves - e conseguir maioria na Assembléia Legislativa �
Câmara dos Deputados, apesar da colocação da "máquina" governa'
mental à serviço dos candidatos arenistas,

Para ele, às vésperas das eleições de novembro, o MPB mineiro, j
tem consolidada sua posição na capital e nasgrandes cidades, além de j
contar com uma boa estrutura partidária nos municípios médios
pequenos, O deputado Jorge Ferraz denunciou o que chama de "abus
do poder econômico nas eleições" praticado por diversos candidatos d
Arena, al�n de observar que "a máquina governamental está també
colocada 'a' serviço de candidatos arenistas".

Arena está bem no ES',
mas a Oposição" cresce.

Cuiabá - As tendências do eleitorado de Mato Grosso

(Norte) são favoráveis aos deputados federais e candidatos ao

Senado pela Arena Benedito Canela na chapa "A" e Nunes
Rocha na "B" am�s pertencentes a correntes políticas diferen'
tes: 'Canella, PSO e Nunes Rocha, UON. Eles foram oficial
mente indicados pelo ,Palácio do Planalto para concorrerem as

eleições ,de 15 de novembro, A surpresa seria a derrola do

ex-governador Garcia Neto, ,

Para a Câmara Federal, existem oito vagas, a 'Arena elegerá 6

deputadOS e os maIs votados, segundO pesqUIsas realizadas,
serão Júlio de Campos e Louremberg Nunes Rocha, O MOB
terá ápenas dois representantes: Carlos Bezerra que é presidente
regional do Partido e a segunda vaga será disputada pelo verea

dor Gilson de Barros e o capitão Itamar Perenha. Para a As

sembléia Legislativa, a Arena preencherá 18 cadeiras e o MOB,
seis.

Recife - Com a presença do
ex-líder do MDB Alencar Fur
tado; o deputado federal Jarbas
Vasconcelos lançou ontem às 16
horas, na livraria "Livro 7", o

seu livro "Constituinte, Já",
com 'u,m capítulo dedicado aos

"Aspectos Institucionais e Poli
ciais da Repressão",

Na mesma ocaSião, foi divul-
8;ldo o "Manifesto dos Intelec
tuais" em apoio à candidatura
de Jarbas Vasconcdos ao Se
nado. De acordo com o convite
para o lançamento do livro, o

documento lançado "é uma ma

nifestação pública contra a cen

sura e a repressã0",

No Paraná só o Governo
fez pesquisa eleitoral

'Curitiba - Arena e MOB do Paraná não realizaram qual
quer prévia até o mOLJlento e o Governo do Estado fem. feit?
consultas e sondagens de op)nião, em determmados mUnICI

pios, mas não as divulga, Apenas o governador Jayme Canet

manipula esses dados, absolutamente secretos, para repetir I

declarações otimistas em toda a parte. A última foi feita na

quinta-feira, em Londrina: "A Arena terá 40, por cento dos

votos".
.

A Rádio Alvorada de Londrina; que pertence a diocese e que
é muito conceituada pela isenção das prévias que ,realizl:l des�
1968, anunciou em seu boletim de ontem que.o ex�p.refeith Jósê
Richa terá 68,65 por cento dos votos, contra apenas 6,34 do Sr.
Túlio Vargas, candidato da Arena ao senado, havendo aInda
25 OI por cento de i,ndecisos, A pesquisa da Rádio Alvorada
nã� acusa nenhum voto em LO,ndrina para o Sr. Enéas Faria.

,
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,Mil pessoas
- " .

vao a mIssa.

·por Gallotti
no Rio

.

Rio - Cerca de mil pessoas
· assistiram ontem ii missa de

7. ° dia do ministro Luiz Gal
lotti, an Igr�ill da Cande
lária, que morreu de enfarte
no dia 24, enquanto discur
sava no Conselho Superior do
Instituto de Advogados do
Brasil. No sermão, o cele
brante, Monsenhor Fernando
Ribeiro, exaltoou-o como "o

grande cultuador do Direito".
O ministro Luiz Gallotti es

tava aposentado do Supremo
. Tribunal Federal, do qual foi

presidente, desde 1974,
quando completou 70 anos.
Sua permanência nesse órgão
durou 25 anos, sendo a mais

longa no tribunal durante a

República. Foi interventor fe
deral de Santa Catarina, em

1945, e representante do Es
tado no Conselho Federal da
OAB.

Como houve um imprevisto
de última hora, o cardeal
Dom Eugênio Salles não pode
celebrar a missa, sendo substi
tuído pelo vigário da Igreja
Nossa Senhora da Candelá
ria, monsenhor Fernando Ri
beiro.

se lidera
.comissões·
de defesa
civil

o coordenador estadual de
Defesa Civil, Nilson Land

mann, que acaba de partici-
, par do l° Simpósio Nacional

de Defesa Civil, realizado em

Brasília, disse ontem que
foram aceitas todas as sugest-

, ões apresentadas pela Coor
denadoria Regional da Região

• j Sul, quanto à ocorrências de
calamidade pública.

Segundo inforrnoiços parti
cip:ántes do SimpMfot'clétidi-- ,.te

ram iriiciar estudos visando a

criação de uma secretaria

geral de Defesa Civil, ligada
ao Ministério do Interior,
bem como, a uniformização

I da terminologia no Brasil,
em assuntos de calamidade

pública e defesa civil.
Foi aprovada, ainda, a

criação de uma rede nacional
de comunicações para cala
midades públicas, sendo
Santa Catarina, Estado pio
neiro, pois já possui serviço de

comunicações atuan_te, atra-
. vés da Cedec, em vários muni

I: cípios.
,

Ainda segundo Nilson
Landmann, durante o encon

trofoi reafirmada a liderança
I

ele Santa Catarina quanto ao

número de comissões munici

pais de Defesa Civil, Apenas
dois dos nossos 197 rnunicí

pio� ainda não possuem' a

sua
_

Comdec, representanto
um índice de 98 por cento de

capacidade de atendimento.

Diretor de
"Movimento"

.depõe na

.J. Militar
São Paulo - O diretor

-

responsável do semanári.o
"Movimento", Sr. Antonio

'Carlos Ferreira, será ouvido

hoje, às 14 horas, pelo Con
selho Permanente da Justiça

; Militar, no início dó processo
< que o Governo move contra o

jornal, acusando-o de haver

infringido os artigos 16 e 36 da
.

Lei de Segurança Nacional,
pela publicação de denúncias
de corrupção na semana pas
sada.

O número incriminado do

jornal "Movimento" é o que
tinha, na primeira página, as

manchetes, "Geisel num mar

de lama" e "Os 16 melhores
casos de corrupção" (N°
171)., a pena para os infrato
res do artigo 16 da LSN (que
prevê a divulgação de notícia
falsa, tendenciosa ou de fato

.verdadeiro truncado ou de-

turpado numa tentativa de in
, dispor o povo com as autori-
· dades constituídas) e detenção ,

· de 6 meses a 2 anos. O artigo
36 da mesma Lei, que defende
a honra e a dignidade do Pre

I sidente da República, entre

outros, prevê, como pena, a

reclusão de 2 a 6 anos,

Quércia apresenta projeto no

Senado extinguindo Lei Falcão
São Paulo - O senador Orestes Quér

cia, MDB-SP, anunciou ontem que vai

apresentar hoje, em Brasília, projeto de lei

revogando a Lei Falcão e alterando a reda

ção de dispositivos da lei que instituiu O'

Código Eleitoral. Seu projeto restabelece
autonomia dos partidos na condução da

campanha eleitoral pelos órgãos de divul

gação.

Segundo o projeto do senador, "não de

penderá de censura prévia a propagands
partidária ou eleitoral feita através do
rádio e da televisão, respondendo o par
tido e sem representante, solidariamente

pelos excessos cometidos" da propaganda
partidária gratuita participariam apenas os

representantes dos partidos devidamente
credenciados, candidatos ou não.

O projeto estabelece que nas eleições ge
rais, de âmbito estadual ou nacional, as

estações de rádio e televisão, de qualquer
potência, inclusive as de propriedade da
União, Estados, Territórios ou Muniçí-
pios, reservariam nos 60 dias anteriores à

antevéspera do pleito, duas horas diárias

para propaganda eleitoral gratuita, sendo
uma delas à noite, entre 20 e 23 horas,
conforme instruções, providências e fisca
lização da Justiça Eleitoral.

Discurso contra "programação grotesca"
Brasília - O deputado Cota Barbosa

(MDB"MG), falando ontem à tarde, para
um plenário, quase vazio, na sessão da
Câmara, fez um amargo protesto contra a

Lei-Falcão, dizendo que "o povo não acre

dita mais nessa programação grotesca e

ridícula". Acrescentou que os programas
humorísticos "encarregam-se de aprovei
tar esse fabuloso prato para criticar ainda
mais a classe política brasileira".

.

- De um lado - disse o deputado mi
neiro - o governo coloca todo o seu pres
tígio e seu poder em favor de seu partido.
Do outro lado a Oposição, sem recursos
financeiros adequados, sem a comunica
ção direta ao povo, luta desesperadamente'

para manter a chama de esperança de
nosso povo.

Ap�sar do quadro que desenhou, o pró
prio parlamentar oposicionista lembrou
que seu partido é combativo e "de nada
adiantam as inaugurações de obras faraô- .

nicas ou rodovias suntuosas, quando o

povo já sente a fome rondando seus lares.

Quando o Poder Executivo procura humi
lhar o Poder Legislativo, ele está hurni
lhando e'o povo que elegeu seus represen-
tantes".

.

Depois de tecer várias críticas ao Go
verno, o deputado garantiu que "a corre

ção monetária vai derrotar o Governo em

15 de novembro com mais violência que o

próprio custo de vida ou adenúncia vazia".

Cassado culpa Governo pelo
"mar de miséria e corrupção"

Porto Alegre - O ex-prefeito (cassado) da ca

pital gaúcha, Sr. Sereno Chaise, salientou que
"o Brasil, nesses últimos 15 anos,

transformou-se num mar de miséria e corrup
ção. Ninguém vai salvar este país sozinho e

não será um general que vai salvar o Brasil. O

país só será salvo pelo seu próprio povo, pela
participação ativa de sua população nos des
tinos da Nação" .

No comício réalizado no final da tarde, na
/

Vila Nova Restinga (a 30 km desta capital), o

�r�, S�re�o Chaise, também ex-deputado do
extinto PTB, acusou o governo de "vender o

sangue do povo brasileiro, entregando as ri

queias nacionais para as multinacionais".
Realizado num descampado próximo ao

prédio da Cobal, o comício do MDB reuniu
cerca de 400 pessoas, em boa parte de crian

ças, e no qual.o ex-prefeito de Porto Alegre foi

apresentado pelo candidato ernedebista ao

Senado, deputado Pedro Simon, como "o'
'último prefeito eleito de Porto Alegre". Se-
reno Chaise lembrou que vinha "do tempo em

que o povo era o povo, e não apenas assim
tratado próximo às eleições, como vem fa
zendo os poderosos do monien to". Lembrou a

influência que teve de Getúlio Vargas e "do

grande líder popular, Leonel de Moura Bri

zola", levando os populares a aplaudi-lo mais

intensamente, quando fOI citado o nome do

Blumenau (Sucursal)
Popularizar ao máximo a

imagem do futuro presidente
- e por isso vai almoçar em

bandejas comuns junto com

operários na inauguração do
refeitório da Companhia He

ring - e diminuir a vantagem
eleitoral a favor do MDB, são

os principais objetivos que a,\
Arena de Santa Catarina e es-

pecialmente de Biumenau es-
.

pera obter hoje com a visita do

General João Baptista Figuei
redo, que permanecerá na ci-

Õo ••

dade durante três horas e

meia. O Comitê da Arena de
Blumenau espera reunir 15

mil pessoas nas concentrações
previstas para os bairros For
taleza e Garcia, além da

Companhia Hering,
O programa do General Fi

gueiredo está assim definido:
desce com sua comitiva no ae

roporto de Navegantes às 10
horas e se dirige diretamente

para o Bairro Fortaleza, em

Blurnenau, para participar de
uma concentração política no

Salão Tribless, onde se espera
reunir de 2 a 5 mil populares.
Politicamente, esta concen

tração pública é a mais impor
tante. Uma hora depois, o fu
turo presidente estará no

Bairro Garcia, onde vai inau

gurar o Centro Social Ur

bano, construído pelo Go
verno Federal e Estad ual ,

ex-governador gaúcho.
O deputado Jorge Uequed (MOB-RS), de-

.

pois de afirmar que "o governo se acostumou

a perseguição policial, contra a liberdade, em

torturas odiosas", criticou o presidente da
Arena gaúcha, senador Tarso Outra" por "ter

ganho de presente o cargo de senador pica- Está localizado na Rua da

b·
A Glória e no mesmo local ha-reta. iônico, depois de, ((m oito anos como

.seriador eleito pela vaga direta, ter feito ape-
verá urnaconcentração popu

nas um discurso no Senado". O presidente
lar de 5 a,8 mil pessoas. Na

licenciado do MOB gaúcho, deputado Pedro terceira � ultima etapa de sua.
.

S!imEN�HhV sua vez, citou.o sr .. Sereno, Chaise, 1 ylm.�l.lra,lqil:ygyx�r gJ1Çl:X� re-,

para dizer que o, governo impede o povo de feitório da Companhia He

eleger seu prefeito, em Porto Alegre. Defen-' ring, e almoço no local junto
deu a anistia ampla e irrestrita para permitir a com operários.
volta dos cassados e dos exilados". AMBIENTE

O comício do MDB foi realizado sob um O comportamento das in-
dústrias durante \. visita do
General era muito variado on

tem. As fábricas diretamente

ligadas à programação, como

a "Companhia Hering e a

Artex farão algumas altera

ções de horários. Pratica
mente 800 funcionários da
Artex terão seu horário de al

moço adiantado para compa-
.

recerem à inauguração do

tempo instável, chovendo no final da tarde
diante de um público pequeno porque, como

reclamaram todos os ernedebistas, "os mora

dores ficaram em suas casas com medo de

p�dê-las, pois afirmam que os retirarão de lá,
cas comparecessem-no comício do MDB",
com .disse Jorge Uequed. Todos os oradores
fizeram -reíerência ao fato de quase todas as

casas possuirem placas de madeira, de candi
datos arenista� principalmente do Sr. Regi
naldo Pujol, di?etor da Cohab na época da

construção da Vila Nova Restinga e atual
candidato à deputação estadual, pela' Arena.

preço único da gasolina
ajuda a equilibrar desenvolvimento

Dallanhol:

O deputado Wilmar Dallanhol, candi

dato da Arena ao Senado pela via direta,
manifestou-se satisfeito com a atual me

dida do governo que uniformiza para todo

o País os 'preços da gasolina comum, óleo
diesel e querosene.
Esta medida deverá, para Dallanhol, "f,a

vorecer uma melhor distribuição regional ,

do desenvolvimento, evitando que as ati

vidades pioneiras, aquelas que se implan
tam nas regiões menos favorecidas por
economias externas, isto é, por apoios go
vernamentais de infra-estrutura, sejam
também as mais castigadas por problemas
de custo".

Destaca ainda Wilmar Dallanhol os be

nefícios imediatos que essa medida deter-

mina para o Estado de Santa Catarina,
favorecido com uma real diminuição dos

preços daqueles produtos. Embora apa�
rentemente pequena essa diminuição de

preço, ela torna-se significativa pelo menos

por dois aspectos:
"Em primeiro lugar, quando se consi

dera o elevado consumo diário, direto e

indireto, daqueles, produtos, por toda a

população e por todos os agentes econômi

cos; em segundo lugar. pela incidência fa

vorável a menor, nos custos comerciais e

industriais das empresas catarinenses, em

relação aos estados que mantiveram seus

preços, assegurando essa vantagem rela

tiva, melhores condições de concorrência

para os produtos catarinenses",

Servidores têm plano- para

adquirir a casa própria
Cerca de 300 mil funcionários Públicos, sócios da

Associação dos Servidores Civis do Brasil, poderão
se inscrever para a compra de casa própria num

programa de atendimento permanente que deverá
abranger a todas as faixas de renda dos servidores.

Na presença do presidente Ernesto Geisel e do
ministro do Interior, Rangel Reis, foi ontem, assi
nada no Palácio do Planalto, a carta de credencia
mento da Associação dos Servidores Civís do Brasil
como agente promotor do Banco Nacional de Habi
tação.

O credenciamento foi assinado pelo presidente do
BN H, Maurício Schulman, e pelo diretor da car

teira de programas habitacionais Honório Hun�na.
Através da carta de credenciamento, A Associa

ção dos Servidores Civís do Brasil se propõe a im
plantar para seus associados um programa habita-

cional nos moldes dos executados pelas cooperativas
habitacionais.

'

As Inscrições deverão ser feitas nas delegacias
regionais da ASCB e serão desenvolvidas em caráter
permanente. O atendimento abrangerá a todas as
faixas de renda do funcionário Público Civil, seja'
ele municipal, estadual ou federal.

Uma' novidade no desempenho desse programa
para os funcionários públicos é que o pagamento,
quer da poupança, como das prestações será obrigato
[lamente reanzauo atraves ao desconto em tolha
uma vez que a estrutura da própria ASCB permite �
emprego desse procedimento. A Caixa Econômica
Federal será preferencialmente o agente financeiro
desse programa, mas os demais agentes credencia
dos pelo BNH, dele também poderão participar.
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menau, Helcio Reis Fausto, o

protocolo da visita do General'
prevê um discurso do futuro

presidente, programado tara
a concentração no Salão Tri

bless, no Bairro' Fortaleza,
onde discursará também o fu
turo Governador Jorge Bor

nhausen. Eventualmente, de

pendendo de sua própria von

tade, poderá discursar no

Centro Soéial Urbano do
Bairro Garcia, onde farão dis
cursos também os candidatos
da Arena ao Senado e o go
vernador Konder Reis. O di

rigente arenista prevê um pú
blico de aproximadamente 15
mil pessoas nos diferentes lo

cais, devido à publicidade'
feita ontematravés da coloca

ção de faixas e cartazes. Este

trabalho, segundo informou a

Arena, não é patrocinado
pelo partido, mas sim por
operários. Ontem a segurança

.

do General Figueiredo esteve

reunida no restaurante

"Moinho do Vale" e a tarde
foi percorrido o trajeto por
onde a- comitiva passará.
MEMORIAIS

O futuro presidente da Re-
Figueiredo: Em Blumenau, tentando abrir caminho para a Arena íb'pu lica rec�berá quatro me-

Centro Social Urbano, Iocali- Dois de Setembro, em frente rnoriais. Um, da Fundação
zado nas proximidades. Na às instalações da indústria. Na Educacional da Região de

Hering" os funcionários não Cremer S/A, uma importante Blumenau (FURB) pede es-

serão dispensados mas o ho- indústria da cidade que pro- tudo da possibilidade da enti-
rário da visita do futuro presi- duz têxteis e artefatos cirúrgi- dade conseguir o certificado
dente coincidirá com a rnu- cos, seus diretores não vão para fins filan-trópicos e assim
dança' do turno de operários. dispensar ninguém hoje e o di- ficar livre de encargos patro
Com o general almoçarão ape- retor, industrial Alfredo Iten, nais: pede reconhecimento
nas 300 operários, embora a questionou: "Quem vai pagar como universidade e recursos

empresa tenha em suas diver- os nossos funcionários, nós para expansão f.ísica e desen-
sas unidades? mil e 500. A ou o General Figueiredo?". volvimento organizacional. A
empresa produz malhas em Em dois bairros, Garcia e Associação Comercial e ln
geral, I"OP por cento -de algo-; ";Fortaleza, onde-o-General es-s--dustrial-de Blumenau, em seu

dão. Com uma variedade de tará, a maioria quase absoluta memorial Solicita medidas de
400 artigos, a produção diária da população é operária. For- combate a poluição, assistên-
da indústria ultrapassa 30 mil taleza é extremamente pobre, cia a pequena e média em-

dúzias de peças, a maioria com formações de favelas' e presa, federalização da Furb e

camisetas, seu principal ar- sem infraestrutura alguma. participação de catarinenses
tigo. O refeitório tem 900 me" No Bairro Garcia está locali- no primeiro escalão de seu

tros quadrados e capacidade zada a grande massa de operá- Governo. Os vereadores da
para servir 600 refeições si- rios que movimenta grande bancada arenista vão pedir
multaneamente. parte da indústria local. -{ o também a federalização da

A Tecelagem. Kuenrich S/A bairro que tem, também, a FURB e verbas para sanea

=: Teka , igualmente não dis- melhor infraestrutura da .ci- mento básico e barragem do
pensará operários para acorn- dade. Rio ltajaí-Açu, Um último
panhar a visita. As atividades memorial será entregue pelo
serão paralisadas durante o DISCURSOS Sindicato dos Trabalhadores
espaço em que o general e sua Segundo informações do nas Indústrias da Fiação e Te-
comitiva passarão pela rua presidente da Arena de Blu- celagem.

NoParaná, presidente
eleito recebe sugestões

e denúncia: multinacionais

.Iorge cumpre

última etapa

do roteiro

de campanha
Após a programação de

hoje em Blumenau, o gover
nador eleito Jorge Bornhau
sen passara a cumprir o ro

teiro final da campanha are

nista, que prevê, até o dia 12
de novembro, o prossegui
mento com as visitas ao inte
rior e concentrações nas cida
des e bairros populosos. A

primeira concentração deverá
acontecer em Joinville, sexta

feira, com a presença dos can

didatos ao Senado e candida
tos regionais à Câmara e As
sernbléia Legislativa. Jorge
passará o Dia de Finados em

Itajaí, com programa livre, e

todo o restante do mês até às
eleições será tomado pelos
compromissos com a cam

panha da Arena.

Ontem, o governador eleito
esteve em seu escritório de

campanha, na Capital, despa
chando com assessores e dis

cutindo detalhes da progra
mação de novembro. Jorge
recebeu o ex-prefeito de Flo

rianópolis, Esperidião Amin

Filho, atual candidato a depu
tado federal, e teve um en

contro reservado com o arce

bispo Dom Affonso Niehues,
no Palácio do Arcebispado.

Figueiredo faz programa popular no Vale
Na primeira visita que faz a Santa

Catarina após sua eleição, o general
"João Baptista Figueiredo- passará hoje

3 horas, e meia em Blumenau, onde almoçará
com operérlos e falará numa

concentração de bairro, cumprindo.
programa a serviço da Arena.'

Curitiba - O general Figueiredo recebe

hoje dos representantes sindicais do Paraná,
uma sugestãopara a criação de uma assessoria

especial, ligada à Casa Civil da Presidência da

República, que sirva de canal direto entre tra- .

balhadores e Presidente. Da Associação Co

mercial, receberá uma denúncia sobre a 'en
·trada de multinacionais no setqr de-serviço e

pedido de interferência e disciplina na sua

. atuação,
Na última etapa de sua viagem ao Sul do

País, o general João Baptista Figueiredo passa
quatro horas em Curitiba, recebendo líderes

sindicais de trabalhadores e patrões, conver

sandoii portas fechada com Ney Braga, Saul
Raiz, Jayme Canet , o candidato a senador,
Túlio Vargas, e o senador biônico, Afonso

Camargo pela Arena, visita a 5.a Região Mili
tar e inaugura um Centro Social Urbano. De- ,

pois da inauguração, haverá um

comício.
Desde ontem as escolas próximas ao Centro

Social Urbano, -na Vila Oficinas, reduto elei
toral do MDB estavam sendo visitadas por
funcionários �a P-refeitura, que distribuíam

convites para pais de alunos, craxás com o

nome de Figueiredo e camisetas de propa

ganda da Arena. O encontro, segundo a asses

soria do prefeito Saul Raiz, anfitrião oficial,
"não teria, a princípio, conotação política
eleitoral". Mas será transformado num comício

como outros, só que oferecerá um pre
sente à população: o Centro Social, com qua-
dras de esporte e Centro de Formação Profis

sional. Discursos de Ney Braga, Canet Júnior

e general Figueiredo serão ouvidos pelos can-

didatos arenistas, que vieram em peso do inte

rior, para prestigiar o acontecimento.

A entrada de multinacionais no setor do

comércio, e especificamente dos supermerca
dos, lanchonetes e lojas de departamentos, é o

principal item do documento a ser entregue
pela Associação Comercial do Paraná". Se

gundo seu presidente, Sr. Carlos Alberto Pe-
.

reira de Oliveira, "esta é a área que não neces

sita de "know-how" estrangeiro, nem capital,
e por isto não se justifica a sua entrada". O

documentopede a disciplina e interferênci� do

Governo, principalmente na área do Rio de
Janeiro e São Paulo, que, para o Sr. Carlos

Alberto, "é a mais afetada".

Os dois outros itens; pedem melhor trata
mento no to�ante ao custo do dinheiro e infla
ção, e proteção à agroindústria, "em situação
difícil no Paraná", segundo o presidente da
Associação. Neste sentido, também se pro
nunciará, num documento de seis laudas, a

Federação das Indústrias do Paraná ,(FI EP).
Pede, além de maior atenção, a possibilidade
da industrialização de toda a semente produ
zida no Paraná, e a proteção da pequena e

média empresa", sufocadas _pela falta de di-

_

nheiro e inflação", segundo o presidente da

Fiep , Sr. Altevir Zaniolo. Acreditando na

possibilidade de sucesso com a entrega. das
reivindicações, espera que a assessoria do ge
neral Figueiredo utilize _como subsídio. o do
cumento", mais uma análise conjuntural do

que uma denúncia". A declaração conjunta da

Fiep engloba 26 sindicatos patronais indus
triais.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Afinal de contas, quantos votos
tem o governador?

***

Politicamente nãó se pode dizer
que ó governador Konder Reis tenha
mi estrela:
* Ganhou as eleições de 76 e, ao

invés de capitalizar e repartir a vitó
ria com o seu partido, trancou-se na

concha do "poder unitário", impe
rando sobre um secretariado sem voz

e porisso mesmo incapaz de produ
zir uma liderança a ser testada nas
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COl'lTANDO VOTOS E ESTRE
LAS

No Planalto, o governador Konder
Reis continua em conta de um eficaz .

seringueiro de votos, embora ele
próprio não se arrisque a patrocinar
uma candidatura de seu gabinete a

um mandato federal.
***

A candidatura do Sr. Esperidião
Amin Filho não pode ser vinculada
- pelo sucesso a que está fadada - a

uma demonstração de força eleitoral
do governador. O ex-prefeito soube,
com muita vitalidade e imaginação,
carrear água para o seu poço, fazendo
em dois anos e meio de prefeitura
um governo ágil, criativo e de boa
polpa política - ainda que, adminis
trativamente, lhe faltasse os andai
mes de sustentação do Governo do
Estado.

.

***

Abençoando candidaturas como a

de Amin ou do Sr. Nelson Morro,
ambas já estratificadas em sólidas
plataformas de lançamento, o Sr.
Konder Reis reforça-as, reforçando o

seu prestigio de maior. sócio patri
monial dos votos arenistas.

Mas para uma candidatura que
seria ejetada diretamente da cata

pulta do Palácio Rosado, faltou espo
leta. Está aí o Sr. Salomão Ribas Jú
nior esperando uma vaguinha para
auditar contas no Tribunal de Con
tas.

***

***

Falta-lhe só um mandato.
.

I

UM MANDATO
A 3 mil quilômetros de distância'

essas minúcias não penetram na intimi
dade do Planalto e o Sr . Konder Reis
vai assinar o livro de fundação do par
tido governista - a própria Arena com

outro nome
- ao lado de caçambas eleito

rais do porte dos Srs. Chagas Freitas,
Nei Braga e Antônio Carlos Magalh
ães. Ou de cilindradas mais modestas,
como' os Srs. José Sarney e Tarso
Dutra.

O governador entra para a nova so

ciedade pensando num mandato federal
em 19X2: pode ser tanto para o Senado
quanto para a Câmara Federal.

***

Importa mesmo é um mandato: nada
mais triste do que político sem mandato.

,

I\1UNIDADES

.A. partir de hoje, segundo.estabelece
o calendário eleitoral, "nenhum candi
dato poderá ser detido ou preso, salvo
no caso de flagrante delito".

E desde que os delitos se incluam na

classe dos "afiam,:áveis", os candidatos
terão habeas-corpus preventivo até
para delinquir.

***

Não vale matar a sogra.

CARN E X VOTOS
.

() deputado Adernar (jhisi detonou
rumo ao Ministério da Agricultura um

dramátic'o telex, no qual tran\mite ao

.

Ministro Alysson Paulinelli "a péssima
impre.\são causadil perante ii opinião
públicil do nosso Estado com os con

tantes e continuildm aumentos dos pre
r,:m da carne hovina, com gr:Jves refle-

xos no eleitorado de 15 de novembro",
***

Apela' o deputado: "faz-se necessária
medida urgente que coiba essa perma
nente ascensão do preço daquele gênero
de primeira necessidade, que acabará
por derrotar nosso partido nas próxi-

.

mas eleições. Agora mesmo anuncia a

imprensa o aumento do preço da carne
para 102,00 até o final do ano. Estou
certo de que Vossa Excelência estará
vigilante e atento para impedir conse
cução tal vaticínio, agindo para o re

baixamento do preço desse produto, já
agora' inacessível a bolsa do brasileiro
pobre."

***

Com as suas "saudações cordiais", o

deputado deixa ao Ministro poucas al
ternativas:
I) Vender a carne importada a preço
subsidiado, pelo menos até o dia IS,
2) Determinar que os reprodutores tra
balhem em regime de urgência para
aumentar o rebanho brasileiro de gado
de corte.
3) Aumentar o salário do brasileiro
pobre,

***
.

Resta também uma medida mais
drástica: filiar o Ministro Paulinelli no

MDB.
Se nenhuma dessas providências sur

tir efeito, congele-se os preços, .

***

Se a carne sumir -dos açougues,
. congele-se as eleições,

PEQUENO MILAGRE

Por força da portaria do CNP, a ga-'
solina ficou Cr$ 0.10 mai barata desde
ontem na Capital.

.

A redução dos preços atingiu a 3,500
municípios brasileiros.

Não há muitos fogos a soltar, mas

não deixa de ser um pequeno milagre,
ainda que extraído das contas do frete e

não da do óleo.

OS xovos INQUILINOS
Mars '''ministeriáveis'' desfilam em

Brasília, nos 'corredores do Aracoara:
desta vez, trata-se de repartir o bolo
entre os arenistas de "reconhecido mé
rito político".

Assim, ao Senador Petrônio Portella
caberia o Ministério da Justiça ou da
Educação. O Senador Jarbas Passa
rinho se aiojaria no Ministério do Inte
rior, no das Minas e Energia ou no Ga
binete Civil. Em função desses inquili
nos, o Gabinete ainda ofereceria vagas
aos Srs. Célio Borja (Justiça ou Inte
rior) e Nelson Marchezan (Trabalho).

***

, O M inistre catarinense ainda não en

controu uma saleta para alugar.

FALIU
Se o Sr. Juarez Furtado cumpre suas

promessas eleitorais com o mesmo zelo
que devota às promessas de pagamento
aos seus credores, o eleitorado pode-se
preparar. para votar num candidato
inadimplente.

-

Submetida ao regime da Concordata
Preventiva, a empresa do candidatq '

Embalagem Catarincnsc de Papel LIda.
- perdeu esse privilégio processual por
culpa do procedimento do Sr. Juarez'
Furtado, que, segundo sentença prola
tada relo juiz Hélio Veiga Magalhães,
"burlou credores pela má-fé, não curn

prindo integralmente o que havia sido
determinado com base na lei".

***

Pelo voto do Juiz, a sua empresa fa
liu.

GUERRA DE PRÉVIAS
Contestando' as previsões do depu

tado Thales Ramalho, o Sr. Marco An
tônio Maciel; presidente da Câmara e

futuro governador Jç 'Pernambuco,
acredita que a Arcna fará u'm senador a

mais do que o M Df{ e terá na Câmara
milis 30 assentos.

***

Segundo Maciel, d:JS 23 vagas diretas
rara o Senado, a Arena vai abiscoitar
12, restando II ao MI >j1. I': d:Js 420
t:adeiras da Câmara, arrebanha 225�
üoncedendo ii Oposição as demaiS 1')5 ..

***

A rrévi:J do Sr. Marco Maciel parece
estar hem mais,rCFlO da realidade <.jlle:J
do Sr.IIJales Kamalho: 14 a ') pr() M])H
no Senado e '220 a 20() prú (>posir,:ão na

(·amara.
'

Em surdina

\

Expectativa em Formação
vidade política exerce sobre as gerações mais
jovens. O futuro Governador, ainda que

guar de um sentimento de respeito e reve

rência ao passado político catarinense - mais
como um preito por aqueles que a fizeram
que pela validade atual dos conceitos que'
então vigoravam - percorreu a sua vida pú
blica, nela se formando em uma nova época e

com outro espírito, sentindo de perto as expec
tativas das novas gerações e sabendo
interpretá-las porque com elas' conviveu.
Participou de Governos, de 1965 para cá, ava

liando seus equívocos, 'seus sucessos e co

nhecendo de perto seus resultados.
Conheceu-lhes as fraquezas, os pontos vul

neráveis, podendo.detectar o grau de incom
petência da equipe de auxiliares, sem em

bargo 'de poder registrar os acertos. Isto

permitiu-lhe enxergar, como poucos, o fundo
.

do quadro em que terá que 'governar, in�lu-.
sive sob o aspecto político-partidário, ele'
que foi presidente da Arena e que conhece
bem os homens do seu Partido.

Sendo, portanto, um homem da sua gera
çâo, com plena consciência da evolução his
tórica da vida pública catarinense, e, mais
ainda, privilegiado expectador e participe
da política e dos Governos, de 1965 para cá,
reúne uma bagagem sem sobra de dúvida
respeitável. Os propósitos por ele anuncia
dos após sagrar-se candidato à sucessão esta
dual, com base na experiência assim decan
.tada e nos anseios que vem colhendo, abrem
a expectativa dá comunidade estadual por

um. Governo aberto ao diâlogo e, com ele, a

esperança de melhores dias para Santa Cata
rina.

Pelos propósitos que vem anunciando e

pelas intenções' que manifesta nos contatos

que mantém ao longo destes últimos meses

com os mais diversos segmentos da socie
dade catarinense, o Governador eleito, Sr.

Jorge Konder Bornhausen, começa a deli
near o esboço daquilo que, dentro em pouco,

haverá de se transformar no seu programa de
Governo. Por estes primeiros sinais a comu-

.

nidade estadual já se permite reservar uma

favorável expectativa com vistas ao próximo
período gove rnamental, vendo-lhe
reacenderem-se as esperanças pela supera

ção dos anseios frustrados no curso do atual
periodo e pela consolidação dos êxitos obti
dos no Governo, que termina a 15 de março.

Por maior que seja a identificação e por
mais estreitos que sejam os liames entre um

Governo que sucede e outro que é sucedido,
as lições da História demonstram que os fatos
não se repetem. Inclusive, porque, mesmo os

governantes coincidindo nos princípios e

nas idéias, dificilmente coincidirão nos mé
todos e no estilo.

o sr. Jorge Bornhausen chega ao Governo
de Santa Catarina incorporando conheci- .

mentos e experiências adquiridos num pe
ríodo histórico da vida catarinense e da vida
brasileira que pouco têm a ver com os vícios

que se enquistaram em nossa vida pública
após a ditadura de Vargas e com o ranço pas-

. sadista que ainda marca uma ponderável
parcela de políticos enclausurados em posi
ções "de destaque no âmbito dos Partidos, gra

ças ao imobilismo do sistema bi-partidário 'e

à melancólica ausência de fascínio quea ati-

Cartas
,
,

-

voltá por uma máscara emitida

pelas Novelas das Redes Globo e

Tupy. A Rede Tupy, então, não há

quem aguente quando se observa a

tecnologia empregada por eles.
. Salvando o Brasil. a Rede Globo é
muito mais madura e emite cul
tura. É lógico, quem não gosta de
auto-instruir não assiste a TV
Globo. Mas, eu continuo a elogiar.
A Globo (através da TV Coliga
das) e a Bandeirantes (através da
TV Eldorado), ótimas emissoras
de 'cultura. Parabéns orgulhosos
criciumenses'

Carlos Cesar Ferreira - Floria
nópolis

Quebra -cabeça
Senhor Diretor, Tomamos a li

berdade de chegar até vossa pre
sença, a fim de sugerir, seja inse
rido nas Edições Dominicais desse
conceituado Jornal. o quadro

I "Quebra-Cabeça", a exemplo do
Jornal "O Correio do Povo".

Pelo motivo acima. anexamos à

presente um modelo por nós elabo
rado, solicitando vossa análise.
Caso haja interesse colocamo-nos
ao seu, .dispor para maiores dcta
lhes, inclusive par� montagem do

.

referido Quadro.
Gostaríamos de saber ainda se

existem problemas referentes a di
reitos autorais, com a publicacáo
destas poesias: também quanto a

idéia do Quebra-Cabeça ser ba
scada de outro jornal.

'Sabedores de vossa preciosa
atenção a nós dispensada. aprcscn
tamos nossos protestus de estima e

.

consideração.
Süo Joa<.juim, 2-1 de outuhro de

IlJ7X
I:valdo LOllreIH;;) de Lima e LlIi;
Gonzaga ('osta.
N R. A idéia é vál,ida e O ES
TA DO pretende ,adotá-Ia hre
vell1ellte,
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Associação
Senhor ])iretor. Vimos, por

meio do presente. conlllnicar qlle
em eleiç;10 reali;,lda no �Iia 12 p. p.,
foi escolhida a Diretoria,qlle reger;'1
os ,dest i nos da Associa�';-H) dos Pro
I!:ssores da li 111\ er�ldadc h:dcr;t1

.,1 \ '\
; \

de' Santa Catarina nos próximos
dois anos, A nominata dos eleitos
segue anexa.

A posse foi realizada no dia 14.
durante reunião social comemora-

tiva ao Dia do Professor.
'

Esperamos continuar contando
com 'o apoio desse prestigioso
órgão de comunicação social pata
a divulgação das atividades da
APUFSC.. que pretendemos am

pliar e diversificar durante a nossa'
gestão. '

Sendo o que havia para o mo

mento' apresentamos nossos cor

diais Saudações Universitárias.
Prof. Osvaldo de Oliveira Maciel -

Presidente da APUFSC.

DIRETORIA
Osvaldo de Oliveira Maciel - Pre
sidente
Jorge Lorenzetti � Vice Presidente
Carlos Luiz R. do Carmos - Dire
tór Administrativo
Terezinha Gascho - Diretora Adrn.
Adjunta
Luiz Henrique W, Verani - Diretor
Financeiro
Luiz Jairo Branco Machado- Dire
tor Fin. Adjunto
CONSELHO DELlBERA-'
TIVO - TITULARES
Ayrton Roberto de Oliveira
Fernando N. Sni/ck
Jaymor Guimarães Collaço
José de Pinho Alves Filho
Longuinho da Costa' Machado
Leal
Milton l.ui/ Valente
Silv io Coelho dos Santos
Svlvio Monteiro Júnior

Virgínia Maria de Figueiredo e

Silva
Alcides Rabelo ('oelho
CONSELHO DELIBERA-
TIVO - SllPLENTES
Djalllla Leharhechon
N'orhcrto Siihncl
José hno Taglíeher
LlIi/ rernando Scheihe
Rem\' José hll1tana
CONSELHO FISCAL - TITlL
LARES
Arno BoIIJ1l;11l1l

.( 'élio (iregório de hpindola
lulcika Mussi I.ell/i
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"LENTES
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* Não perfilhava a indicação do Sr. Mesmo assim é bom não deixar a

Jorge Bornhausen 'à sua sucessão, OPEP saber-que em Florianópolis a ga-
preferindo nomes de menor apetite,

,
,

. solina custamenos ro centavos.
como O' do, Sr .. Marcos -Buechleri- ;1 "f.:l:l ,;_; ",);"". t,

Diante do aluvião que foi o processo
sucessório catarinense, liderado em

toda a raia pelo atual governador
eleito, o Sr. Konder Reis teve tempo
de fazer rápida "abordagem",
aprumando-se na popa com o perfil
de quem era o patrão e comandava o

pique da remada.
* Taticamente equivocado nos dois
gestos, os fatos foram generosos em

ancorar em seu porto: nacional
mente, posa de bem equipado carce

reiro de votos, sendo um dos raros

governadores da safra-Geisel que
"fez o seu sucessor",

Os postes ela cidade estão sendo tão elisplltaelos cmnncah.ides ele
cartazes eleitorais qlle algllns cicies já clohraram seu eliâmetro origi
nai, pela superposição cle papéis.,

*** j

O qlle ilumina a;anela elo escritÍlrio elo Sr, Jorge 80rnhullscII tem
lima estranha característica: amanhece toclos os elias com sua cir
cunferência ahraçada por carta!l.es elo MUR, sempre em rcgirrw d(�
cuieladoso revezamento,

( �.,..

; ,,11f'lta·(jr';l(;twr �;alas I ,,�, Chllp8CÓ
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(;"luho VrH�a"" '\ I:!) 'UaJei Hua Hmc:illo

1111.417 I "all<l:1I Jo.ç.ebll·Hua '�)d,'
NnVf1mb,o. HI\;' 1" aflda, Jolnvllle·
HII� do Prtl\(.L�)f.' 'no 1" lll1ciar �/l01

Leve. - !lua NHlfllI l\a!11lls. T:t !)" RIHIRI
',:11:1 1 f fi (:flntf>ru\no, Tubarão - Hlln

Icoluna do Castello[

NCI momento está içado ao poste o deplltado Delfim I'eixoto
Filho,

Levaram o sin-o
Senhor Diretor: Quem esta subs

creve é um membro da comuni
dade da Capela de São José e de

Santa Rita de Cássia , situada na

Rua Luiz D'Acampora , no Es-
,

treito. Gostaria e ficaria muito

grato se esse jornal publicasse que -

na manhã de ontem. dia 24, nota

mos que havia sido roubado o sino

da Capela. Encontrava-se na parte
externa do templo, afixado em dois

pés direito de madeira, na altura de

quatro metros. O mesmo foi doado

pela Congregração das I rmãs de

Jesus Crucificado. de São Leo

poldo, Rio Grande do Sul. Era

todo de bronze e pesava 25 quilos.
Por enquanto não temos pistas do

ladrão sem temor de Deus.
Em nome da comunidade agra

dece. Clemente José Schrnitt , Es

treito.

Novo canal
Prezado Senhor: Não há mais

dúvida. ()� Tuharoncnses c Cri

ciurnenscs são demasiadamente or-

,gulhosos mesmo. Vejam os Senho
res que a Televisão Eldorado. a

criciumcnsc canal') da rede B:Jn
dcirantcs de televisão. entrou no ar

a part ir do dia') passado. Mas.
sOlllente"tiveralll o privilégio de
assiti-Ia os tllharonenses, cricill
lllenses e regiôes circllnvi/inhas,
ahrangendo ,inclusive a fronteira
do vi;inho estado do Rio (,rande
do SlIl.

E o povo de 1:lorianiípolis, s,ell

l)ioJ1lício heitas, n;1o mercce.

meSJ1lO <.jlle sej:J para assistir faixas
de 1llI'lsicas;o agrad{lvcl canal 1)'1 (.:
hOIl1 ylle lima nova Rede de 'Idevi-

.

süo venha a sat isfazer a massa te

lespc�tadora lI"e j{1 est;'1 SClldo ell-

A título
, .

preeerre

'Rio - A lei Faicão poupou ao Governo o dissabor
de uma campanha viva, com dois meses de dia
tribes dó MDB transmitidas nacionalmente

.

pelo rádio e a televisão, mas não é certo nem

prouáuel que ti tenha livrado com igual eficácia
de uma derrota 'arenistacAo contrário, as últi
mas prévias a serem divulgadas até o dia 15 de

novembro, instalaram a Oposição na uizi

nhança da maioria ria Câmara dos Deputados,
.E este é o único escore legível no resultado destas

eleições, r;_m que todo o resto o pacote de abril

entupiu em caráter preventivo,
Único a arriscar uma projeção das eleições

proporcionais em todos os Estados, o Instituto

Gallup concedeu à Arena uma vantagem de

tirar o sono a seus dirigentes, Precária e, sobre

tudo, ilusória as duas semanas da convocação
geral às urnas, a margem a separá-la do MDB é

trêz vezés menor que o número registrado, no

mesmo levantamento de eleitores indecisos. Pela
tradição, como pela lógica, os indecisos dificil
mente aderem ao Governo à última hora, Nor

malmente, uão engrossar as cédulas da Oposi
çtio,

A fragilidade da posição arenista, nesta pes
quisa, sofre ainda a influência de um fenômeno
anotado este ano pelos especialistas em compor

. tamento do eleitorado: a retração do voto branco
e nulo, Suapresença andou_pelà casa dos 14'70

em 1974, quando caiu a metade da eleição ante

rior, Essa percentagem, descontada da dife
rença dada pelo Gallup à Arena, já permite que
o MDB, conquistando as sobras, conquiste a

maioria, Como tende a minguar, a ameaça da

Oposição çresce na razão-inuersa.
, ..... ri.. Pc. ' , � l'

Há outros indicadorésçmai» vagos, 'Um deles
é o tratamento discreto que drA�ena deu às pes
quisas que encomendou, em vários Estados ao

Ibope. Nesta campanha, o duelo de prévias se

inflou de significados que nunca teve, talvez

porque a Lei Falcão abafasse outras impressões
da competição entre as legendas. Nisso, ela foi
infalível: pulverizou a campanha em farelo de

eleição municipal, Nas próximas semanas, a dis

puta estará submersa, os candidatos espalhados
pelas paróquias e o País sossegado artificialmente,
pois tudo isso a Lei Falcão prevê,
tudo isso a Lei Falcão prevê.

Ela não garante, no entanto, votos para .c

Arena, 'Sua criação decorreu de estudos que, .

muito convincentes no papel, empilharam os.
\

votos que o MDB teve em 1970 com os que foram
anulados nas mesmas eleições. Um sobre O}
outro, eles faziam uma coluna exatamente da

mesma altura da que indicava a uo�ão cio MDB
em 1974, Concluiu-se que o Partido, em seu es

tado atual, não passa de um composto do senti
menta de oposição que já existia no começo da

década, mas estai-a esquartejado. A Lei Falcão

foi adotada, assim, para congelá-lo. Sem o rádio
e a TV não poderia partir para a conquista do
eleitor arenista sujeito a crises de instabilida
des, A eleição municipal de 1976. para o Go
uerno, confirmou o raciocínio. Produziu outra'

coluna idêntica � primeiras.:
O que não endossa essa estratégia é a eiidén

cia de que a Oposição cresce endcmicamente, â
relocidade maior que a do crescimento regeta
lil'ri da Arena, Nos últimos quatro .anos, o nlÍ

mero de pessoas que receberam titulos de eleitor

ultrapassa .romparatiramente, o ritmo do �res
cimento demagráiico. Até o Mobral contribuiu

para isso e sempre entre uma populaçào pobre e

mái-cl, portanto com antigui-crnisrno latente. A
iclcidad» d,' resolver os problrmas do ensino no

!'aís COIII I'statí.�ticas da nllilti!l/icação de uni

i'ersldmies lambcsm ('el'ou () "leitorado d� Oposi
ção. Diante d,'ss,'s fi'TlIII'ntos. e outros unil'cr

saís. COII)(} o da I/rhanização,' a llÍ!?ic:a do Co
I',;rno flod,' s,'r imp(�cál'el, mas não (Tito que a

coll/na do :\ID8 suha neslas "'eiç()es.
A maioria não !'slá ass"!?l/rada a I/,'nhum dos

!Iarlidos. k' !lrOl'ál,,'I, no entanto, 1/1/1' () Gel/('ral

,João Ral/tisla j,'ip/circ'do cuida.�se de se pre-
1"'Ilir contra achal//les de I/rna, q/lando arrolou
n{/ s,'ma/la !lassm!a os eslados em I//le ,'spem o

/lllllo!?ro da A /'('na. I'ma declaração dessas,
I'indas de 1//11 /úturo !'resident" da R,'!níh/ica
,'TIl "fI()'YJ d,' "mn!)(InllCl ""'i tO/pi , é I/TIl desa.�tT'f?
,'slral,'!?ir'o a curto pra.-o. Sá a ,'xp/ica o c/lidado
d,' com,'�'ar antes da apuração o ,'/i'ilo .de /1111

.I','s,I!tado Tllllito mim para a Arena. g�s,' ,afi
nal, " o maior !'!'ri!<!o da lA'i Falcão: ,',�('anlO

teando a nft's d,' 1 fi de nO/'e/ll.hro,r q/lantas anda
él o!linião !Iúhlica. fll'I'flara o I'a"io q/le I'ai rel'er
('/llir '/1/10 rl'l'nl/lal derrola.

,
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Dissidio sai hoje se patrões não
fizerem·acordo com metalúrgicosA Delegacia Regional do. Trabalhá remeteu, no final da tarde
de ontem, à Justiça do Trabalho, o processo de instauração do
dissídio coletivo dos Metalúrgicos, uma vez que, até às
17h30min não havia sido encerrada a reunião entre emprega
dos e empregadores onde se tentava chegar á um acordo sobre o
aumento salarial da categoria.

O delegado Vinicius Ferraz Torres _observou que o processo
- cuja primeira audiência poderá se realizar ainda hoje - foi
remetido a pedido do procurador regional. do Ttabalho� "mas

poderá ser arquivado a qualquer momento, desde que se chegue
a um acordo". O Sr. Ferraz Torres informou, que desconhece o

pedido da Fiesp para a vinda a São Paulo do ministro Arnaldo
-Prieto, dizendo que "sua presença me aliviaria de grande res

ponsabilidade, mas acho que não há necessidade, pois ele c0':l
fia na nossa ação".

" O ESTADO - 31 de outubro e 1978

Uma mesa-redonda de con

ciliação, realizada na Delega
cia 'Regional do Trabalho;
como cumprimento da pri
meira formalidade legal para
a instauração do dissídio cole
tivo, solicitado pela classe
empresarial, não resultou, na

manhã de ontem, em modífi-

cação nas posições de empre
gados e empregadores que
reafirmaram, entretanto, sua

disposição para o diálogo.
Enquanto os empresários

afirmavam que foi pedida a

instauração do dissídio "por
que f'o: quebrado o nosso_
acordo" de cavalheiros e os

CJM vê hoje se.pode
dar liberdade a Cajá
Recife - O Conselho Permanente da Justiça do Exér

cito da Auditoria da 7a CJM vai julgar hoje às 8 horas, o

pedido de revogação da prisão preventiva do estudante
. Edval Nunes da Silva, Cajá, preso desde o dia 12 de maio
último, sob acusação de pertencer ao Partido Comunista
Revolucionário - PCR.

Essa é a. terceira vez que o Conselho apreciará o pedido
de libertação de Cajá, que no processo a que responde é o

único entre os réus primários a permanecer preso. O
procurador militar José Nunes Costa, em seu parecer
divulgado ontem, foi contrário à revogação da preven
tiva, alegando que, como o caso está no Superior Tribu
nal Militar, deve-se aguardar o.resultado da instânçia
superior.

.

O primeiro pedido de revogação da prisão de Cajá foi
feita no dia em que ele foi interrogado, em setembro
último, quando o Conselho, por unanimidade, negou,
alegando que não era ainda tempo de uoerta-ro. U advo

gado Pedro Eurico de Barros e Silva fez novo pedido,
desta vez por escrito e novamente o Conselho' indeferiu,
fato que o levou a apelar ao Superior Tribunal Militar.

Na última sexta-feira, o Sr. Pedro Eurico, juntamente
com o advogado Adibal Piveta, de São Paulo, voltaram a

requerer a revogação da prisão que hoje será apreciado.
Desde já o Ministério Público se manifestou contra, a

libertação do estudante e o procurador José Nunes Costa
explicou porque é contrário: '

- Entendemos, data Venta, que o problema da revo

gação da prisão preventiva de Edval Nunes da Silva, até
que a instância superior sobre ele se manifeste, não poder
ser objeto de reapreciação pelo Juizo "a quo" ate porque,
conflitantemente, poderão ocorrer na simultaneidade de

apreciações, decisões diversas, com a possibilidade de
surgimento de uma situação verdadeiramente esdrúxula.

Se o Conselhqdecidir pela revogação, imediatamente o

juiz. auditor expedirá alvará de soltura e Cajá poderá
deixar o Quartel de Cavalaria Dias Cardoso, onde se

encontra há 15 dias, depois de ter passado dois meses nas

dependências da Polícia Federal, dois dias na Penitenciá
ria Barreto Campelo, em Itamaracá e dois meses no

Presídio Mourão Filho, destinado a presos comuns.
Membro da Comissão de Justiça e Paz e Pastoral da

Juventude da Arquidiocese de Olinda e' Recife, Cajá e

acusado de ser crimes, juntamente com mais sete pessoas.

Juiz aposentado
daria também ganho

de causa à família
I

de Herzog
São Paulo - A sentença do juiz João Gomes Martins

sobre o caso da morte do jornalista Wladimir Herzog nas
celas do Doi-Codi do II Exército, não chegou a ser lida
por causa da aposentadoria de seu autor, no último dia 2
de agosto, chegou a conclusões idênticas as da sentença
de seu substituto, Márcio José de' Moraes, que incrimi
nou a União e deu ganho de causa a família do morto.

A informação foi dada ontem pelo próprio juiz que,
aposentado compulsoriamente ao completar o 70.0 ani
versário, atualmente é o presidente da Associação dos
JUIzes Federais do Brasil. O Sr. João Gomes Martins
disse em São Paulo, que sua própria decisão a respeito do
processo' só será conhecida quando publicar um livro "A
sentença que não foi lida" - a respeito do controvertido
caso que o tornou conhecido.

. ,

•

A sentença do juiz João Gomes Martins só será divul
gada mais' tarde, "porque agora perdeu-se o objetivo de
sua divulgação. Afinal, a sentença extraordinária de meu

ilustre colega MárcioJosé de Morais chegou a conclusões
idênticas as que ep cheguei", .,

'

A sentença do juiz sobre o Caso Herzog é da estrita
competência da Justiça e es-tá no seu âmbito específico,
não podendo, portanto ser analisado em outras áreas,'

, Foi o que disse ontem em Cuiabá o general Dilermando
Gomes Monteiro ao ser perguntado sobre o assunto:

O comandante do II Exército que anteontem presidiu a

instalação da l3a Brigada Mista em Cuiabá e a posse de
seu 10 Comandante, o general Rondon de Oliveira Gui
marães, polidamente descartou-se sempre qúe os repórte
res procuraram nele declarações mais detalhadas sobre a

recente decisão do juiz federal Márcio José de Morais,
responsabilizando a Nação pelos danos morais e mate
riais advindos da morte de Wladimir Herzog. .

Quanto a possibilidade da decisão judicial vir a ser um

precedente para o reexame, pela Justiça, de inúmeros
outros casos de presos políticos mortos ou desapareci
dos, o general Dilermando Gomes Monteiro declarou
que também sobre isso sua condição de militar não lhe
permitiria falar acrescentando:

- Acho que somente ao Presidente da República com

pete manifestar-se sobre o assunto.
O general Dilerrnando Gomes Monteiro, que visita

Cuiabá, sua cidade natal, pela última vez como coman

dante do II Exército, disse que seu nome for referendado
pelo Congresso pretende tomar posse' ainda este ano no

Superior Tribunal Militar.
.

trabalhadores deflagraram a

greve": o procurador regional
do Trabalho, Paulo Chagas
Felisberto, concordou que o

processo somente fosse reme

tido à Justiça do Trabalho de

pois de mais uma tentativa de.
negociação direta à tarde. O
advogado da. Federação das

. Indústrias, Benjamin Mon
teiro, destacou que.. mesmo

com o prosseguimento do
processo na Justiça do Tra
balho, .a realização de fim
acordo implicará num "ime
diato pedido de arquiva
rriento".

Tendo como mediador o

delegado Vinicius Ferraz Tor
res, a mesa-redonda reuniu os

presidentes dos Sindicatos dos

Metalúrgicos de São Paulo,.
Joaquim Andrade dos Santos,
de Guarulhos, Edmilson:
Nery, de Osasco, Henos
Ainorina; o coordenador, da
Comissão Empresarial para
as negociações diretas com os

metalúrgicos, Alberto da
Nova Gomes Villares, o dire
tor da Federação das Indús
trias, Paulo Francini, e os ad

vogados da Fiesp, Benjamin
Monteiro e Deoesdete Gou
lart de Faria.

Paulo Francini observou,
que "havia um acordo de ca

valheiros de que as negocia-.

ções não seriam interrompi
das nem pela instauração do
dissídio, nem por greve, mas

esse acordo foi rompido. Re
conhecemos que há uma dis
tância para que essa negocia
ção continue num bom clima,
sem greve".

O delegado Vinicius Ferraz
Torres advertiu que a pro
posta empresarial deveria ser

levada aos trabalhadores'
"num clima sereno, porque se

ela for levada num clima tu

multuado, estaremos per
dendo tempo". Em resposta,
Joaquin Andrade dos Santos
destacou que "sentimos que a

remessa do processo à Justiça
do Trabalho é uma ameaça,
uma coação, assim como a

greve, também, é uma coação.
Preferimos o diálogo.tmas se

os empresários não alterarem
alguns aspectos da proposta,
dificilmente chegaremos a um

acordo".
Encerrada a reunião, o pre

sidente do Sindicato dos Me-

talúrgicos de São Paulo asse

gurou que os trabalhadores
! não estavam preocupados
com a remessa do processo à
justiça: "Não queremossaber
da sentença do Tribunal, que
remos saber da oferta dos em

presários, Se a proposta for
a mesma, não vamos chover
n'"o molh�do. Não é o' dissídio
que acabará com a greve".

O presidente da Federação
das Indústrias, Theobaldo de
Nigris _. que não participou
da mesa-redonda, mas assis
tiu à reunião - destacou que
dificilmente a proposta de
aumento será elevada devido
"à situação de penúria das pe
quenas e médias empresas, o

que não significa que as gran
des também não tenham pro
blemas. É tradicional que os

sindicatos dos trabalhadores
sempre partam de' um índtce
muito alto e que por isso, os

empregadores ofereçam um

índice menor, para a negocia-

"Ou se a·&re, ou se·fecha".

Nacional-5

I'

Brasília - "Ou se abre, ou

se fecha". Com esta afirma
ção, o ministro da Fazenda,
Sr. Mário Henrique Simon
sen, dise hoje que a atual si
tuação trabalhista em São
Paulo requer urna definição:
ou se substitui de vez a legisla
ção salarial vigente,
admitindo-se a negociação di
reta e, em consequência, a le

galidade das greves, ou se re-

.formula a lei, mantendo-se a

fórmula de reajuste mas tor
nando mais rígido o enqua
dramento .de movimentos
grevistas.

Segundo ele, há certas suti
lezas na lei 4.725 pelas quais
movimentos como os ora veri-

Esta afirmação é do
ministro Mário Henrique Simonsen.

para quem a

sitUação necessIta de
uma definIção.

Reconhece que "há certas

sutilezas na lei 4.725. Na

sua opInião, "estamos numa

situação que
sln:'lpl�smente

não foi

prevista em lei".

\
'

ficados em São Paulo não po
dem, tecnicamente, ser carac
terizados como grevistas, já
que não houve declaração
formal de greve e sim parali
sações, criando-se, assim,
"uma situação no limbo que
não pode permanecer". Na
visão do Ministro da Fa
zenda,· "estamos numa situa
ção que simplesmente não foi
prevista em lei e então ou se

'sanciona esta situação ou se

declara ser ela ilegal".

tuindo a fórmula de reajuste
salarial e restringindo greves
por questões de salários e do
outro uma situação de fato,
com os trabalhadores nego
ciando diretamente com as

'empresas e paralisando suas

atividades sem que se declare
formalmente tal paralisação
como greve e, portanto, Como

ilegal.
"Na situação de hoje, a so

ciedade-brasileira requer uma

definição, através do Con-
. gresso Nacional. A fórmula

de reajuste é a antítese da ne

gociação direta", motivo pelo
qual entende que ambas não
podem continuar a conviver,
como ocorre no momento,
pois "não me parece lógico

querer misturar os dois siste
mas".

ção".
Os ernpresanos reafirma

ram que a proposta de au

mento, num índice máximo de
56 por cento - contra os 70
por cento reivindicados -

tem por objetivo "conseguir
uma equiparaçãO para. todos
os trabalhadores", esten
dendo a, todos os aumentos

,
obtidos com as greves, entre
maio e julho. Ao meio-dia,
quando foi encerrada ii mesa

redonda, o processo para a

instauração do dissídio já es

tava pronto, aguardando
apenas o resultado das nego
ciações da tarde para ser re

metido ao Tribunal Regional
do Trabalho.

Os Sindicatos de Emprega
dores Metalúrgicos divulga
ram um folheto para "infor
mar à opinião pública em

geral e aos trabalhadores em

particular" sobre as negocia
ções de aumentos salariais,
advertindo que "6 recurso da

greve acarretará para os tra-

balhadores o prejuízo' do não
pagamento dos salários, rela

. tivos ao período de paralisa
ção do trabalho,' bem eomo
outras medidas decorrentes".

O folheto ressalta que à
classe empresarial continua a'
insistir na negociação direta
com os sindicatos dos traba
lhadores" e acrescenta que "a

intransigência demonstrada
acarretará considerável
atraso, com consequências
negativas para todos". Em se

guida, é apresentada a pro
posta do grupo patronal aos

empregados.
Ainda no folheto, os sindi

catos destacam que "o estabe
lecimento de negociações di
retas bem como -ª proposta
efetiva de aumento salarial em
bases superiores aos índices
oficiais, no total de até 56
por cento, demonstram da
ramente 'a disposição de ini
ciarrnos uma novà fase na his-

.

tória do trabalhismo no 'Bra
sil",

Governo estuda a legislação
O ministro do Planeja

mento, Sr. Reis Velloso, afir-
\ mou que o Governo ainda não
tem posição firmada a propó
sito dos atuais movimentos

grevistas e que somente
dentro de 90 dias será possível
chegar a um consénso sobre a

matéria. Acrescentou aue ca
berá ao presidente Ernesto'
Geisel a iniciativa de mudar
ou não a atual fórmula da po
lítica salarial através de en-

, rendimentos com o seu suces-

sor, general João Baptista de

Figueiredo.
,

O objetivo, acrescentou, é
permitir uma liberalização da
atual fórmula da política sala
rial, "um esquema de transr-

ção a exemplo do que ocorreu'
na área política". Outro ponto
a ser perseguido pelo Governo
está em permitir aumentos sa

lariais' maiores para aqueles
classificados como de baixa

.

renda.
Anunciou que o Governo

está analisando a legislação
sobre o direito de greve de al
guns países industrializados
para saber da possibilidade de
ser adaptado ao Brasil um sis
terna flexível de negociações
entre trabalhadores e patrões,
No meu cálculo, disse, "preci
samos ainda de alguns meses

para chegarmos a uma con

clusão sobre o problema em

bora esse consenso-não signi-

Reconheceu o Sr. Mátio
Henrique Simonsen. que,
hoje, estão ocorrendo situa
ções diarneralmente opostas.
De um lado, a lei 4.725, insti-

Para o ministro da Fa
zenda, diante deste quadro,
"realmente, informou ele que
o Governo "está de olho clí
nico" sobre o movimento ora

verificado em São Paulo, o

qual se encontra "em estado
de observação", não se tendo
ainda uma tendência definida,
apesar dos Ministérios do
Planejamento e do Trabalho
estarem estudando "ampla
mente" a questão. Sequer os

empresários - com quem es

teve sexta-feira, em São
Paulo, por sete horas - che
garam a-um consenso, 'lo que,
assegurou.

movimentos grevistas regis
trados a partir de maio úl ti mo:

"apoiamos o diálogo, mas se

não houver acordo, a decisão
fica com ajustiça; decretada a

ilegalidade do movimento, os
, empregadores podem demitir

por justa causa e quem persis
tir na paralisação tem que as

sumir sua responsabilidade".
O Governador Paulo Egi

dia Martins confirmou ter te
lefonado e comunicado a Bra
sília que o clima 'em São
Paulo, após a decretação 'da
greve dos metalúrgicos, "é de
calma", além de avisar não ter
havido ameaça de depredação
e nem 'movimentos de pique
tes. Comunicou também não
ter ocorrido qualquer prisão
de trabalhador em rnetalúr-
gia. ,

,

O governador adiantou que
as prisões que ontem ocorre

ram em São Paulo, na área do
DOPS, teria sido em cumpri
mento de mandato da Justiça
Militar, devido a ligações dos
presos com o Movimento da
Convergência Socialista, mas
não soube explicar quantos
eram os detidos. ,O Sr. Paulo
Egidio confirmou também ter
mantido reuniões para averi
guar os efeitos da greve, cons

tatando que "as greves eram

parciais", cujo assunto "era da
área federal".

A greve começou coIJ1
200 mil operários mas

deve aumentar hoje
São Paulo - A paralisação de mais de 200 mil metalúrgicos,

a suspensão coletiva dos funcionários da Villares(cerca de 6 mil
e da Caio (I miI400); cerca de 30 demissões e mais 500 suspens
ões individuais, além da presença de policiais do Dops e da.
Polícia Militar na Philco (8 mil funcionários), foram os fatos
principais do primeiro diada greve dos metalúrgicos na capital,
segundo denúncias e levantamentos feitos pelo 'sindicato de
classe na rua do Carmo: I

Embora o presidente dos sindicatos dos Metalúrgicos da
Capital informasse que de 210 a 220 mil trabalhadores estavam
em greve, ontem, a entidade, no final da tarde, divulgou uma

relação de empresas totalmente paralisadas, onde o número dos
grevistas atingia a 56 mil 750. .

O sindicato divulgou, ainda, uma lista de indústrias, onde as

paralisações foram parciais, mas não sabia esclarecer quantos
trabalhadores entraram em greve nessas empresas. Ainda se

gundo a entidade, mais nove empresas,
cujo total de empregos não é conhecido, paralisaram total
mente suas atividades.

Para o presidente do Sindicato dos Metalúrgicos, Sr. Joa
quim dos Santos, mais de 80 por cento dos 350 mil metalúrgicos
cruzaram os braços e ele prevê, o aumento deste número para

, hoje . .o vice-presidente dos rr:et�:úl'glcos de Guarulhos, Sr,
Arnaldo Paixão revel'OuiqueIl9�pbtrcen"t6 dlfs 46'lnil trabalha:
dores do município paralisaram suas atividades. Segundo os
dois dirigentes, as suspensões em massa foram orientadas pela
comissão de negociação daFieps.

A direção do grupo 14 da legislação sindical vigente, elabo
rada em 1937, e que se restringe ao setor metalúrgico, decidiu

ontem na Federação das Indústrias' aplicar uma suspensão de
dois dias aos trabalhadores que entrárem em greve, como forma
de .afastá-Ios das fábricas. Entretanto, algumas indústrias,
como a Metal Leve, aplicarão apenas '1 dia de suspensão,

. O grupo dos 14, é formado pelos sindicatos da área eletrorne
cânica, e é dirigido pelo empresário Alberto Villares da Nova
Gomes, que também é diretor da Villares. Esse grupo 14 tam
bém alcança as indústrias de bens de capital, que pela primeira
vez, em sua história, após a criação de mecanismos que estimu
laram a sua evolução, apresentam uma greve de seus trabalha
dores,

Em Osasco, quase
20 milparados

A COBRAS MA suspendeu os empregados horistas da pro
dução de equipamentos e fundição, por um dia.

A FORD Brasil S.A. -conjunto industrial Osasco-s-através
do Departamento de Relações industriais distribuiu aos meta-

lúrgicos uma carta de "suspensão disciplinar".
.

A Metal Leve aplicou suspensão de I (hum) dia a cerca de 2
mil 500 operários que se negaram a retornar ao trabaho até às

·14h de ontem. Todos eles são horistas.
A MOTORÁD'lO distribuiu comunicado elogiando o eorn

, portamento de seus empregados e lembrando que concedeu,
expontaneamente, aumentos mensais, a título de antecipação,
desde abril e até outubro, perfazendo um total de 35 por cento.

A empresa BONNET, de Osasco, teve a paralisação de 80
funcionários.

Empresas paradas em Osasco e região, com o número de
grevistas: Cobrasma - 3 mil 800 (possui 4 mil empregados);
Braseixos (unidade I) - 2 mil 100; Braseixos (Unidade 11)-
800; Braseixos (forjaria) - I mil 200; Brow Boveri (3 mil 500);
Ford (950); Arco-Solda (113); Samer (800), BardelIa (700); For
jaco ('60); Brasprensas (ISO); Movisar 1(250), Movisark II (200);
Sarco (200); Coapa (200); Indústrias Elétricas Itaim (80); Frigor
(100); Arwey (120), Crempro (150); Seikan (70); Polivox (470);
Eucatex (140), Envirotech (150); Alventus (114); Brimak (75);
Arbame (600); Numa (120); Juetal (40); Metallta (70); Meridio
nal (390); V.S. (110); Coferraco(l50); E.CM. (I 20);Otto Hau
ser (200); Hoffmann Pancostura (120), Pirelli (150); Geral Sar
torio (120); Hoffmann Pancostura (120, Pirelli (150); Geral
Sartorio (120); Mercúrio (60); Nortof (120); Metal Leve CelIo
(200).

.

"Os patrões continuam brincando" foi o comentário íeito
pelo presidente do Sindicato dos Metalúrgicos de São Bernardo
e Diadema, Luis Ignacio da Silva, o Lula, ao. se solidalizar com
o movimento grevista dos metalúrgicos de São Paulo, São
'Bernardo. Osasco e Guarulhos

Metalúrgicos ameaçam

parar em Porto Alegre
- Os 60 mil trabalhadores metalúrgicos de Porto Alegre e

mais quatro municípios da região metropolitana':"':'" Cachoei
rinha, Gravatai, Viarnão, Alvorada e Guaiba - estão plei
teando às empresas uma anteeipação salarial de 25 por cento
por conta do dissídio coletivo da classe, em abril de 79.

As negociações estão sendo promovidas através dos dois
.

sindicatos, sendo que algumas empresas - das mil filiadas ao
sindicatopatronal- já concederam uma antecipação entre 10%
e 20 por cento aos seus empregados. Mas em reunião que se
realizará esta semana, os trabalhadores pleitearão aos patrões
um piso único para todas as empresas, em princípio 25%, e

segundo o presidente do Sindicato dos Trabalhadores, Adão
Haggstram, dependendo do denominador comum fixado, as

empresas que já aumentaram seus empregados terão que repor
o que deixaram de conceder, principalmente aquelas que ante
ciparam o dissídio em apenas 10%.

fique uma tomada de posição
oficial do Governo".

Para o Sr. Reis VelIoso vai
se levar em conta a própria
experiência brasileira dos úl
timos anos, e como estamos
em urnafase de transição polí
tica, "precisamos encontrar
um sistema capaz de dar
maior flexibilidade à fórmula
dentro desse espírito de maior
abertura".

Sempre reiterando que o

Governo ainda não tomou

posição sobre o assunto, o

Ministro do Planejamento
deu á conhecer duas idéias em

estudo pelos ministros da área
econômica:

I, Deixar-se margem de ne

gociação dentro de 'uma faixa

que seria fixada pelo próprio
Governo, Velloso deu um

exemplo hipotético, no qual o

reajuste salarial fixado teria
uma variação entre 3? e.45 por
cento: estes 10 por cento se

riam justamente a base para
uma negociação direta entre

patrão e empregado.
2. Adotar-se como parâ

metro dos reajustamentos sa

lariais o índice da correção
monetária, ficando a partir
daí aberta à negociação direta
entre trabalhadores e empre-
gadores, _

PREOCUPAÇAO
O porta-voz do Governo.

coronel Rubem Ludwig, disse
que o Governo está "preocu
pado" com a greve de São
Paulo. "No momento difícil,
como todos reconhecem, uma

greve é algo perturbador em

várias aspectos". Ele destacou
a ação do Ministério do Tra-

. balho que pela primeira vez

participa dos entendimentos
com os grevistas, através da

Delegacia Regional do Tra
balho.

Explicou ãinda que os me

talúrgicos não estão enqua
drados nos dispositivos da lei
de Greve, que prevê aplicação
apenas para os casos que
forem considerados' de segu
rança nacional. "Para. q ue, isso

seja considerado é necessário
um ato do Governo e até onde
eu sei, não se cogita disso".

Diante da 'maior greve re

gistrada no país desde 1964,
com 200 mil trabalhadores
parados em São Paulo, se

gundo o próprio Ministro do
Trabalho, Arnaldo Prieto
admitiu ontem que "O go-.
verno acelerou os estudos com

vistas a uma revisão da Lei de
Greve, ultrapassada diante de
uma nova realidade criada

pela distensão".
Apesar da dimensão do

movimento, o ministro frisou

que o Governo não pretende
alterar sua posição frente aos
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M agrit confirma
favoritismo e quebra
récordes no brasileiro

Margrit Weiss, confir�ando' seu favori
tismo, quebrou dois recordes no campeonato

'

brasileiro de atletismo juvenil, disputado,
neste final de semana no estádio Célio de Bar
ros, no Rio de Janeiro, Nos 400 metros rasos,
a atleta de Joinville quebrou' o recorde brasi-.
leiro e nos 800 o sUlamericano. A excelente
performance da atleta catarinense, bem como
de Marília Seifert, também de Joinville, irn
pressionou a Comissão Técnica da Confede
ração Brasileira de Atletismo, que acabou
convocando as duas para representar o Br�sil
no sul-americano que será realizado na pri
meira quinzena de dezembro no Equador.
,

Rubens Wippel, que tinha condições, de
pelo menos ser vice- campeão brasileiro nos

800 metros rasos, não pode participar do
campeonato, já que estava com idade estou c ,.

rada, Cliarles Lima, de Rio do Sul, o outro

integrante da delegação catarinense, conse

guiu o quinto lugar nos 5 mil metros.'

Nilton Pereira, chefe da delegação, ficou

satisfeito com o desempenho e as colocações
obtidas por Santa Catarina no brasileiro juve
nil, já que o nosso Estado, só se fez represen
tar com 4 atletas, mesmo assim devido sua

insis'tência junto a CBD: "Se não insistísse

mos, não teríamos nenhum atleta partici
pando. E posso garantir que Santa Catarina foi

muito bem, principalmente no feminino. São

.Paulo, por exemplo, tinha 31 atletas e só con

seguiu 5 medalhas de ouro. Nós com apenas
duas, conseguimos trazer 3 medalhas de

ouro", comentou Nilton Pereira, Djalma Hi

pólito foi' o treinador,

,

A pontuação obedecerá ao

sistema olímpico com 6 rega
tas corridas valendo cinco, ou

cinco 'valendo quatro, até

,quatro regatas valendo
Com a presença de autoridades, dos jogadores Otávio, quatro; um mínimo para dar

Piazza e Ademir, a Associação de Garantia ao Atleta Profissio- validade ao campeonato.
nal,� Agap·":""·ináuguwu ontem ã noite sua sede social, locali- O programa do 'Sul-
zada à RU<l 'Deodoro 22, sexto andar. Brasileiro de Laser: ,hoje, re-

A Agap foi instituída pela lei 6,269/75 e regulamentada pelo cepção às delegações:
decreto 77.774/76, visarido dar assistência ao atleta profissional amanhã, 10 horas, solenidade

de Santa Catarina, basicamente através de cursos pr.ofissionali- de abertura do campeonato;
zantes. '12 horas, encerramento das

Trata-se, portanto, de urna prestação de serviços de assistên- inscrições; 14 horas, primeira'
cia complementar ao atleta profissional de futebol. A Agap é 'regata: quinta-feira, 10 horas,
vinculada ao Ministério da Educação e Cultura e sua meta realização simultânea da 2a e

prioritária' é de natureza educativa. Através desta entidade h� 3a regatas, Sexta-feira- I O ho-

vinculaçãopermanente ao I N PS para efeito de aposenradoriae ras. 4a e 5a regatas; sábado, 10

todos os be!Je.fícrbsÍPt�V'id(iJ19árips, tri;l;rnt:5ém aos dependeflf��· }:)pO(2s",�are'lp(ª.e J;!J:<:l):(áY\t:ll re-
,..»_ •

gata em atraso-ou transferida.
À noite, na 'sede do Veleiros,
será realizado o jantar de en
cerramento com entrega de

prêmios.

Em 'Florianópolis,
. -

uma associaçao para
o a tleta profissional

Laser tem

sul-brasileiro
no Veleiros a

partir de hoje
O Iate Clube de Santa Cata

rina - Veleiros da Ilha -

promove a partir de hoje,
quando começam a chegar as

primeiras delegações, o I

Campeonato Sul-Brasileiro
da classe Laser. Participarão
velejadores de Santa Cata
rina, Rio Grande do Sul, São
Paulo e Rio de Janeiro, num

. total de 60 barcos, aproxima
damente.

������������ESTADUAL�����������..

Jogadores vão à justiça exigir
que Atarcílio pague os salários

Itajaí (Sucursal) - O Marcílio
Pias sofre uma das piores crises
desde a sua fundação, com salá
rios atrasados, jogadores entre

gues ao INPS sem vontade de
voltar a jogar, indisciplina e.

dispensas, embora os dirigentes
afirmem o contrário. São mui
tos os jogadores que abandona- .

ram o clube, vendendo seus

passes para outras agremia
ções, enquanto que-os que estão
no elenco e custam mais caro,
continuam com vários meses de
salários atrasados.

O técnico Joaquinzinho vem

encontrando muitas diíiculda-
.

des paraa formação do seu time
nos jogos válidos pelo certame

catarinense, tanto é que, Carlos
Afonso, 16 anos, é o único go
leiro que o clube possui, além
de muitas vezesnão contar com

qualquer jogador para a su-.

plência. Mesmo com o elenco
reduzido a 13 jogadores e uma

folha de pagamento bastante
baixa, os salários estão atrasa
dos,

.

ALCIR DISPENSADO

O lateral Alcir, mais uma vez

expulso no último jogo contra o

JoinvilIe será dispensado pelo
presidente Felix Foes que, irri
tado com a expulsão do jogador,
1'10 sábado, disse não admitir

. indisciplina no elenco. O lateral
vinha jogando na extrema es

querda, e nos últimos jogos. foi
expulso três vezes, o que provo
cou uma reação de revolta por
parte do presidente.

MARCÍLIO NA JUSTIÇA

OS jogadores BenPcio, Ca�� e

Reginaldo entraram com uma

ação na Justiça Comum, rei
vindicando os

-

salários atrasa
dos, devendo nos próximos dias
outros do atual elenco fazer o

mesmo.

Benício e Caco,' dispensados
há um mês; desejam receber os

salários até o final do contrato,
enquanto que Reginaldo, afas
tado inexplicavelmente -d o

time, não teve o seu contrato

rescindido, o que segundo o seu

defensor, tem direito aos salá
rios desde o mês de junho
quando foi proibido de treinar,
até abril do próximo ano, data
em que termina o seu contrato
com o clube. A carteira profis
sional de Reginaldo, sem o

clube ter dado a baixa, já foi'
encaminhada à Junta de Conci
liação de Julgarnento'de Itajaí.

ELEIÇÃO DIA 27

Enquanto isso na cidade mui
tos são os comentários em

torno das-próximas eleições no

clube. Antonio Carlos Rasseli,
José Luiz Colares e Nery Paulo
de Souza são os mais creden-'
ciados, Ontem à tarde, porém,
o nome de Noerny dos Santos
Cruz, presidente da Associação
Comercial e Indus�rial, tam

bém ganhou grande cotação,
podendo. ainda esta semana

lançar oficialmente a sua can

didatura a presidência do Mar
cílio, cujas eleições estão mar
cadas para o dia 27 de de
zembro .. \ Reginaldo, dispensado sem explicações, foi à justiça lutar por seus direi tos

'Criciúma SÓ pensa .na arrecadação
Criciúma (Sucursal) - A atacantes".
derrota de domingo por 2 a I A direção do clube está no

para o Internacional em momento mais preocupada
Lages foi recebida como na promoção do jogo Cri-
normal pelo Criciúrna. Para ciúma e Figueirense, que
o técnico Joel Castro "este será jogado amanhã à- noite
roi um resultado que não nesta cidade. Na oportuni-
mostra a realidade, porque dade os jogadores Alvin (go-
tivemos mais chances que o leiro), Darci Munique (za-
adversário. Na oportuni- gueiro) e Jorge Luiz (meio-
dade se fez valer aquele di- campo) poderão estrear, o

tado: q uern não faz' leva". q ue dá certeza aos di retores
Joel Castro também afir- de uma grande arrecadação.

mou que "toda derrota nos A euforia também já atingiu
forçaa rever algu'ns pOQ!OS e

�

ao t��.Qifo, d� �9!1ip,�,� que
ensina alguma coisa. Nosso f' ontem' dlZl1L tenho 'certeza

time teve muitas chances em que o públiéo verá Um bom

Lages, e não ganhou por jogo de futebol, pois as duas
azar. Muitas chances foram equipes estão muito bem. O
desperdiçadas ror nossos nosso time não está no seu

melhor momento, mas me

lhora de jogo para jogo".
PaJ3 promover esta partida

. o Criciúma está anunciando
também que "o 'atacante
Flávio fará sua estréia no Fi

gueirense, já que contra 'o

JoinvilIe não chegou a mos

trar futebol". Segundo Hel
vionei Beneion, que prosse
guiu: "na quarta-feira
(amanhã: poderemos ter re

corde de renda, pois Q Fi

gueirense também trará o

::"q'f�[ú\ga e Q�trp� j.Q&ªÔ'p-1
n:s,,:Q!'l destaque, além .de

ocupar no momento uma

boa COlocação no campeo
nato estadual".

Para confirmar o seu es-

forço para promover a par
tida, Q Criciúma enviou na

quinta-feira o diretor de fu
tebol Valdir Paulo Berg ao

Rio de Janeiro a fim de regu
larizar a situação dos novos .

contratados. Berg registrou
os jogadores na CBD, no

CRD e ontem passou pela.
Federação Catarinense de
Futebol, com a finalidade de
acertar os últimos docurnen
tos.

dico, ele extraiu uma unha
do dedo do pé esquerdo, e

. ontem ainda sentia. O mas

sagista Santino Lopes, ao
renovar o curativo' dizia que
"a dor que ele sentiu hoje é
normal. Este jogador tern
grande facilidade para se re-

cuperar e deve estar em con

dições de enfrentar o Figuei
rense". A definição do time,
no entanto, será dada so-

rnenae depois. do treino cole

tiNOc;c;!e'ih@jy_,à :t-arde,' Tam
bérn está -confirmada para
esta. partida .a ausência de
Dirceu, que recebeu em

Lages o terceiro cartão ama-
, relo da segunda série.

" .

"J.oüent-j,I�ia&�"clo&�r;et(J.-
.

res do Criciúma-pode -ser

frustrado parcialmente já
que, Darci Munique pode
não receber condição de
jogo do departamento rné-

"
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JORNAL O ESTADO comunica que a relação
doss;artõ s,cjpe.não concor:e�n,o t�ste n.O
, �t,d:à:"a���aht.ª;·EçbfJ.OmIG,q, fS{?de:roal no

7S:"tbi pUblicada no dia 29/10/78,
com omissão do número.

Cód. Rev
20-10023

EXCELENTE OPORTUNIDADE

,A EJWI.\ - VEICULaS SA. concessionária Mercedes-Beriz
.

para a Grande Florianópol is, ampliando seu Departamento
a� Peças e Acessórios, está contratandb

VENDEDORES AUTÔNOMOS
com experiência no ramo de peças e acessóríos. pneus e

lubrificantes, que tenham condução própria.
Oferece ótima comissão, com possibilidade de ganho

superior a Cr$ 30 mi I mensais.
Entrevistas na sede da empresa, na BR-1 01, km 205,

próximo ao trevo de Barreiros, com o sr. lrineu, no horário
comercial,

-��}!�FEDERAL
.

TESTE N.o 412 (Ratificação de Resultado)

A Caixa Econômica Federal - comunica que a reclama
ção relativa ao resultado do Concurso � teste nO 412"foi
julgada improcedente.

.

,

Assim, na forma do que determina o artigo 18, da norma

.. geral dos concursos de prognósticos esportivos, fica rati
.ficado em caráter definitivo o resultado publicado no dia
17/10/78, cujo valor para cada apbsta vencedora é de Cr$
1.592.1 (l3,36 (hum milhão, quinhentos e noventa e dois mil,
c.entoe sessenta e três cruzeiros e trinta e seis centavos) ,

Resultado provisório do concurso teste n.? 414, apurado
em 3011'0/78 - total líquido a ratear: Cr$ 52.739.668,38
437 apostas ganhadoras com 13 pontos cabendo a cada
uma Cr$

Alagoas 2
Amazonas 5

- Bahia 23
.

Brasília .. ,.. . .. 11
Ceará 1

Espírito Santo 6
Goiás 19
Maranhão 2
Mato Grosso 10
Minas Gerais .47

DISCRIMINAÇÃO DE, APOSTAS
GANHADORAS POR ESTADO:

Pará 6
Paraíba. 2
Paraná 26·
Pernambuco . . . . 8. /

'Piauí 1
Rio Grande do Sul 23
Rio de Janeiro '64
Santa Catarina. 12
São Pau lo 166

.

Sergipe 3

De acordo com o artigo 19, da norma geral dos concursos
de prognósticos esportivos- haverá um prazo de 10 dias
contados a partir desta data para reclamações as quais
deverão ser apresentadas na Ruà Gal. Gaspar Outra, 361 -

Ed. D. Olga, até o dia 09/11178.
Não serão aceitas reclamações por via postal.
0<; números dos bilhetes vencedores DO estado de Floria
nópolis são os seguintes:
.Cód Rev. N.o Cartão Có d'. Rev. N,ci Cartão
20-00012· 126724 20-10040 132041
20-10006 284001 20-10043 18802.1
20-10019' 173781 20-10083 195493
20-1002'0 7591'8 20-10093 78721
20·10021 110016 20-10095 141634
20-110033 159365 20-10115 60582.
OBSERVliçÀo: Para o recebinle�to d'os prêmios os ga
nhadores deverão aguardar a rati'ficação ou retifieação
deste resu Itado neste jo rnal.

<. '. ",

EplTAL DE NOTIFICAÇÃO DE PROTESTOS

.:.;.. ��iy.n.áo te�erri si dó encontrados nos endereços a mi�
"fornecidos 'ou por recusarem a tomar ciência, faço saber
aos que o presente edital, virem ou dele tiverem conheci
mento que deram entrada neste Ofício, para serem protes
tados contra os responsáveis dentro do prazo legal os

.

título:>. eGfl'l'1 €Is 'sequi ntes características.
Dp- Cr'$i276"OO:'àpresentante: Koerich SIA- devedor: JOSÉ
RAMOS·,VICENTE-'CI9Q261. .'

·

���i\'qt$ �2,22,(1ÍO ç�.c;j'a-. apresentante )'):oer!ç;IiI- .devedor:
· M�f(:l9E�:���CI�O' Alt1\lES NUNES "',,,'.

.

,2 I'ps-;Or$,] A'.frl9,89 cada- apresentante:' Frnane. Volkswa
:"'ª,�rif dêvedor:: �:REOERICO 'PLATI- CPF N° 252004859.

Np<:Gr$_<S(5,�;�O- ap�esentant�: Koericti'SIA- devedor: JU-
.R:l;finA, MfN.OFF p'Atm;.HA "

�Q'Ji!: ,er�n'S6,QO- 'apresentante: Koerich - devedor: PEDRO

A�GEf:p:FELlSBERTO.
.

,-.',
Dfls- Ci;,$ 199,00 cada- apresentante; Koericn- devedor:

.

M�RI� tERESINHA 1l'0SA -,

Nw-<'Gr$ gn,QO- apresentante: Koerich- devedor: JANE DE
FATIMA JUNKES
Dp-'Cr$ 1.974,00- ápresentante: Koerich- devedor: MARIA
DAS DORES .FERNANDES RESENDE .

N.p: Cr,$ 1.037,00- apresentante: Koerich- devedor: MOA
RES JOSÉ MAURICIO
Dps- Cr$ 77,00 - 143,00 cada- apresentante: Koerich- deve
dor: OLGA M.O MACHADO
C�e,q.ue � Cr$ 13.000,0.0 - apresentante: Koerich S/A - deve
dor: ANTONIO LOURENÇO MARTINSCPF N° 126674478.
Dp- Gr$16.90U,OO- crcçlor: Esquadrim·ii!.r Ltda - aprese.n
tante: Bar1Grte S/A- devedor. HAMIl:TClNCeNSTANTINO
MACENQ; CPF N° 145160479.

.

6 e!f>l>- Cr$·119,OO cada- apresentante: KQerich- deveGtor:
, RUBENS FREDERICO FELDMANN

.

,

4 dps- Cr$ 2,23',00 cada· apresentar:lte: Koerich SIA- deve
dor: SILVI'A ANA DA S1LVA- CPF,048344109
4 dps- Cr$ 846,00- 645,00 - cada- aprE/s:enÚinte: Kilar Ltda
devedur,: CLAUDIO LUCIO DA SILVA SCHtMEN,DES CI N.o
8387:1'4 .....

Dp- C,$ 11.0,00- apresentante: Koerich- devedor: NOEL
,ALVES PADILHA FILHO
Ca�nê- Cr$ 1.4.6'3AO� apres.entante: Finasa- SIA- devedor:'
HELIO PORTELA AYRES DE MIRANDA - CPF N0
27'036e!'l57 .

Dp- Cr$.aj ,00- aPresentante: Koer.i.ch S/.A- devedor: OLGA
II'iAÇIA LEMOS. _,.

. .

Dp, Cr$ 673,43- apresentante: Elas.a UC'Ja, deved.Q� CAS.
'SIMIRO GUSTAVO CORREIA 'fi" .'. .....

.

Dp.- 'Cr$ 1 :2001 00- ap.resentante: Edeme Ltda- devedor'
GÚINTER RISTOW

.

,

'
.

Dp- Cr$ 752,40- apresentante: Elasa Ltd'a- Gevedor: GETU-
LIO PINHEIRO

..

·

Dp- Cr$ 3.902,QO- credor: Brusa' Turismo- apresentante:
Banco Nacional- devedor ZENAIDE M. GRACIOLLI- CPF
N.o 171824179
Lc- Cr$ 4:326,61- apresentante: Sul BrasiJeiro Adm. Cartão
Crédito- .devedor: URICH KUHN - CPF N° 065400347
Dp- Cr$ 2-38,00- apresentante: Koerich 'S/A- devedor:
JOÃO NfLTON NUNES
2 dps- Cr$ 536,00 cada- apresentante: Meyer SIA- devedor:
AURElIO:LAURENTINO CI N° 614476
3 r:lpS� Cr$. 669,50 cad'a- apresentante: F.inanc. Volkswa
ger:l - dev'edor ANTONIO 1\/1. DO !-IVR,AMENTO - CPF N..o
'14490200.9'

.

, ..
� ;;'i""

Florian0po.lis" 31 de outubro de 1978.

(Ass. ilegív.el)
ESCREVENTE JURAMENTADO PI.

VANDA O,E SOUZA SALLES
4.0 TABELlÀO DE NOTAS E
4.0 OFíCIO DE PROTESTOS

...x.' REVE. No.EDOR

� 'FERGUSON.
, .

premiacão de Santa Catarina

Resultado .Sorteio
dia 28/10/78 .

1.0 prêmio - 03385 - 1 Dodge Polara; Joinville
2.0 prêmio - 88677 - 1.automéÍvel Volks Sedan - Cha
pecá
�.o prêmio - 91144 - 1 moto Honda 125 co - Itajaí
4.0 prêmio - 1409-+ - 1 caloy 10 - Joaçaba

, ._
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-c, Por outro lado, Deodato Gil
esclarece que o momento
para iniciar as conversações

�

é-agora:
- Estamos chegando ao

fim da repescagem e o mo

mento adequado para tratar
essas questões está che
gando. Não podemos deixar
de tentar adquirir esses jo
gadores que reforçam qual
quer elenco de futebol.

Até ontem a direção do
Avaí não informava quais
seriam as bases a propor ao
técnico e jogadores do Ju
ventus, mas confirmaram
que, nos próximos dias, via
jarão à Jaraguá do Sul para
discutir o assunto.

Juventus de Jaraguá do Sul e

mais a conquista de quatro
pontos nas duas últimas par
tidas' que lhe faltam. E essa

dependência da derrota ou

empate. do Renaux fez com

que o vice-presidente de fu
tebol, Deodato Gil, buscasse
informações na Federação
tentando descobrir qualquer
infração cometida pelo Re
naux em sua última partida.

Anuncia-se para hoje em Florianópolis a chegada da corte
federaciana, quando serão discutidos assuntos do mais alto
interesse para o futebol catarinense:'E brincadeira. Na verdade
o triunvirato (que derepente pode se transformar numa desu
nida dupla pois falam muito na demissão do compadre) vai

di��utir a escala de árbitros para o próximo domingo. A isso,
alias, resume-se atualmente o trio.

Nada mais interessa na Federação Catarinense a não ser a

indicação dos senhores árbitros. A gente mais ou merios já sabe
os escolhidos mas é melhor deixar para os interessados a divul
gação. Caso contrário, o que é que eles vão fazer' naquela
imensa sede, vazia a maior parte da temporada?

•
O representante de Floria

nópolis, segundo colocado na

modalidade de xadrez, rece
beu a medalha correspon-

dente ã sua classificação mas

depois de olhar seu verso

recusou-se a recebê-la. Alí es

tava escrito "Governar é en-

curtar distâncias", frase que
irritou profundamente o en
xadrista. Ele voltou ao aloja
mento protestando contra a

mistura indevida e deu um

discurso, registrando seu des
contentamento pela intromis
são cada vez maior da política
no esporte.

•
A delegação de Camboriú participou

do desfile de abertura dos Jogos Abertos
. em Caçador com um cartaz reivindicando a

construção do seu ginásio de esportes, benefício
há muito reclamado pela comunidade daquele

balneário. Foi desclassificada por
"desrespeito às autoridades".

•
r

B�llio é Ponte
.

lmha de tu
iro esquerdo, vai '

cruzamentos ndo, executa b
a

e tem n.__ À_
em os

entã ,'ou, caaa l
tempo (nu

o utiliZá_lo somen!O s. Porque
esmo Com el mela

começ d, e em c
e p'

o a Partida) ampo deSde o
'

lnga estão .' quando Seb' hmortmhos de
ln o

cansaço?
1-

•
Promoção de uma partida de futebol se faz

com inteligência e opo�nism�; não
com papo furado e cascata.

•
A nota oficial do Joinville

(entregue aos órgãos de divul
gação somente com a condi
ção de que fosse publicada
como

matéria paga) é uma confissão
assinada, documento maior

para o Figueir.ense utilizar
com toda fórça no Tribunal.

•
Falaram muito no goleiro Galina da Caçadorense

mas não me impressionei
com o arrojo do moço, É como todo goleiro

de clube pequeno: faz defesas monstruosas,
falha em lances fáceis e decisivos.

•
/

Pauta gorda no TJD à

noite: Como sempre, o Marcí
lio Dias comparece com a fatia
maior de indisciplinados. Fa-'
lando nisso Alcir, aquel.e
mesmo que anda reclamando

de críticas da' imprensa, foi
.

expulso novamente sábado à
noite. E o seu terceiro cartão

vermelho nesta fase do cam

peonato e nenhum deles foi

julgado ainda pelo Tribunal.

•
Depois daquela confusão em Blumenau domingo, com o

Operário deixando o campo a dois-minutos da segunda fase,
o Figueirense ganhou 'mais argumerlto's pàra protestar
contra este tipo de atitude. "Afinal de contas - podem'
dizer seus dirigentes -, em Blumanau mesmo aguentando a

barra até o final, depois que o Dalmo expulsou quatro jogado
res nossos".

•
Infelizmente a Chapecoense começou a botar

as manguinhas de fora novamente,

apelando para um expediente nada recomendável.
A primeira vítima neste campeonato foi o

Joaçaba. E contando sempre com o aval da

Federação Catarinense de Futebol.

•
o Avai colocou em dia o

pagamento dos titulares. Os
demais jogadores não viram a

por sua permanência no cam

peonato e, o que é mais impor
tante, com chances de boas ar

recadações? A isso se chama
plantar para colher no futuro
mas os dirigentes, parece, não
entendem assim.

cor. Como exigir deste time
um desempenho normal em

partidas que podem decidir

•
O Criciúma encontrou um jeito inteligente.

de promover o jogo de amanhã
contra o Figueirense. Alegam seus dirigentes

que; na realidade, Flávio vai estrear
nesta partida porque na outra .ele não jogou

Mário Medaglla

As tintas são Sherwin William's
e os pintores especializados.

,
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AVAl

Classificado ou não
deixarei a direção técnica do
Avaí peque meus compro
missos particulares já não
·me permitem continuar no

cargo. Mas, mesmo dei
xando de exercer essa fun
ção, permanecerei no depar
tamento de futebol do clube
-dizia Áureo, ontem, antes
do treino.

ontem à tarde, no Adolfo
Konder, também está jun
tando fundos para oferecer
prêmios especiais pelos gols
da equipe de Jaraguá do Sul.

O vice-presidente de fute
bol do Avaí, Deodato Gil,
afirmava ontem à tarde, que
a contratação de Adão Gou
lart, caso o Avaí obtenha a

classificação para o hexago
nal, poderá vir a acontecer.
E a declaração do diretor se

deve" principalmente, por
que Aureo voltou a dizer
que, depois das duas últimas
partidas que faltam para
completar a tabela da repes
cagem, abandonará o cargo
de treinador.

Quanto à possível contra

tação de Adão Goulart para
substituí-lo, Áureo fala cal
mamente sobre o assunto e

afirma que a questão é an

tiga:
- Todo mundo sabe que

eu já tinha .convidado o
Adão há muito tempo atrás.

Portanto acho que- esse as

sunto não é novo. Também
acredito que ele seria um

bom treinador para o Avaí.
E Deodato Gil explica que

Adão Goulart seria o esco

.lhido para substituir Áureo:
- Nós tínhamos dois

nomes em vista: Adão e

Hélio Rosa. Como o Hélio
desistiu é lógico que volte
mos a insistir com o Adão,
pois não podemos ficar sem

treinador.

Áureo também dizia que
"o próximo técnico poderá
trabalhar melhor porque'
quando eu peguei o time não
tínhamos nenhuma estru-

.

tura". Segundo a opinião do
treinador, a situação atual
do Avaí melhorou muito e já
se . pode pensar num plane
jamento futuro.

CONTRATAÇÕES

Paralelo a contratação de
Adão Goulart surgiu ou res

surgiu, como diz Aureo, a

perspectiva. de entrar em
contato com o centro avante

Nela, o zagueiro Gomes e o

meia Lara, para tentar suas

transferências para o Avaí.
Áureo tem uma predile

ção especial por esses joga
dores e acredita que eles se

riam "muito úteis" ao Avaí.

�------------------FIGUEIRENSE--------------------

Contra a- Chapecoense,
a pos$ível estréia

de Manfrini
Somente hoje é que o presidente Luis

Carlos Bezerra poderá ter a certeza da pos
sibilidade de contratar Manfrini ou Mário

Sérgio, ambos jogadores de meio-de

campo e vinculados ao Botafogo do Rio.
Ontem o presidente soube que o assunto já
foi comunicado a direção do clube carioca

pelo consul em Florianópolis, e hoje ele'

espera ter um contato direto por telefone
com algum dirigente do Botafogo.

A preferência do presidente do Figuei
rese é contratar Mário Sérgio, "um jogador
habilidoso e que sabebuscar bem o jogo
pela esquerda, ótimo para entrosar com

Flávio" - segundo ele. Enquanto isso, po
rém, .o diretor de futebol Carlos Cesar de

Souza prefere a contratação de Manfrini, e

ontem garantia que a direção fará todo o

possível para vê-lo estrear já contra a Cha

pecoense, diante da torcida.
Para trazer Mário Sérgio, Bezerra en

controu até uma fórmula que evita pro
blemas para a regularização do jogador

junto a CBD, já que por empréstimo não é

possível contar com ele, que já foi empres
tado uma vez pelo Botafogo � o limite

máximo permitido pelo CND:
- Podemos contratar com dois contra

tos, um de compra e outro de venda, o que
é bom para o Botafogo pois, depois, ele

poderá até ser novamente emprestado.
'E Bezerra confia que no caso de Mário

Sérgio não poder vir, Manfrini se interes

sará pela proposta do Figueirense, que já
foi enviada ao Jogador através do -consul
do Botafogo em Plorianópolis:

- Ele está afastado do elenco, deve que
rer vir para cá. Isto é interessante também

para o Botafogo e para nós ainda mais.

Não prevejo dificuldades.
o presidente gar�Hfé, alhda que, no caso

de as conversações "esquentarem, vai al

guém ao Rio acertar o negócio, e logo.
Agora, só falta vir a resposta dos jogado
res e do Botafogo, que aceleramos 6 pro
cesso todo" -'afirmava ontem Bezerra.

Jogada prepárada para·

surpreender o Criciúma
Além de acertar a equipe que já tem

escalada desde ontem, o técnico Lauro Bú
rigo pretende desenvolver, durante o cole
tivo programado para esta tarde, no Scar
pelli, uma jogada com a qual quer sur

preender o Criciúma logo no início da par
tida de amanhã. Ele vai conversar com os

jogadores que serão escalados no time titu
lar, para expor seu plano, mas o objetivo
principal de sua palestra, será conscienti
zar a todos da importância deste próximo
jogo.

.

Afinal, tanto ele corno os dirigentes,
agora prevêem maiores dificuldades para
que o time consiga a classificação ao hexa
gonal, apesar de o Figueirense permanecer

. isolado na vice-liderança, e já contar com

19 pontos ganhos. Os novos cálculos, que
passaram aos comentários de todos, con

sideram a marca de 24 pontos comoõ ideal

.
para que o time se classifique seguramente.

O técnico considera esta partida como

uma das mais difíceis entre as que restam,
tanto quanto a com a Chapecoense e a

contra o Joaçaba, na última rodada, em

Joaçaba. E o presidente Luis Carlos Be
'zerra pensa igual:

- Sei que o time vai à Criciúma pen
sando em vencer. O problema, .no entanto;
é que o Criciúma é um time experiente e

que está ferido. Mas vamos lá para buscar

pontos necessários à classificação, e com

nossa torcida incentivando a equipe, tudo
fica maiS fácil.

Adefinição da equipe, por outro lado,
ficolf" praticamente acertada ontem,
quando Pinga foi ao estádio para a revisão
médica e já apresentava melhoras no tor

nozelodireito, que voltou a sentir no jogo
de domingo. E o próprio Pinga explicava
porque o problema não é tão sério:

.

- Eu senti uma fisgada, e pedi para sair'
porque o jogo com a Caçadorense estava

decidido, era nosso. Então saí mais para
me poupar.

De resto, é certo que Nilton Braga re

torna ao meio-de-campo, e Cafuringa
passa para a ponta direita, em lugar de
Sebinho, que domingo recebeu o terceiro
cartão amarelo da segunda série. Sai,
ainda, Valter para dar lugar a Flávio, que
ontem treinou normalmente com os reser
vas, fazendo um interval-training e após
sauna.

O time, assim, 'volta a jogar com quatro
três-três, e a escalação praticamente certa é
Noslen, Pinga, Márcio, Paulo Roberto e

Renato; Beto Careca, Nilton Braga e Do
val; Cafuringa, Flávio e Basílio. Ontem,
tanto esses jogadores como os demais, re

ceberam os-salários de setembro -levado
ao estádio pelo vice-administrativo Cláu
dio Bristot.

FlAvio, força para o ataque do Figueirense em Criciúma.
,

'

Depois de esgotar todas as

possibilidades de tentar ga
nhar no "tapetão" a classifi-

.

cação, ontem à tarde, Deo
dato Gil lamentava: "Parece
que está tudo certo, só resta
verificarmos se nenhum jo
gador do Renaux jogou com

três cartões amarelos".

TAPETÁO
TREINO

A vitória do Carlos Re
naux , domingo' passado,'
sobre o Paysandu,
aproximou-o ainda mais da
classificação para o hexago
nal. Agora o Renaux já
�oma onze pontos ganhos e

mais uma vitória lhe garante
a passagem para a próxima
etapa do estadual, com' a

consequente desclassifica
ção do Avaí.

A única forma que ga
rante a classificação para o

Avaí seria um empate ou

derrota do Renaux contra o

Ontem a tarde, Áureo
orientou um treino com bola
para o elenco e o preparador
físico Dacica comandou cor
ridas para aperfeiçoar a ve

locidade e resistência dos jo-
gadores.

.

Hoje o treino realiza dois
períodos de treinamentos e

promete "hão descuidar" da
preparação dos jogadores,
no sentido de garantir uma

vitória no domingo e aguar
dar o resultado do Renaux e

I Juventus de Jaraguá do Sul.

Coincidentemente, alguns
dias antes da partida de do
mingo entre Carlos Renaux
e Juventus de Jaraguá do
Sul, na qual uma vitória da
primeira equipe garante a

sua classificação para o he
xagonal, a diretoria do Avaí
voltou a levantar a contrata
ção de Adão Goulart e de
três jogadores de seu time:
Nelo, Gomes e Lara. Além
do mais, os dirigentes irão,
ainda no decorrer dessa se

mana, estipular um prêmio
aos jogadores do Juventus
pela vitória, o que poderia
garantir a classificação do
Avaí. Um grupo de torcedo
res avaianos, reunidos

Alcino já
definiu' time

para o jogo
de Blumenau

amanhã

Joinville (Sucursal) - Depois
da vitória sobre o Marcílio Dias,
sábado à. noite em ltajaí, que o

manteve na liderança do campeo
nato: o Joinville realizou coletivo
ontem à tarde e o treinador Al-

.
cino Simas, praticamente definiu
a equipe para enfrentar o Palmei
ras na próxima quarta-feira, em

Blumenau.
Embora tenha afirmado sá

bado último, em Itajaí, logo após
a partida contra o Marcílio Dias,
de que somente Jorge Luiz teria
lugar garantidona equipe titular,
o treinador definiu, ontem à
tarde, Raul Bosse, João Carlos,
Wagner, Carraro e Carlos Al
berto; Jorge Luiz, Lico e Fontan;
Britinho, Zé Amaro, e Veiga,
para enfrentar o Palmeiras.

Para a viagem à Blumenau,
amanhã pela manhã, Alcino
Simas contará com todos os titu
lare, já que não há problemas de
ordem médica para preocupá-lo.
O centro-avante. Zé Amaro, jun
tamente com Sidney, foi liberado
pelo departamento médico e du
rante a manhã de ontem traba
lhou com exercícios especiais de
recuperação, orientados pelo
preparador físico Paulo Cou
tinho, e sua. presença é certa em

Blurnenau,
JOGO ANTECIPADO

O jogo do Joinville contra o In
ternacional de Lages, inicial
mente marcado para domingo à
tarde, foi antecipado para sábado
à noite, às 21 horas, no Ernestão,
devido a um compromisso antigo
em Tim'bó. Neste sentido, a sua

direção enviou ofício à Federa
çãoCatarinense para que esta en

caminhe ao CND o pedido de au

torização para realizar o amistoso
menos de 24 após a sua partida
pelo campeonato catarinense.

Segundo o presidente Waldo-.
'miro Schultzer, que esteve assis
tindo ao coletivo ontem à tarde,
esta antecipação é devido ao

amistoso que o JEC terá que sal
dar em Timbó, contra a Associa
ção Gerner, quando receberá a

cota de.60 mil cruzeiros. Schultzer
acrescentou ainda que "é impos
sível, por falta de data, um novo

adiamento para este amistoso em

Timbó, que iniciaremos com o
time titulare depois jogaremos
com os reservas".

.

Palmeiras agora
muito preocupado
com jogo de Mafra

Blumenau (Sucursal) - Sem criticar a arbitragem de Clau
dionor Pereira os dirigentes palmeirense gostaram da apresen-

.;

tação de sua equipe anteontem frente ao Operário de Mafra,
lamentando ainda o comportamento do adversário que, provo
cando a paralisação da partida, prejudicou somente ao próprio
'Operãrio. .

.

Júlio Probst, vice-presidente de patrimônio, comentou que
seria melhor para o Palmeiras se a partida tivesse sido normal
com 90 minutos de duração e 22 jogadores.

- O Operário vai jogar com a Chapecoense quarta-feira
totalmente desfalcado e o resultado nos interessa diretamente.
Com o time completo o Operário até que poderia complicar as

coisas para a Chapecoense o que nos beneficiaria. Mas se houve
confusão'então esta foi criada apenas pelos jogadores do Ope
rário que provocaram ostensivamente o juiz que não tinha
outra alternativa senão expulsá-los.

Probst citou o caso do jogador Menga que, "próximo à
arquibancada dirigiu-se ao juiz com uni repertório impublicável
de palavrões e este não tinha outra solução além do 'cartão
vermelho e acho que qualquer árbitro adotaria o mesmo' proce-'
dimento com reclamações assim como �z Claudionor Pereira".

O ponteiro Zuza, autor do único kol da partida e que foi
muito elogiado pela sua atuação domingo achou melhor não
comentar os acontecimentos. Muito eufórico, o ponteiro adian-
tou que sua má fase terminou e que daqui pata frente a sua

__

condição técnica e rendimento só irãd'mlflhorar.
-Eu estava sendo muito criticado e realmente reconheço

que estava em má fase. Mas depois do jogo de domingo acho
que consegui provar a todos os torcedores que compareceram
ao estádio que posso render muito 'além do que apresentei até
agora e o g6l- o segundo que ele fez pelo Palmeiras - foi uma

jogada do Bráulio pela esquerda. Ele chutou cruzado e o goleiro
deles largou a bola; ai eu vim na corrida e marquei.

.

Zuza, entretanto, reconhce que a confusão criada iniciou por
sua causa. "Foi num lance com o lateral esquerdo deles. Eu dei
um drible nele e levei um pontapé sem bola com o juiz perto do
lance. Ai formou-se a confusão mas entre juiz e jogadores do
Operário".

Hoje pela manhã reiniciam as atividades com uma revisão
médica. À tarde, o treinador Di deverá orientar treinamentos
táticos e físicos com vistas a preparação dos atletas para o difícil
compromisso do Palmeiras quarta-feira à noite, no Aderbal
Ramos da Silva, contra oJoinville. A equipe poderá ser nova
mente alterada com a liberação de alguns jogadores do depar
tamento médico e com a volta do quarto zagueiro laico, que
cumpriu a suspensão por três cartões amarelos da primeira
série.

BOATO DESMENTIDO

Sábado à tarde, surgiu um

boato em Joinville, inclusive di
vulgado por uma rádio local, que
dava como certa a demissão do
diretor de futebol Carlos Alberto
Virmond, em consequência do .

episódio ocorrido na partida
contra o Figueirense, quando ele
decidiu pela retirada da equipe
diante da péssima atuação do ár
bitro.

Neste mesmo dia, sábado, a di
retoria do JEC esteve reunida na

Fundição Tupy e a sua ausência
foi observada, o que fortaleceu
ainda mais o boato. A propósito,
Virmond explicou que este boato
não têm procedência, já que sua

ausência foi inotivada pelo cará-
: ter da .reunião: - apenas foram
tratados assuntos financeiros.
Durante esta reunião, a 'direção
do Joinville.decidiu a formação de
uma comissão especial para tra

tar, em' Brasília, junto ao presi
dente da Caixa Econômica Fede
ral, a' liberação da verba de 8
milhões de cruzeiros destinada à
construção do' estádio,

"Este boato não tem procedên
cia, pois a nota oficial do clube,
divulgada na imprensa domingo,
demonstra a unanimidade da di
reção do clube diante da decisão
que tomei durante a partida de
Florianópolis, concluiu o diretor
de futebol.

Operário internou

jogadores no hospital
Mafra ( Correspondente) - "Não somos de correr do pau, por isso não
aceito dizerem que simulamos duas contusões em Blumenau para que o

jogo fosse encerrado. Quem quiser comprovar é só dar uma chegadinha
no Hospital São Vicente de Paula, onde se encontrarm Internados os

nossos atletas João Stock e Luiz Alberto", afirmou irritado o treinador
.
do Operário, Tuto, que completou: "Se pudesse, jogaríamos 'até com
seis jogadores e tenho certeza que tínhamos condições até de vencer o
Palmeiras". '

Quando perguntaram ao treinador e ao presidente Tadeu David
M unhoz se o Operário não iria protestar junto a Federação Catarinense
de Futebol, eles responderam: "Para que? Por acaso adiantar reclamar?
A Federação alguma vez; por acaso, acolheu nosso 'protesto? Achamos
melhor suportar no silêncio toda essa palhaçada, pois sabemos que
tudo fpi premeditado". .

Tuto, preocupado porque não tem nem II jogadores para colocar em

campo amanhã contra a Chapecoense ( Menga, Gile, Catarina, e Ailton
Lopes cumprem suspensão e Stock e Luiz estão hospitalizados), afir
mou que antes mesmo do início dapartida sentiu que o Operário não
iria vencer o Palmeiras.

-Foi tudo premeditado. Antes da partida, o treinador deles dizia que
o Palmeiras iria ganhar de qualquer maneira. Ora, só um cego não vê
que tudo estava premeditao. Nossos jogadores, desde o começo toram
massacrados dentro de campo e o tal de Claudionor Pereira não tomou'
nenhuma providência. O Stock recebeu uma cabeçada de Bráulio e está
passando mal no hospital, o mesmo acontecendo com o Luiz, com uma

contusão interna na coxa direita.
Para sanar todos os problemas surgidos, a torcida, bem como os

dirigentes e treinador, esperam que a Federação Catarinensede Futebol
recompense o Operário escalando para um de seus jogos, em Mafra, o

árbitro Claudionor Pereira "e mandem o Pedro Lopes dar uma voltinha
por aquí" disse um torcedor.

Contratados doInter
não apareceram ainda

Lages (Sucursal) - Como Valdir Lima e Caju não apareceram na

cidade, conforme havia sido estabelecido pelo empresário, a diretoria
do I nter resolveu cancelar- as negociações com os jogadores, bem como

Mickey, do Brasil de Pelotas. e mandou o treinador Natanael Ferreira à
São Paulo procurar novos reforços.'

.

.

Logo após sua chegada, Natanael esteve no Juventus e conseguiu,
por empréstimo, até o final do ano, o meio cancha Maunnho, que
deverá chegar ainda hoje com toda a documentação, inclusive com

condições de jogar domingo contra o Joinville. Em seguida, o treinador
esteve na Portuguesa, Palmeiras e São Paulo, a fim de conseguir um

centroavante, já que os entendimentos com Ataliba, do Juventus, esta
vam dependendo de outros contatos. Durante toda essa manhã, antes
de retornar à Lages, Natanael Ferreira percorrerá outr'?s çlubes, para.
ver se consegue um ponta de lança para resolver os prohkim�'dO'lllter.

Equanto Natanael viajava, o presidente Osvaldo D'Agostini recusava

o Beto Bacamarte, ex-Grêmio de Porto Alegre, por acharque ele não se

adaptaria, mesmo sendo um bom jogador ao esquema da sua equipe.
Natanael dirigirá ainda o coletivo de hoje, com vistas ao jogo de
amanhã contra a Caçadorense.

.

.'

.
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Oeste, prevê para este ano UI'"

d maiores safras da década

João: aos 24 anos, com os mesmos sintomas ..• . .. que transformaram seu pai Artur num precoce velho.

Doença não identificada
"

•
I

apressa o envelhecimento
I

dos agricultores
As rugas se espelhem rapidamente e a

estranha doença transforma' um jovem de 24 anos

comi a opcrênclc superior a 3�. Hó também o caso de
Artur que aos 54 anos têm a debilidade de .: qualquer

'outro agriculto,r com mais, de 70.
Por Jurondir Pires Camargo, fotos de Sérgio Rosório.

O'uso de produtos químicos é estimulado Pelo comércio; não há qualquer controle adequado.

As propriedades são !esses pequenos sítios cida, parece que me tranca' a garganta, fico

de pouco mais de 15 hectares - milho e arroz ruim para vomitar" -:-lamenta ele. Uma ago-

plantados, algumas criações, quase para a
' nia, pois, como diz uma de suas filhas, Riguer

subsistência -, um tipo de terra muito "fica pensando na doença e não consegue
comum pelos cinturões agrícolas das cidades dormir". Um homem envelhecido quimica-
do Norte do Estado.

'

mente e que é obrigado a varar. noites.
Os mesmos sintomas que acabaram ma

tando seu vizinho de lavoura, o agricultor
Vaimor Nicorete, o único dessa família que
aplicava defensivos nas plantações. Ou "seo"
Bartolomeu, que sempre fica roxo quando
lisa o defensivo Stam F4.

São os Strinks, Stravisk, Pabst ,e Riguer,
descendentes de alemães secularmente liga
dos à agricultura. Mas os Riguer, família de

pai viúvo e sete filhos, trabalhando num pe
daço' de chão em Guarniranga, distrito de

Guaramirim, são 'agricultores diferentes.

Pois os Riguer, depois de anos e anos enve

nenando a lavoura com pesticidas, herbicidas
e inseticidas, foram atacados por violenta

doença: os Riguer' estão criando rugas pelo
corpo, envelhecendo precocemente de tanto

conviver com os defensivos.
'

PULMÕES SECOS
"Seo" Artur, antigo chefe da casa e hoje

apenas um homem com uma crônica tosse

seca, e o mais atingido. Dor no rim, fraqueza
nas pernas, coração acelerado, voz rouca. E

pelas mãos e no rosto marcas de uma velhice
de quase 70 anos, num agricultor de apenas
52.

.:_ "Há mais de 10 anos que eu aplico esses

venenos - diz ele corri fala baixa -, e a uns

sete 'ou oito que comecei a ficar ruim. Foi

depois de trabalhar três dias seguidos, com

uma "bomba" manual, na plantação de ar- '

roz".

Artur Riguer, como todos os lavradores,
não usava nenhum tipo de proteção. E veio

aquela tosse seca, "parecendo que secou os
pulmões", a tontura e o diagnóstico do mé
dico: a doença provocada pelo pesticida não

passava de "um resfriado velho".
Como conta o agricultor, "eu não Pensava

que era do veneno, fiquei sabendo por causa

dos agrônomos". Riguer, nesses anos, sempre
usou o composto químico Stam F4, às vezes,
misturado com o químico clorado Aldrin 40
TS ou com o herbicida Dow DMA-6.

"Agora, quando eu sinto cheiro de' inseti-''<
...pesticidas utihzados.

. SOBRANCELhAS BRANCAS
O filho homem de Artur, João, 24 anos, e

que substituiu o pai na aplicação de pestici
das, vai pelo mesmo caminho. Saindo da
lama do arrozal, descalço, sem luvas e sem

máscara, do meio de uma nuvem de veri.eno,
João é esta figura: olhos inchados, rugas no

.rosto e nas mãos e os cabelos e as sobrance
lhas embranquecendo. Um porte para mais de

30 anos, uma mescla de albino.
Mas João não se queixa: "Eu só ficava roxo

'

e sentia tonturas quando usava a máquina
manual, 'aquele tubo frio pendurado nas cos

tas, assando a pele da gente". E volta para a

nova máquina, água até o joelho, ajudadopor
duas irmãs.

I

Aliás, nesse tempo agora, com o arroz,
sendo invadido por fungos e lagartas, o tra

balho vai ser dobrado: as lavouras cheiram a

pesticida.

MANCHA VERMELHA
Nessa região.de Guamiranga, no entanto,

não é só os. defensivos que maltratam os agri
cultores. Depoisrque b gado foi imunizado
Contra a febre aft�sa - contam esses lavrado
res - outra estranha doença começou a apa
recer, vários casos.

A filha mais nova dos Riguer, a que or-
,

denha as vacas, começou a ter um inchaço nas

mãos, que viravam caroços e depois bolhas de

pús. É o mesmo que acontece com duas vizi
nhas, que também ordenham vacas. Como
diz Artur Riguer, "o negócio é ir levando,
porque ir ao Funrural é atraso de vida".

As "Excelentes condições
'climáticas" registradas até

agora no Oeste, levam os téc
nicos a acreditar numa das
maiores safras agrícolas' dos
últimos dez anos. Na região
da Cooperalfa (Chapecó),
Xaxirn, Coronel Freitas, Qui
lombo, Nova Erechim, Ca
xarnbú do Sul e Águas de

Chapecó), conforme dados
obtidos pelo agrônomo Elói

Frazzon, diretor do Departa
mento Técnico daquela coo-

. perativa, foram plantadas I
mil 800 toneladas de semente,

de milho, numa área cultivada
de 120 mil hectares, com pre
visão de colheita de 288 mil
toneladas do produto. O
mesmo ocorre com soja e fei

jão. Em 40 mil hectares culti
vados de soja, foram planta
dos 2 milhões 800 mil quilos
de semente, prevendo-se uma SUINOCULTURA
prod ução de 60 mil toneladas,
E o feijão, preto ede cores, -

está sendo cultivado em 28 mil

Rodrigues é prefeito
por 30 dias em Joinville

JQinville. ( Sucursal) - Em pela Secretaria do BeITI Estar p,?ssibi,litam. li jnulher, traba
solenidade realizada ontem 'Social. Na oportunidade olhar íóra do lar; colaborando
pela manhã, em seu gabinete, prefeito destacou a importân- para o aumento da renda fa
o prefeito Luis Henrique pas- cia do Programa Ceri (que miliar.
sou o cargo para o vice Vio- prevê a construção dos cen- Após "o discurso do pre
lantino Rodrigues; e entra em tros de recreação nos bairros feito, a secretária do Bem
férias de 30 dias. operários da cidade), que nesta. Estar Social, -Edla Jordan,

Luiz Henrique inaugurou
'

etapa abrigará 50 crianças, fi- convidou o vereador suplente
. na-manhã do último domingo lhos de trabalhadores cuja Ivo Cordeiro, morador do
o Centro de Educação e Re- renda mensal se situa na faixa bairro Nova Brasília e esposa
creação Infantil, doBairro de' de I a 3 salários mínimos. do prefeito, para que cortas"
Nova Brasília, obra realizada .

-Estes centros de recreação sem a fita inaugural.

Orleães: obras do anel sul
estao paralisadas há J mês.

BLUMENAU MAIS, BONITA

hectares onde foram planta
dos I milhão 100 mil quilos de
semente, com previsão de coo,

Iheita superior a 20 mil tone-

ladas.
.

RECUPERAÇÃO

Em' razão da estiagem que
frustrou as safras passadas, os

agricultores se dispuseram a

recuperar os prejuízos com à

safra seguinte, lançando mão
de todos os espaços disponí
veis para cultura. O clima
corre normal, com boas chu
vas, e nenhuma doença mais
grave nas lavouras afetou até

agora as perspectivas de pro-
.

dução,e produtividade.
U ma característica obser

vada desde logo, foi a procura

Orleães - As obras de asfal
tamento do .anel rodoviário
sul, que liga os municípios de
Gravatal, Braço do Norte,
São Ludgero, Orleães, Urus
sanga e Criciúma, iniciadas há
dois anos, estão paralisadas
há um mês e as máquinas já
estão abandonando o can

teiro. Os operários também
foram dispensados ou transfe
ridos para outras localidades.

Diante da atitude da em

presa e das' constantes tecla-

de crédito para custeio da la
voura. Só através da Coope
ralfa, para a safra de milho,
foram repassados Cr$ 33
milhões a quase 3 mil proprie
tários rurais. A antecipação
da época de plantio foi outra
novidade. Recordando que na

,safra passada aqueles que ha
viam plantado mais cedo con

seguiram escapar a estiagem,
este ano os lavradores parti
ram mais cedo para, o plantio
do milho. Muistos tiveram as

suas lavouras atingidas pelas
últimas geadas do período, o'

que os obrigou a replantar ai':

guns trechos da cultura. O

fato faz acreditar que já para o

mês de novembro grandes ex

tensões terão o milho já espi
gado, em condições de ser

consumido verde.

Paralelamente, os preços de
até os 16 pelo quilo do suíno,
emergindo da crise gerada
pela peste suína africana, vem

encorajando muitos criadores
a se lançarem a suinocultura.
Ocorre que para obter finan
ciamento do Banco do Brasil

para a formação, de criatórios
de suínos, os agricultores
serão obrigados a preencher
diversos requisitos, O banco
não divulgou ainda oficial
mente quais são os requisitos
a serem preenchidos, mas há a

informaçãoque dentre eles es-
.

taria a exigência de assistência
total, número mínimo de
criadeiras em torno de 10,
raças específicas e instalações

'de elevado padrão técnico e
.

higiênico, Anuncia-se que o
Banco do Brasil integrará o

elenco. de medidas sugeridas

mações da população, o pre
feito municipal Edgar Zom
mer reuniu na última semana

os representantes da constru

tora J. B. Barros e o di rétor do
Departamento de Estradas de

Rodagem, Antônio Carlos
Werner, para pedir explica
ções sobre o que estava acon

tecendo.
O diretor do DER disse des

conhecer oficialmente a deci
são de paralisar as obras e ga
rantiu que os serviços conti
nuarão a ser executàdos. A

Blumenau se conqra
tula com a direção e

funcionários da CO
MERCIAL MOELL
MANN pela inaugura
ção de sua nova loja
na Rua XV de No
vembro que mantém
bem vivas as tradi

ções de nossa cidade.
Preservando os tra

ços mais legítimos da
arquitetura colonial

germânica, a nova

MOELLMANN
constitui-se em mais
uma atração para os

nossos visitantes e

um novo marco do
desenvolvi mente
econômico blume-

•

nauense.

RENATO DE MELLO
VIANNA
Prefeito 'Municipal
Blumenau, 31 de

outubro de 1978

pela Comissão de Defesa Sa
nitária Animal, contra deslei
xos que vem contribuindo

.

para o surgimento de doenças
nos rebanhos.

Para a demanda de seu

quadro social, a Cooperalfa
está repassando 6 mil tonela
das de adubos diversos, 32 mil
litros de herbicidas, 5 mil li
tros de inseticidas líquidos e

100 toneladas de inseticidas
em pó..

ARMAZENAGEM

Prevendo o recebimento de

.produção dos associados, a

Cooperativa Regional Alfa

prepara seus armazéns que
atingem 68 milhões de quilos e

estáiniciando as obras de um

novo armazém em Águas' de

Çhapecó, com capacidade
para 150 mil sacas, devendo
estar concluído antes das pró
ximas safras.

No pro-grama da Coope
ralfa figuram, por igual, al

gumas novas filiais, até atingir
o número de 40, na regiãó.
Com a abertura das filiais de
Guatambu (Chapecó) já ocor

rida, mais as de Sete Trentin

(Chapecó), Águas Frias (Co
ronel Freitas) e Marerna (Xa
xim), previstas para no

vembro e-dezembro deste ano,
serão 20 filiais' para recebi
mento de produção, 20 seções

.de consumo fornecendo in

sumos, ferramentas e gêneros
alimentícios, sete supermer
cados e uma loja de produtos
agropecuários e veterinários.
Para o transporte da produ
ção; serão empregados R5 ca

minhões e um efetivo de mais
de 230 funcionários, além dos
outros 170 que prestam servi

ços burocráticos e técnicos.

empresa responsável pelo em

preendimento também garan
tiu que o anel viário será in
cluído, não especificando
quando. Enquanto isso, as
obras 'continuam paralisadas
e os canteiros continuam de
socupados.

o anel rodoviário, que liga
os municípios de Tubarão e

Criciúma, passando por Orle
. ães possui uma extensão de 90
quilômetros e já estão asfalta
dos 50 quilômetros.
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No nosso cooperativismo não há fide
lidade. Não há participação do associado
na cooperativa. Qualquer dirigente 'cita
estes dois fatos como problemas 'enfren
tados. Apesar de todos os beneíícios que
a cooperativa oferece, o produtor deixa
de levar sua produção para a coopera
tiva. se.encontrar Um' Intermediário que
lhe ofereça mais pelo produto. O asso

ciado esquece facilmente que é a coopera
tiva que lhe socorre em épocas de super
produção, quando ninguém quer garan
tir preço nem comprar do agricultor. Só
nestas ocasiões, quando vê a cebola, o

arroz, o soja, o feijão ameaçado por falta
de armazenagem e preço, é que o agricul
tor entrega .para a cooperativa.

A Cooperativa dá assistência técnica ..

Tem veterinário e agrônomos à disposi
ção do associado. Mas muitas vezes o

associado nem se utiliza disto, porque
não participa das assembléias das. ativi
dades da cooperativa e às vezes até des
conhece os benefícios que a cooperativa
lhe oferece. Atualmente as cooperativas
estão abrindo supermercados, ofere
cendo outrà opção para o associado. Me
lhores preços. Tem procurado se apro
ximar mais do associado.

. COMITÊS E POSTOS

CONVOCAÇÃO

ORDEM 00 DIA:

.,

:l.
:1

00 •
•

'Sede da cooperativa de São Miguel do Oeste

membros da Cooperativa, da sua região.
.

., J
E tem a função de preparar os sócios

Na eRAVIL, Cooperativa Agrícola
. conscientizando-os da importância do

Regional Vale do Itajaí, com 3.596 asso- espírito associativista e da sua coopera
ciados, área de atuação dos m�nicípios tiva em si. Por isso eles tem que estar
de Rio do Sul, Lontras, Agronômica, Rio preparados e serem bem selecionados.
do Oeste, Presidente Getúlio, Ibirama,
Dona Ema, Witmarsun, Rio do Campo,
Taió, Pouso Redondo, Trombudo Cen
tral, Agrolândia, Atalanta, Ituporanga,
Petrolândia, Aimoré, Laurentino, Sa
lete, Imbuia, Presidente Nereu, Vidal

Ramos, Leoberto Leal, Alfredo Wagner
e Bom Retiro; os Conselhos de Postos são

21, e vem realizando um bom trabalho,
com bons frutos. �

Em Santa Catarina tem sido feito um

trabalho permanente de conscientização
dos associados que atinge também os

demais produtores da região, através dos
Comitês ou Conselhos de Postos .

Mostra-seaos outros quais as vantagens
de estar ligado ao sistema cooperativista.
É através dos Comitês ou dos Conselhos
de Postos que ,os associados vão fazer
suas críticas ou seus elogios à diretoria da

!

cooperativa. É um trabalho de nuclea
ção. '

O ESTADO - 31 de outubro de 1971

mais um comitê ao sentir a necessidade de
expansão. Tudo depende da área de ação
da Cooperativa, mas o que vale mesmo é
a qualidade dos elementos que dirigem o

.

Posto ou o Comitê Educativo e estes ele
gem um coordenador, e um secretário. E
são estes dois elementos que. passam a

dirigir o Co�itê ou Posto (núcleo).

Os membros do Co�itê Edu�ativo iem
uma certa ascendência sobre .os demais

TREINAMENTO

Em Santa Catarina a Organização das.
Cooperativas e as próprias cooperativas
tem sentido a necessidade de expandir os .

comitês é fazê-los funcionar correta-
mente e por isso vem promovendo trei
namentos. Hápreocupação em formar os '

conselheiros que dirigirão os Comitês ou �

Conselhos de Postos. Os cursos são reali
zados todos os anos, com relativa fre- ,

quência em diversas regiões. Normal
mente nestes cursos explica-se o funcio- .

namento da cooperativa, onde está sendo
realizado O treinamento. Os participan
tes aprendem todos os detalhes sobre

administração e poderes da
I
diretoria.

Tomam conhecimento do processo de re- .

cebimento.classificação, armazenagem e

comercialização dos produtos com os

quais a cooperativa trabalha: E ficam sa

bendo como é feita a assistência agronô
mica e veterinária. Deixa-se bem. claro
também nestes treinamentos, que o Co
mitê não é criado para fiscalizar. Para
isto existe na diretoria da própria coope
rativa 0I Conselho Fiscal. Os Comitês ou

Postos são criados para ajuntar a admi-

nistração da Cooperativa a aproximar o

associado da diretoria.

J
Na ,maio:ia dascooperativas, onde os

Noutras cooperativas. como na de São comues estao funcionando, muitas coisas :

Miguel do Oeste, no Extremo Oeste Ca- melhoraram: a entrega da produção, por
tarinense, a COOPERSÃOMIGUEL, os exemplo aumentou. E todos os integran
comitês são em 'número de 5 para atender tes da diretoria acham imprescindível a

874 associados, numa área que abrange . criação do Comitê, apesar de dizerem
os municípios de Romelândia, São José que nem sempre tudo corre bem com os

do Cedro, Guaraciaba e Dionísio Cer- Comitês. Existem críticas: há falta de ,

'j .·,que�rá:tá otrabalho do Comitê, entre . conscientizaçâo, eJ!educaçãQ_cooperl,!ti- ,

'!l:,oütJ;asati,vid-àdes se-resume na-difusão da 'Vista imedíatlismb::t<!lbs associados, "Cõn
doutrina cooperativista, prestar esclare- corrêricia desleàl de terceiros, lideranças 1cimento quanto ao funcionamento e ad

ministração da cooperativa; orientação
quanto 'às operações da cooperativa.A idêía é unir os agricultores

Cooperativa vai para criar os comitês.
Aproveitando os líderes natos de cada
localidade. de cada 'Distrito ou Linha, a

Cooperativa procura reunir um número
maior de associados. Os líderes são no

meados pela direção da cooperativa

v
:

As frutas. Os porcos. O

soja.: A cevada. A er"ia mate.

O milho. O feijão. A uva.

Todos estes produtos são cul

tivados em Santa Catarina

por milhares de pequenos

agricultores .que reúnem nos

seus minifúndios a mão de
. 'obra familiar. Sem possibili

dade de grandes investimen

tos, sem coragem de fazer

planos para o futuro, estes

agricultores. enfrentam urna

série de problemas para con

tinuarem a lut-ar contra a seca,

a geada, .as cheias, as pestes
que chegam sem aviso prévio.
Só os fartes lên1 conseguido
suportar as durezas do I ra

balhona lavoura.

Muitos deles, no entanto,
encontraram uma maneira de

produzir com rendimento
maior e com melhor qual i-

quais as

vantagens ·deste sistema?

Duas inovações no cooperativismo ca

tarinense, nos últimos dois ou três anos,
têm servido para modificar os Íaços entre

a cooperativa e o associado. São os comi
tês educativos e os conselhos de postos,
que têm servido para atrair o associado à

cooperativa, aproximando-o da diretoria

e fazendo de cada associado uf)1 defensor
do sistema cooperativista. Com isto mui

tas coisas se modificaram. O compareci
mento às assembléias gerais tem aumen

tado. O desvio da produção também está
sendo reduzido. Em algumas cooperati
vas, como a Alfa de Chapecó, com 5.410
associados o desvio da produção é consi
derado ·insignificante. Isto prova que se

está conseguindo maior fidelidade do as

sociado.
Com" criação de pequenos grupos de .

associados, chamados os comitês. ou

conselhos de postos, o cooperativismo
em Santa Catarina passou a crescer sen

�i\ elrnente -. Os próprios associados senti-'
ram que um dos pomos mais importantes
rara fazer o sistema andar, é estar inf'or- ._

mado constantemente sobre o que se
.;A

•

passa na sua cooperativa. E as diretorias
descobriram a importância do contato

permanente com as bases, com o asso

ciado, esteja elé onde estiver. Muitos
moram afastados e vivemrealmente iso- tiva, incentivá-lo a. participar efetiva-
lados. mente das decisões da sua cooperativa,

,

I
Seja 'Comitê Educativo, ou Conselho Criar lideranças, reforçar as que já exis-

. de Postos, os grupos de associados rem a tem.'

I
mesma. funçã_o e o mesmo objetivo: Tra- LÍDERES , �

zer o associaao para dentro da coopera- É atrás dos líderes que ir Diretoria da
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Estes Conselhos, "reúnem os associa
dos para discussão dos problemas ocor
ridos com o posto ou com o cooperati
vado, encaminhando sugestões para que
esses problemas possam ser analisados e

solucionados pelo Conselho de Adminis

tração; auxiliaro gerente de Posto no

contato com os associados para cobrança
de dívidas - cotas e contas correntes -

.

procurar resolver qualquer desentendi
mento entre o gerente de posto' e asso

ciado, sem levar o problema à sede, mo

tivar o associado a entregar sua produ
ção, verificando o recebimento e os des

vios, analisar propostas de admissão de
novos sócios, indicar os que devam ser

desligados, motivar a participação às as
sembléias gerais e desenvolver outras ati

vidades, sempre aproximando o asso-
.

ciado da: sua cooperativa.
,

corno represeruarnes onerais Junto a co

munidade. E são eles que transmitem as
.

boas e más notícias. O objetivo f a comu

nicação. E é através dela que se formarão
as lideranças, os futuros dirigentes da.

cooperativa.

QUANTIDADE E QUALIDADE
Ó número de membro� quecompõem

cada Comitê ou Conselho de Posto é va

riável, assim como os próprios comitês de
cada Cooperativa. De um dia para outro,
a cooperativa pode decidir implantar

.negativas.
Mas há esperança rio' trabalho dos i

Comitês. E os bons resultados tem ani- t:

mado a diretoria das cooperativas. Aque-
í

las que já tem seu Comitê ou seu Con- ,

selho de Posto estão satisfeitas e procu- :
ram a perfeição do trabalho, enquanto as :

que' não tem- procuram copiar os bons'
..

exemplos. •

Uma experiência de 78 anos
dade. visando conquistar os

mercados compradores e di-

versificar as atividades. Foi no

COOPERATIVISMO, que
eles foram buscar. melhores

'condições de sobrevivência na

árdua tarefa de produzir ali

mentos. Descobriram que só
\ através da associação coope

rativista, os pequenos produ"
tores poderão crescer.

Em Santa Catarina, o.coo

perativismo 'nasceu por volta

da 1900. Mas ainda é conside-.

rado joverp e enfrenta grandes
di íiculdades. Hoje, os coope

.rativados càtarinenses são 125

mil, espalhados nas áreas ru-

rarx de 197. municípios, pro
d uzj nd o alimentos para o

'Brasil e para o mundo. As

cooperativas são 145. As Cen
ti-ais e Federações 5. São as

cooperat i vas de prod Lição

agropecuária, as que reúnem

maior número de associados:

são 57 e são também as que
mais preocupam os órgãos
governamentais e as entidades

que as, assistem e fiscalizam.
As de Prestação de Serviço
são II; de Consumo 20; de

Crédito 2; Eletrificação Rural

38; Escolares 17.
OPINIÃO DE

QUEM ENTENDE

Há alguns meses, o Secretá- ,

rio da Agricultura, Carlos

Antonio Azambuja Loch ,

agrônomo, de 36 anos, eo-,
nhecédor dos problemas que o

cooperativismo enfrenta
afirmou em entrevista que o

sistema é de grande importân-..

cia, principalmente para
Santa Catarina onde a pro

priedade agrícola é explorada
em regime de economia Iarni-:

liar.
- l)ma das maiores difi

culdades para qualquer prq

grama é justamente' o grande
número de propriedades ru

rais: Em conseqüência, é de

vital importância o agrupa
mento 'dos agricultores' em

cooperativas" onde possam
reunir seus interesses econô

micos. De outra parte, para o

oróprio produtor, nós-ternos
un.; série de benefícios que só

poderão chegar até ele se esti

ver organizado.
O Secretá!io da Agricultura

considera o movimento coo

perativista catarinense muito

jovem. E por isso ele enfrenta

dificuldades: "pela própria fa

culdade organizacional de

nosso agricultor; este não tem

mentalidade formada para o

cooperativismo". É uma ques
tão da própria educação. ape
sar dos esforços que vêm

sendo feitos pelos órgãos go
vernamentais e pelas próprias
cooperativas. Mas é um tra

bálho difíciL a médio e longo
prazo,

Outra dificuldade apontada
pelo engenheiro agrônomo
Carlos Loch. é na área

econômico-financeira, conse

qüência das propriedades

agrícolas, com rendas relati- lembra que qualquer dificul
-vamenre pequenas. dade que sobrevenha, como a

- Então, não é possível seca deste ano, pega as coope-

que eles, tenham capacidade rativas no momento em que
de 'investir na cooperativa: As

.
elas estão amortizando seus ,

próprias organizações têm 'a investimentos.

sua capacidade de investi- - Com a seca, há diminui
mento reduzida. Isso obriga-' ção de produções a nível do

as a buscar recursos fora, ge- agricultor e também da coo

ralmente nos bancos, na área perativa. É devido a esses

'de crédito rural. A obtenção fatos que as prorrogações 'de
destes recursos, embora te- financiamentos são extensivos

nham prazos e juros Iavorá- ao agricultor e as cooperati
veis, requerem também uma vaso

resposta muito grande a nível

de produção. As cooperativas
em Santa Catarina têm feito,

investimentos altíssimos.
Nestes investimentos, o Se

cretário da Agricultura cita a

rede de armazenagem, que é

considerada muito boa, �pe
sar de não ser a inda ideal. Ele

afirma também que as coope
rativas passam agora por uma

fase muito difícil que é Ó pa�
gamento dos inves-timentos.
Mas ele acha isto normal,
porque representa uma etapa
'do desenvolvimento. E

FALHAS E

DIFICULDADES
Diz Loch que acredita, para

o desenvolvimento do sistema.

cooperativista. '''num tra

balho de educação a nível de
.

base. conjugado com a tarefa
. de orientação e fiscalização
.

que desempenha o Incra.

Além disso, acha que os diri-

gentes têm que "envidar os

maiores esforços para que se

vença esse período de adoles-

, /

cência."
- As cooperativas de Santa

Catarina têm enfrentado mui

tos problemas de ordeín ge
rencial. Mas estes problemas
não .devem ser atribuídos ao

.i

sistenia cooperativista. Creio

que como todo movimento
que envolve um número

muito grande de pessoas, um

�sitema que trata de aspectos
muito cornplexos: econômi

cos, financeiros, prbdutivos,
que tê, Im envolvimento
muito grande, sempre haverá

alguma coisa de menos certo,
de. errado.

Zany Gonzaga

ARE

o
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São convocados os senhores.acionistas desta sociedade para
se reunirem em Assembléia Geral Extraordinária, a realizar-se no

di" 14 de novembro de 1978, às 9.00 horas, na sede social sita na

Averuoa 1.0 de Maio, n.? 1283, Município de Brusque-SC, para
deliberarem sobre a seguinte·

'

1. Exame, 'discussão e aprovação de Proposta da Diretoria

Visando: , .

a) aumento do capital social de Cr$ '77.760.000,00 para Cr$
16.640.000.00, mediante distribuição 'gratuita de 38.860.000

açoes na oroocrcáo de uma ação para duas ações possurdas, de
Idêntica classe, mediante incorporação de reservas;·

'o) aumento do capital social de Cr$ 116640.000,00 para Cr$
136.640.000,00 mediante subscrição. em dinheiro, de 20.000.000
de ações preferenciais, de classe idêntica a existente, no valor de

Cr$l,OO (hum cruzeiro) cada uma, com ágio de Cr$ 0,40 (quarenta
centavos) por ação, com integralização total no ate da subscrição;

c) fixação em trinta dias para o exercício do direito de prete
réncra na subscriçào das ações, observada a proporcionaljdade
com o número de ações possuídas;

..

d) estabelecer que as sobras serão objeto de oferta pública
com a garantia de instituições financeiras legalmente habilitadas.

2. Alteração do artigo 5.0 dos Estatutos Sociais, mantidos os

parágrafos.
3. Outros assuntos do interesse da sociedade.

Brusque, 23 -de outubro de 1978

Dr. Guilherme Renaux
Presidente do Conselho de Administração

.
CENTRO - 2.600,00 MENSAIS

Apartamento de q'uarto, sala com sacada, BWC social, cozinha, área de serviço e garagem. Acabamento totalmente de

primeira qualidade. Veja urgenteme.nte, pois são poucas unidades.

Informações diretamente na Empresa ou 'solicite a visitá do corretor.

Plantão: diariamente até as 20:00 hs.
.

SABADO ATÉ 16:00 hs. - DOMINGO ATÉ 12:00 hs.
,

\

.• PREDIBENSm la incorporadora. construtora- e imobiliária
.:::J 1:'.. Av. Rio Branco. 104 � CRECI 131
PREDlBENS Fones - 22-6099, 22-6756 e 22·4769 por Bernadete Santos,

especial para OE.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Suposto incendiário
liberado começá vida

nova em .loínville
Joinville (Sucursal) - (j sei o que falei naquela hora,

ex-motorista 'de táxi Valério mas sei que fiz uma festa tão
Galvan, principal implicado grande que até o promotor e o
no processo dos incêndios que próprio juiz me chamaram a
convulsionou a cidade de atenção".
Joinville no final do ano pas- Ao reviver o episódio de sua
sado e até quase meados deste liberdade condicional, disse
ano, quando várias indús- que depois que saiu do Forum
trias, templos e igrejas foram

. um colega do antigo ponto de
criminosamente sinistradas, táxi o levou para uma churras
encontra-se trabalhando caria para. comemorar: "ele
como auxiliar do encarregado pagou a conta e pude voltar a
do maior estacionamento do comer um churrasco e uma re
centro da cidade. Alguns feição que há quase um ano
meses depois que o juiz da não provava" .. Segundo ele,
Vara Criminal da Comarca de' vários convites lhe foram fei
Joinville lhe concedeu liber- tos para voltar a trabalhar em
dade condicional, juntamente táxi; mas ele decidiu que só
com outros implicados no voltará. a· atividade quando
caso, Valéria aceitou o con- conseguir comprar seu pró
vite do dono do estaciona- prio veículo. Para ele, os cole- '

menta localizado ao lado do gas sempre deram o maior
Banco do Brasil e no local apoio possível, "inclusive
pre.tende refazer sua vida sempre me perguntaram se
"mesmo depois que tiver a li- estou precisando de 'dinheiro".
berdade definitiva". Ele acha que de todas as pes-

"Foi o dia mais feliz deste soas que manifestaram apoio,
ano", comentou ele ao recor- 95% acreditam que seja .ino
dar o. dia IOde ou tu bro, cente e cita o exemplo do pro
quando foi surpreendido nas prietário do estacionamento,
dependências do Forum pela que é sua testemunha de de
notícia de sua liberdade "e, fesa. "Aqui estou muito bem e

principalmente por deixar a pretendo continuar traba-,
Cadeia Pública, embora de lá lhando definitivamente após a

não tenhaqueixas maiores". sentença e decidi não mais sair
- O escrivão havia me avi- de Joinville" Atendendo tele

sado
. que deve- fonemas e controlando os

ríamos aguardar mais alguns clientes "para não dar um

meses na cadeia, até que o juiz cano", Valéria também é res

desse a sentença. Estava quase ponsável pelo dinheiro pago
conformado' .

com isso, aos que estacionam no local.
quando o carcereiro veio me "Estou reiniciando tudo de
avisar para me arrumar, pois novo e estou muito feliz, em

iria ao Forum falar com ojuiz. bora não tenha perdido tudo o

Naquele momento estava jo- que havia conseguido após
gando futebol com os colegas tantos anos de trabalho.
no pátio da prisão. Quando o Tenho promessa de receber
juiz. me' interrogou nova- vales para paga? contas anti
mente, me deu a notícia. Não gas".

I
I
I
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Comerciante paulista
denuncia ter sofrido

torturas na delegacia
São Paulo - Nove pessoas usam o prédio da delegacia

presas sob acusação de liga- antiga, hoje abandonado,'
ções com traficantes de tóxi- para "sessões de torturas".
cos, na estância clirriática de Miguel Zoff'oli disse que
Campos do Jordão, foram não acredita que os restantes 8
torturadas no prédio abando-

-

suspeitos sejam liberados
nado da antiga delegacia de logo: "um deles está com o

Paraibuna, a caminho do lito- braço quebrado; outro com

ral de São Paulo. A denúncia costelas fraturadas ou então
foi feita pelo único preso libe- sem dentes e com sinais visí
rado, o .comercíaote Miguel veis de espancamentos ou

Zoffoli., 37 anos, que está com queimaduras provocadas por
ruptura do tímpano direito. choques elétricos",

Segundo ele, os autores das O repórter da "Folha de São
pnsões são o. delegado ad- Paulo", Celso Sávio e o moto

junto de Cainpos do Jordão, rista do carro de reportagem
conhecido pelo prenome de foram de itado numa sala da
"Adão", e um investigador, Delegacia de Campos de Jor- .

.charnado Maurício. O comer- dão. Eles estavam realizando
ciante disse que foi "seques- a matéria sobr- a denúncia de
trado" e os policiais. prisões e torturas. E o dele
disseram-lhe que investigam .gado, de nome Adão - prin
ligações de pessoas com uma cipal acusado - deteve o jor
provável quadrilha de 'trafi- nalista e o motorista, ale
cantes que agiria .na região. gando que eram suspeitos de
Acusou ainda de os suspeitos "participação no estupro de
"serem escondidos em várias uma jovem".
repartições policiais do Vale Orepórter Celso Sávio pos-
do Paraíba". suía vários documentos, in-

De acordo com as denún- clusive uma credencial da Se
cias do comerciante Miguel cretaria de Segurança· PÚ
Zoffoli, o delegado adjunto e blica, assinada pelo então Se
o inxestigador levam os sus- cretár io., Coronel Erasmo
peitos peja madrugada até a Dias. O delegado li berou
cidade de Paraibuna - que depois o jornalista e o moto
fica entre São José dos Carn- rista, após consultar as auto-
pos e Caraguatatuba. Ali, ridades em São Paulo.

!
i
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·Retilicaçao
o ESTADO

errou ao' �azer constar

no lead da
, página sete
-

da edição de
ontem, que foi
a Polícia Científica
que havia colo�ado
no lixo as

.'

amostras do material
retirado do poço
artesiano,
no município
de Antonio Carlos,
onde morreram
os três irmãos.
Na verdade, como

consta no corpo

da matéria,
foi o' delegado

.
de Biguaçu
que pôs no

lixo o material
coletado.

'.,
�

-',:' Fone:
" 22-6551'
,-

5 PAVIMENTOS ESPAÇOSOS, DEFRON
TANDO O JARDIM DO PALÁCIO.
TRATAR COM DNA. LURDES. Rua FELIPE
SCHMIDT, 27 - 6.0 ANDAR S/606 E 607 OU
PELO TELEFONE 22-5569.

NO NOVO PRÉDIO 33 DA RUA TRAJANO

(MóveiS e' Tapeçaria Modelar)

ALUGA-SE

Família·é ac�rdada com
, / .

estouro. Camlonete

entrou na sala de visitas.
.

. Motorista perdeu controle
total' 'da direção - Primeiro acertou um poste. depois

a residência - Impacto rompeu parede e o v�[culo foi parar na sala
de visitas - Família que dormia acordou

muita assustada - Crianças chorando

correram para a rua:
.

Itajaí (Suêursal) - Um acidente de trân
sito que provocou danos materiais de

,elevada monta aconteceu na madrugada
de ontem em ltajaí, quando a camioneta
de .placas NZ-0032, de Navegantes, q�e
vinha em alta velocidade, desgovernou
se e após chocar-se violentamente contra
um poste da Celesc, destruiu a fachada de
uma residência, entrando na sala de visi
tas.

.

O acidente aconteceu nas proximida
des da Rodoviária, por volta de I hora de
ontem. O motorista da camioneta, Alta
miro Santana, reside no Bairro Rio Pe

queno -.

A residência destruída pertence a El
vira Cosati, que estava dormindo e acor

dou sobressaltada com o barulho e a pre
sença do veículo em sua sala de visitas. As

crianças também ficaram assustadas e

saíram gritando pelas ruas, acordando
toda a vizinhança.

O motorista da camioneta sofreu ape
nas lesões leves, mas os danos materiais
foram de elevada monta. tanto na resi
dência como no veículo.:

AFOGAMENTO
No último domingo, pereceu nas águas

da Praia dos Amores, em Balneário
Camboriú, o jovem Jucelino de Páscoa
Gonzaga, de 21 anos. O afogamento
ocorreu por volta das 17 horas, quando o

jovem tomava banho, nas 'proximidades
do Hotel Mararnbaia. Segundo os popu
lares, a vítima�istanciou-se muito da
praia e não mais conseguiu voltar. O
corpo foi localizado duas horas depois,
perto dQ,�'tocal onde afogou-se.

Cabos eleitorais aplicam
go'pes e,m agricultores

joinville (Sucursal) - Dois cabos eleito- A proposta ao agricultor havia sido feita no

rais de políticos que não Quiseram revelar os final, de semana anterior, mas como ele só
nomes, aproveitaram oportunidade de visrtar tinha Cr$ 380, o resto da mensalidade ficou
eleitores, pedindo votos e aplicaram em vários para ser paga no domingo. O agricultor, po-
agricultores da região de Joinville o "conto do rém, desconfiou dos corretores de seguros e

seguro". com o auxílio de seu filho, que trabalha na

cidade, entregou QS golpistas para a polícia de
Joinville, usando seu próprio carro.

'

Em seu depoimento na delegacia, os dois
confessaram que estavam "fazendo campanha
para um candidato, (mas não revelaram o

nome) e decidiram dar o golpe, que já vem

sendo aplicado há vários meses em Joinville.
As autoridades policiais ainda continuam
apurando o total arrecadado, enquanto os

dois encontram-se detidos na Cadeia Pública
da Comarca de Joinville .

Roldofo da Luz, de 19 anos e Alberto Och
ner, de 40 anos foram .detidos na manhã de
ontem, em um sítio do Bairro Titinga, em

Joinville, quando vendiam uma apólice de se

guro a um agricultor, prometendo-lhe apo
sentadoria imediata, que seria conseguida
pelo seu candidato, independente da idade do
cliente, Aúnica exigência que o "seguro" fazia
era o pagamento de uma mensalidade de Cr$

.

700.

Coordenador de Defesa Civil
participou de Simpósio no Df

O coordenador estadual de Defesa Civil,
· Nilson Landmann, esteve participando do I. o

Simpósio Nacional de Defesa Civil,.realizado
no Palácio Buriti, em Brasília ..

O Simpósio teve a direção geral do Coorde
nador Geral do GEACAP, General Anibal

·

OurllieI do Amaral, e�contou com representan-
· tes de-todos os Estados, quando foram aceitas

todas as sugestões apres�ntadas pela Coorde
nadoria Regional da Região Sul, no tocante a

eventos de calamidadespúblicas.
Decidiram os participantes do Simpósio

pelo início de estudos visando a criação de
uma Secretaria Geral de Defesa Civil, ligada
ao Ministério do Interior, bem como, a ado-,

Falecimentos

O Cartório F,ma registrou ontem na Grande Flo
rianópolis os falecimentos de:

Bento de Souza Vieira, 52 anos, casado, residia
em Jaguaruna. C�usa 'mortis: Emptisi aguda.

Harbert Bozan, 53 anos, casado, residia em Rio
do Campo. Causa Mortis: Pulmonale crônico;

Pedro José Honorato, 40 anos, solteiro, residia
em Coqueiros. Causa mortis: Insuficiência Pul
monar.

Cediney Vicente, 20 anos, solteiro, residia em

Lauro Muller. Causa mortis: Insuficiência respira
tória.

• Sábado registrou-se os falecimentos de: C';"los.
Galluf, 8I anos, casado, residia em Florianópolis.
Causa mortis: Acidente vascular.

Emilia M. da Silva Oliveira, 77 anos, viúva, resi
dia em Florianópolis. Causa mortis: Choque en-

dopasico.
'

Guilherme V. da Luz, 45 anos, casado, residia em

Barreiros) Causa mortis:Toquesio mempldsico:
,

ção. de uma única terminologia em todo o

Brasil em assuntos de calamidade pública e

defesa civil.' ,

u Foi aprovada ainda a criação de uma rede
nacional de comunicações para calamidade
pública, sendo Santa Catarina Estado pio
neiro, pois já possui serviço de comunicações
atuantes, através li CEDEC,"em'vários muni-
cípios. '.'

I: ainda Santa Catarina, de todos os Esta
dos" o que possui maior .nrnerood de COM
DESC, Comissões Municipais de Defesa Civil,
com :98% de instalações, pois dos 197 municí
pios, apenas dois ainda não tem instaladas
suas COMDECs.

Cadáver achado

é enterrado sem

(J necrópsia
Itajaí (Sucursali.Urn homem de cor branca, aparen
tando 30 anos. foi encontrado morto na tarde do
último domingo, na Rua Reinaldo Schmithauseri,
no Bairro Cordeiros. O corpo foi encontrado por
populares, que imediatamente comunicaram o fato
à polícia. e esta removeu o cadáver para o.necrote
rio do Hospital Maneta Konder Bornhausen.

No hospital. onde o corpo deveria ser necrop
si-ado, os médicos negaram-se a fazer a autópsia,

.

alegando que o corpo deveria ser transferido para o

Instituto Médico Legal. em Florianópolis, o que
não aconteceu. O corpo foi então sepultado ontem,
sem a realização da autópsia. porque o cadáver não
apresentava nenhuma lesão visível.

Os peritos criminais, face a ausência de lesões f

externas, deduziram que a causa mortis tenha sido
natural.

.

Mulher violentada por macaco

quando descansava. no matagal
c/c>

// /'.,
J

BLUMENAU
Estamos agora na .

Rua 1'5 de Novembro. 550
IT; onoor . Sala 1310
Fone 22-5992

FLORIANÓPOLIS .

.

Nc. Rua Felipe Schrrut; 85
12" andar· Sala 1202
FDne 22,7726

mpm
propaganda s a

Pensando· em dar o melhor dtendirnento passivei aos seus

clientes e amigos, como sempre, o MPM mudou seus endereços
em Santa Cotemo. Tome nota.

Jip;.Méft.

tal, segundo informou

ontem a agência de notícias

KNI.

quanto seu marido, um agri
cultor que se encontrava

trabalhando em outro arro

zal, afirmou que não sentia
ciúmes "porque, afinal de

contas, era apenas um ma

caco".

Jacarta, Indonésia - Uma

mulher de 23 anos foi violen
tada por um macaco de

grande porte quando se en

contrava descansando numa

plantação de arroz no dis
trito de Garut, Java Ociden-

A mulher declarou que
tentou -resistir, mas foi do

minada pelo macaco, en-

Motoristas encontram a

morte na "Curva do Arroz"
Joinville (SucUrsal) -

.

Duas mortes, vários animais
mortos e feridos e um conside
rável congestionamento na

. . . .

BR-IOl, foram as pnncrpais
consequências da distração do

dava entrada naquela casa de
saúde.

0018, de ltajaí, que transpor
tava unia carga de bois zebús.

O acidente ocorreu às
13h30min de sábado e o mo

torista da Transpesca, Osni
Goularte Machado teve morte

instântanea, ao ser prensado
na cabina devido à violência do

choque .. O seu corpo foi so

mente retirado duas horas
niais tarde pelo ,Corpo de

Bombeiro�. O motorista do

�aminhão, Otílio Pereira foi
levado ao Hospital Municipal
São José, mas fa�eceu quando

O caminhão dirigido por
Otílio Pereira transportava
uma carga de bois zebús, e vá
rios animais morreram devido
ao choque ficando os outros

Ieridos no acostamento da
BR-IO!. O trânsito da BR-lOl
ficou completamente conges- f

tionado e filas de quase dois

quilômetros de veículos

parados formaram-se rio iní-

cio da tárde.
'

motorista do caminhão, CQ-
3062, da Transpesca, de Curi
tiba, que, quando .se aproxi
mava da "Curva do Arroz",
nas proximidades do acesso à

Joinville, chocou

se frontalmente com outro

cã�inhão, de placatXY-

Polícia procura' Brasília AC-3967
O Volks Brasília AC-3967

está sendo procurado pela De
legacia de Segurança Pessoal,
já' que na última sexta-feira
atropelou o menor Fabrano

não registrou a ocorrência.
No Detran, a placa AC-

3967 é de um veículo Volks,
marca Brasília, pertencente a

Maria G. Borges, residente no

Jardim Panorama, 66. Ape
nas a cor não confere com as

descrições dadas pelo hospi
tal, pois no Detran o Brasília
deveria ser branco e a iníor-

mação é de que o carro que
atropelou o menor era ama

relo, mas dirigido por uma

mulher, o que corresponde
co� a proprietária. O aci-

dente aconteceu na Rua Aris
tides Lobo, com DeJminda
Silveira, por volta das 17 ho
ras.

Alves, II anos limitando-se
.

apenas a deixá-lo no Hospital
Infantil, não lhe dando assis
tência. 'O motorista também

. Abra O al.letite
da ·gar01atla com

Os Pankekos.
Mario Alimari, Sandrini e Roni Cócegas são Os Ponkekos.

Três artistas que vão fazer a criançada se divertir
todos os dias; às seis horas da tcrde.

Os Pankekas, um 'pastelão autêntico e gostoso de ver,'

Episódios diferentes todos os dias.
Mais que nunca é preciso sorrir. Sorriono Rede Tupi.

Mais calor humano osernonc inteira.

Aproveite esta oportunidade para continuar seus estudos.
Inscreva-se no Unificadão 79. E para facilitar ainda mais, entre 23/10 e 10/11, você

recolhe a taxa de inscrição em qualquer agência Bra
desco do Estado, e retira na hora o -seu manual do
Ca nd idato.

-
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'ARA8ES E JUDEUS:, VOLTAM A
FALAR DE PAZ, EM WASHINGTON

Washington/Bagdá - As
conversações diretas egípcio
israelenses se reiniciaram em

Washington depois de uma in

terrupção de mais de uma se

mana '-e um porta-voz israe
lense disse que as conversa

ções "não estão em crise".
(

Enquanto isso em Bagdá,
Iraque, os Ministros do Exte
rior árabes iniciavam ontem

uma reunião preparatória
para uma conferência de cú

pula quevisa a contra-atacar
os acordos de Carnp David e a

iniciativa de paz e'gípcio-'
israelense.

O Ministro do Exterior ira
queano, Saadoun Hamadi,
que defendeu a unidade, disse
que os acordos de Camp
David constituíam uma "pu
nhalada contra a luta árabe

para libertar a Palestina".
Assistem à conferência re

presentantes de. todos os

Urss em'

defesa dá

proposta da

Unesco sobre
comunicação.
Paris" A União Soviética

acusou a imprensa ocidental
de "rudes e injustificados ata

ques" às iniciativas da
UNESCO sobre a divulgação"
de notícias e críticou a porno
grafia infantil nos Estados
Unidos.

As declarações do chance
ler adjunto, Igor N. Zemskov, .

a Conferência Geral da Orga
nização Educativa, Cultural e

Científica das Nações Unidas
abriram o que se espera seja
uma forte campanha para
obter a aprovação das inicia
tivas auspiciadas pelos sovié
ticos. Elas .serão discutidas

rlurantett ',"cjnco semanas de

planejaraeruo dá política que,
a UNESCO manterá aqui.

Os Estados Unidos e outras

nações ocidentais, bem corno
várias sociedades informati
vas e grupos profissionais da
imprensa do ocidentedenun
ciararn a minuta da declara-. ,

ção. considerando que propí
cia à ingerência governamen
tal na difusão de notícias na

cionais e internacionais.
Zernskóv disse que "du

rante as últimas semanas,
temos testemunhado ataques
rudes e injustificados a

UNESCO por parte da cha
mada grande imprensa oci
dental", acrescenta que "essa

imprensa desfiguraopropó-
1

sito ela minuta da declaração
sobre meios de intormação
maciça e inclusive se permite,
a meaçar a nossa organiza
ção"

Segundo Zernskov, 'a decla
ração tinha por meta ajudar
os países em vias de desenvol
vimento a libertar-se do "im
perialismo informativo" e que
a União Soviética estava dedi
cada a ajudar o terceiro'
munçlo a "descolonizar a notí
cia",

O texto do discurso de
lemskov contém o seguínte
parágrafo:

"Mas afirmações sobre o

laia de que a minuta da decla
ração está destinada a estabe
lecer o controle estatal sobre
os meios de informação de
massas, a censura etc, são to

talmente infundadas por
quanto nem sequer se men

ciona tal palavra na minuta
desse documento".

19ot N, Zemskov, entre

tanto, com óbvia alusão aos

Estados Unidos, disse, em seu

disL:urso, que "em c'erto país
há cerca de 300 revistas por
nográficas e que aproxima
damente 300.000 crianças são

forçadas a participar de atos,

sexuais para fins de difusão da

pornografia.
"Chamam a isso liberdade

de informação? Chamam a Ísso
liberdade de imprensa"? - per
guntou Zemskov, qu� enca

beça a delegação soviética pe
rante a UNESCO.Acrescen
tau: "Não sei o que vocês pen-'
sam, mas nós nos opomos a

tai<; coisas",
A minuta' da declaração

pretende alertar a imprensa
para o combate do racismo,
ao belicísmo e ao "apartheid".
Não menciona especifica
mente fi pornografia infantil,
enljlwlllo a maioria dos ob
sen adol es afirma q,ue. pela
primeira �C/. se mencrona o

I'fohlclll::l da pornografia in�
fantil em Ulll debate sobre a

, Imprensa na UNESCO.
I

Depois de permaneceram mais de uma semana interrompidas,
suscitando as mais diversas especulações, foram reiniciadas

ontem em Washington, as conversações diretas egípcio-israelenses.
Segundo um delegado, judeu as negociações não estão em crise.

membros da Liga Arabe, ex

ceto o Egito. A conferência de

cúpula começa quinta-feira.
De sua parte, o Primeiro

Ministro Israelense, Mena
hem Begin, conferenciou
ontem em Jerusalém com seu

gabinete em torno das conver

sações de Washington, e a

reunião de cinco horas termi
nou com a decisão de criar
dois comitês do gabinete que
estudem questões econômicas
e as conflitivas reclamações de
compensação feitas' por Egito
e Israel com relação ao petró
leo extraído da Península do
Sinai durante a ocupação is

raelense, que já dura II anos.

Fu ncionários israelenses
disseram que as conversações
diretas foram reiniciadas an

teontem à noite no hotel Ma
dison, de Washington, depois
que a delegação egípcia cha
mou o Ministro do Exterior

israelense, Moshé Dayan, e

lhe pediu para realizar uma
, reunião.

"Que eu saiba, não há crise
em absoluto", disse o Secretá
rio do Gabinete Israelense;
Arié Naor. "As negociações
prosseguem e todos estamos

esperançosos".
As conversações estiveram

paralisadas durante o final de
semana, enquanto o Depar
tamento de Estado analisava
as posições das duas partes, O
Secretário de Estado norte

americano, Cyrus R. Vance,
se avistou separadamente no

sábado com as duas delega
ções.

As negociações foram sus

pensas na semana passada de
vido a uma disputa norte
americana - israelense em

torno da declaração de Israel
de que se

propunha a ampliar suas co

lônias na margem ocidental
ocupada do Jordão. Dayan, ontem, depois de se encontrar c�m \rance.

Chile e Argentina mantêm
'. -

'

negoe.açao sem resultado

a 48 ".oras de seu final
Santiago do Chile - A 48 horas do fim agora em fase final. já anunciada para o dia 2 de

previsto da última etapa de reuniões para nego- novembro. Essa reunião poderá porém, se reali-

ciar as limitações dos espaços fronteiriços marí- zar nas próximas horas,
•

timos com a Argentina, comentou-se ontem "Por outro lado, a Confederação Nacional do

aqui no Chile que é desconhecida a versão de Comércio Varejista do Chile exortou seus cole-

que o problema já tivesse chegado a um acordo a gas argentinos para que "se oponham de todas

nível de altos comandos militares, as maneiras aos que quiserem romper a paz

, Fontes chegadas à Comissão Chilena que ne- entre nossos povos".

gocia a questão desmentiram aversãoque'circu- A comissão .rnista número 2 suspendeu, an-

lou misse sentido este fim de semana: "Isso é teontem, momentaneamente, os trabalhos, e a

, muito improvável e não se tem.informação al- delegação argentina aproveitou para passear até

guma sobre nada parecido". a cidade balneária de Vina Del Mar, 140 quilô-,
Prevê-se que as conversações cujos detalhes metros, a 'noroeste daqui.

.

, estão sendo mantidos- ne mais rigoroso sigild, ,k. Segu" tini. chileno Orrego, declarou' semana,
foram reiniciadas ontem de forma normal: passadà; é possível que depois da próxima
Como vem acontecendo desde a última terça- quinta-feira continuem sendo estudados alguns,
feira, dia 24. no. começo da oitava etapa de pontos que ficarem pendentes no, consenso da
conversas, os representantes dos dois grupos, comissão mista. O governo chileno tem .dito "

Francisco Orrego, do Chile, e Ricardo' Etche- reiteradamente que não figura nas: con,vcrsa:' ,

verry, .da Argentina, reuniram-se pela manhã ções, como objeto de discussão, o la�do b-ri'tâniOo
para traçar o roteiro dos trabalhos das comiss- que garantiu ao Chile a posse sobr.e às três ilhas, '

ões, Ainda assim está prevista uma sessão plená- do Canal de Beagle. 'A Argentina.não.aceitou
ria sumária ao f.im da etapa de conversações, essa decisão.

Que dizem os especialistqs
'em direito'internacional

Washington - A possibilidade de' que a

questão de limites entre o Chile e a Argentina em '

torno de um grupo de ilhas situadas ao sul do

continente envolva a Organização dos Estad�s
Americanos levou muitos diplomatas latino

americanos a repassarem os mecanismos de se-

, gurança hemisférica que poderão ser Invocados,

nessa contingência,
O período de negociação entre os dois países

se encerra ho�, e o Chile insinuou gue, na ausên
cia de um entendimentodireto, poderá recorrer

à Corte Internacional de Justiça, Por sua vez, a

Argentina, que insiste em uma solução bilateral,
fez alguns exercícios mi'litares considerados por
muitos como cnminosos, \

'

O embaixador do Chil.e em Washington, José

M, Barros, foi quem suscitou a questão há dez

dias" ao afirmar que, no caso de a Argentina
tomar as ilhas em disputa, o Chile poderá invo

car o Pacto do Rio de Janeiro.

Esse pacto é um documento que. como todo'

instrumento de seu tipo, contém uma série de

dispo$ições militares patentes, mas também eri
cerra uma série de condições políticas que
podem passar despercebidos ao observaaor

apr�ssado.
Para ,exemplificar, basta assinalar o fato de

que o quinto fundamento do pacto é a afirma-O'

ção: "Como verdade manifesta, que a Organiza
ção Jurídica.(regional americana) é uma condi

ção necessária para a,segurança e a paz, e que a

paz se fundament::l na justiça e na ordem moral;
portanto. no reconhecimento e na proteção in

ternacionais dos direitos e I!be,rdades da pessoa
humana, no bem-estar' inelispensável de seus

povos e na efetividade ,da democracia. para a

realização internacional da just:iça e da �egu-
rança",

'

Um co�hecedor da OEA disse que "não. é

.preciso· muita imaginação para' antecipar o es

forço que teria de fazer ii Venezuela para não

pedir uma resolução que, parafraseand0 a pró
pria Carta da ÓEA. dissesse que a ausência do
exercício efetivo da democracia representàtiva'

, conduz à situações' que afetam a solidariedade

entre os estados americanos",
À margem dessa possível escaramuça política

(que tem grande importância para os alinha

mentos ele força que revele) as duas partes
podem encontrar seus problemas substantivos.

É possível que o Chile invoque o artigo 6° do

Pacto seguQdo. o qual "se a soberania, integr.iJ.' A
dade e inviolabilidade de qualques Bstadc.x{il
foram afetadas por uma agressão, (A OEAHe .

reunirá imediatamente a, fim de acertar as �edi- ',�.
, das que se devem tomaremajuda do agredido",

E o artigo 9° estabeleceespecificamente que;
além de outros fatos, será considerado como

agressão "o traspasso das fronteiras demarcadas
de conformidade com o tratado, sentença judi
cial ou lado arbitral",ll",

É seguro que a Argentina sl,lstent;lria que, já
que o laudo mio tem vigência ,para ela, nem

existe para ela tra!ado nem sentença judicial'
válida sobre o assunto, as Ilhas n�6 podem ser

consideradas çomo de seu vizi,nho nem ele

arrogar-se a condição de agredido,
,

Mais ainda, a Argentina' poderia afirmar que
o recurso à Corte Internacional é incompatível
com o artigo 2° do Pacto, que obriga seus signa
tários "a submeterem toda controvérsia que
surja entre eles aos métodos'de solução pacífica,
tratar de resolvê-la entre si, mediante os proce
dimentos vigentes no sistema interamericano",
antes de levá-la aos foros mundiais.

Os argumentos das partes podem estender-se '

a outros' campos, seriam,invocados valiosos as

pectos e se apelaria com segura�ça a outras brI

lhantes _razões,
A tradição indica, além do mais, que a OEA

não se envolve ellJ assuntos tão sensitivos sem

um prévio pronunéiamento do Comitê Jurídico

lnteramericano.

Os conhecedores estimam que, por tudo isso e

sobretudo pelos antecedentes, a saída mais pro
vável que a OEA poderá dar a uma sItuação
assim colocada seria o pedido da retirada de

todas as tropas da região, e sua neutralização
enquanto serão ouvidas as alegações das duas

,partes, na busca paciente de caminhos efetivos

para a resolução negociada da controvérsia,
Recorda-se que esta foi. com efeito, a solução

que deu a OEA, em 1957, quando a Ni<;arágua
ocupou territórios de Honduras que estavam,
na ocasião, em disputa pela falta de cumpri
mento de um laudo ar,bitral.

No caso c�rtro-americano. os dois litigantes
levaram o assunto à ,Corte Internacional de

j:omum acordo, porém, depois de haver esgota
elos os recursos do Sistema lnteramericano, A
Corte deu finalmente razão ,a Honduras. que
então assumiu 'o exercício pleno de soberania
sobre os territórios disputados,

acertar uma paz com Israel. In
dicou que o futuro Oriente,
Médio' se, apresenta cheio de
maus presságios. "fosso prever
ações egípcios-israelenses, sob
supervisão norte-amerfcana,
para conseguir novas alianças,
na região, para atacar quem
quer que se demonstre hostil
aos Estados Unidos", declarou
Abu Lyad, a revista.

"Posso imaginar o exêrcítn
egípcio sendo utilizado para\.
destruir qualquer resoluçâoi
popular na África, Posso visua-t
Iizar Sadat usando todas asl
duas disponibiJ'idades mate-i
riais e morais numa tentativa'
de colocar os palestinos de joe
lhos no Líbano, atacar a Síria e,

calar toda voz dissidente na re

giâoárabe", adiantou, ,

, A OLP comparecerá a reu

nião de cúpula árabe (que co-',
meça quarta-feira em Bagdá,:
Iraque) com os três seguintes,
objetivos fundamentais,' in-'
formou Abu Lyad: que a reu

nião de cúpula reafirme que a;
OLP é a única representante:
legítima do povo palestino; I

que a reunião assuma uma po- :
sição clara de rejeição aos;
acordos de Camp David e tra- ,

duza essa rejeição em medidas:
práticas, que a reunião adote .'

uma atitude evidente contra o
'

regime de Sadat, começendo :

com a transferência da sede
central da liga árabe (atual- ,

mente no Cairo) para outra ca- •

pi�al árabe. ,:
I
"
,

Chefe-palestino, adverte'
que interesses dos EUA

•

começam a correr perigo

O cardeal Pirônio.:

inicial" no importante car.go de
Secretário de Estado do Vati
cano.

Nas duas semanas 'transcorri

da�Ay�desua eleição, o Rapa não
fez novas designações. .Tern ainda

, que nomear os chefes de outros
,

departamentos importantes ou

sagradas congregações, que
compõem a "espinha .dorsal" da

Cúria, a administração Central
, da Igreja,

VIAGENS
Cidade do Vaticano - O

Papa João Paulo II está conside
rando realizar sua quarta viagem
dos limites do Vaticano no pró-

com o apoio dos norte

americanos, .. E esse foi o

primeiro golpe dos Estados
Unidos contra nós".

"Agora os norte-americanos
estão procurando golpear-nos
no Líbano", assegurou Abu
Lyad, acentuando que o ex

Secretário de Estado, Henry
Kissinger, preparou um plano
destinado a liquidar com 'o mo

vimento guerrilheiro pales-
tine

'

"Os Estados Unidos são in

transigentes. Os Estado� Uoi
dos ainda não se deram conta
onde estão seus 'interesses, mas

chegará o dia em que tomarão
consciência e reconhecerão a

existência -de um povo pales
tino e Cde uma nação palestina
.: .", acentuou o dirigente da
OLP.

,

Abu Lyad expressou "o de
sejo da OLP iniciar um diálogo
com'os Estados Unidos", mas

destacou que Washington não
está interessado em dialogar
com o movimento palestino,

Disse que 'a OLP está inte
ressada em restabelecer �íncu
los cordiais com o Rei Hussein,
da Jordãnia, "especialmente
agora que o monarca rejeitou
completamente as resoluções
de Camp David e apesar do fato
de que muitos acreditam que à
referida recusa é transitória".

Atacou o presidente egípcio
Anwar Sadat por "isolar o Egito
do resto do mundo árabe" ao

La Paz - O governo do general Juan Pereda
,denunciou ontem um, plano subversivo para I
derrubá-lo. atribuindo a "setores políticos extremis-

'" tas", e informou, que suas forças de segurança deti
veram nas últimas horas cinco dirigentes esquerdis
tas.

"Este fato confirma o caminho da conspiração
eleita pela extremismo internacional", afir
mou esta tarde o Ministério do Interior, ao infor
mar' sobre o plano e sobre 'IS pr,isões. que configu-

, ram a primeira crise que o Governo de Pereda en

frenta nos quase 100 dias de poder.
Segundo o informe deste Ministério, o plano

"pretendia comprometer alguns oficiais das Forças
Armad�s", mas não identifica quem foram os mili
tares envolvidos,

As prisões foram feitas entre a noite de anteontem

e a madrugada 'de ontem e afetaram parte da alta

cúpula da Unidade Democrática e Popular ,(UDP)
coalizão de esquerda. na qual participa também o

.Partido Comunista, Nenhum comunista, entre

tanto, figurava entre os detidos, Foram presos Eri

rique Sanchez Castrillo, Luiz Pelaez Rioja, Oscar
Rivero Vagas, Abel Ayora Organdol1a e Oscar Gar-'
cia Suarez.

Todos são estreitos colaboradores do ex

presidente Hernan Siles Zuazo, cabeça dessa coali
zão e principal rival de Pereda nas fracassadas
eleições gerais do último 9 de julho, Garcia Suarez"
segundo o Mi'nistério do Interior, "foi surpreendido
na porta principal" do quartel general das Forças
Armadas anteontem à noite "em cumprimento de

se� inconfessável propósito, corroborado por suas

propnas declarações".
As prisões causaram reuniões de emergência de

todos os partidos de Oposição. Porta-vozes da Uni
dade Democrática e Popular disseram que "as acu-

Papa confirma mais um cardeal.
Desta vez o .argentino Pirônío,

'"

ximo domingo ocasião em que VI- acrescentou o Papa.
sitará as localidades de Assis e Falando em italiano, João
Siena, disseram ontem fontes da Paulo II eledicou sua alocução à
Santa Sé, importância do Rosário, que re-

O porta-voz do Vaticano, re- velou ser sua "oração cotidiana e

verendo Rorneo Panciroli não des- favorita",

mentiu nem confirmou a versão, O Papa disse que desde sua elei-
limitando-se a dizer que "ainda çãov'tive a oportunidade de

"

, falta uma semana". reunir-me com muitas pessoas,
As visitas do Pontífice a Assis e incluindo representantes de várias

Siena teriam um caráter de eleva- nações, assim como de várias igre
díssimo conteúdo religioso para jas e comunidades cristãs".
os católicos, Na semana passada o Pontífice t

O Santo Padre iria a Assis, na ' recebeu em audiências privadas o ':
região central da Itália. para orar presidente francês Valery Giscard :
ante o túmulo de São Francisco, D'Estaing e o Ministro de Rela- !
um dos santos padroeiros da Itá- ções Exteriores da Alemanha :
lia, ' Oriental Oskar Fischer. Este foi o

A,s fontes disseram que o Papa, primeiro integrante do Governo
de 58 anos, faria sua viagem num do seu país a visitar o Vaticano.
helicóptero militar, a exemplo .de Na tarde de anteontem, João
domingo quando visitou �m Paulo II e oinco assessores foram
Mosteiro ao Sul de Roma, conduzidos por um helicóptero

Durante a tradi�ional' bênção dos jardins do Vaticano a um

dominical, o Papa disse anteon- mosteiro na localidade de Mente
tem a uma multidão de 150 pes- relia. Foi a terceira vez que o Papa
soa� reunidas na Praça de São saiu do Vaticano desde sua elei
Pedro que recebeu "numerosas ção há 13 dias. Na primeira foi a

provas de benevolência de ho- um hospital de Roma, visitar um

mens de todo o mundo" desde que bispo polonês enfermo, e na se

foi eleito para o pontificado, gunda visitou o Palácio Papal de

"Mi n ha grat idâo é imensa", verão em Castelgandolfo.

Pereda suspeita de golpe
e prende cinco opositores

Beirute - O segundo chefe do
Movimento 'Guerrilheiro Pa
lestino advertiu ontem que os'

interesses norte-americanos no

Oriente 'Médio correrão perigo,
a não ser que Washington re

conheça a Organização para a

Libertação da Palestina.
Salah Khalaf, conhecido no

seio da' resistência palestina
com Abu Lyad, mão direita de
Yaser Arafat na AI Fatah, o setor

predominante dentro da OLP,
expressou queos Estados Uni
dos 'silo responsáveis pela
maior parte "das calamidades
sofridas pelos árabes".

Numa entrevista publicada
ontem pela revista, editada em

língua inglesa, �Monday Mor
ning", o dirigente palestino
disse .que os Estados Unidos
planejaram o ataque de 1970 na

Jordânia contra os palestinos, a

guera civil libanesa e a divisão
do mundo árabe, ocorrida de
pois dos acordos egípcio
israelenses de Camp David.

"Se os norte-americanos con

tinuam negando reconheci
mento, à OLP, seus interesses
na região correrão perigo",
disse Abu Lyad. "Isto não é
uma ameaça. Costuma-se dizer
que quando o gato está encur

ralado, sempre ataca", adver
tiu.

Adiantou que "o Rei Hus
sein. da Jordânia, nunca se
teria atrevido a nos atacar em

1970; se não houvesse contado

Madri - Uma bomba explodiu ontem no

jornal independente "EI P�í�" e um,dos fun
cionários , um mensageiro, sofreu ferimentos
"extremámente graves", Outros dois empre
gados ficaram feridos, mas seJ!! gravid�de,

A bomba plástica de 250 gramas foi enviada
num pacote postal dirigido ao Editor de Es

portes, Julian Garcia Candau, Quando o

mensageiro abriu 0 pacote ele expl6diü. '

Ninguém ainda se responsabilizou pelo
atentado. O jornal tem criticado' constante

mente a campanha de terrorismo dos separa
tistas bascos.

.

U ma fonte do periódico disse que haviam

recebido ameaças, supostamente do grupo
terrorista basco ETA e do Grapo, organiza
ção maoísta, que teve alguns dos se'us'mem-

Pereda: a primeira ameaça.

sações são totalmente falsas e procuram calar o'
clamor popular por eleições até meados do próximo
ano", '

"O Supremo Governo", diz o comunicado oficial,
"ao denulKiar essas atitudes que contradizem às
retiradas convocações de pacífica e civilizada con

vivência. adverte qLle, e·m resguar_9o da origem e da

paz social, tomara as medidas mais aconselháveÍs
que garantam a segurança nacional".

Cidade do Vaticano - 0-
Papa João Paulo II confirmou
ontem o cardeal argentino Piro
nio como prefeito da Congrega
ção para os religiosos e o iugos
lavo Franjo Seper como chefe da

congregação para a doutrina da
fé'. Um anúncio do Vaticano in
formou ter o Papa comunicado
sua decisão aos dois cardeais, an

teontem, em audiências separa
das.

Pirônio, de 58 anos, figurou
,

entre os cardeais não italianos ci
tados, como candidatos ao pa·,
pado em cada um dos dois últi
mos conclaves, Suá congregação
se ocupa dôs assuntos ,re.laciona-'

.dos com as ordens religiosas,
Seper, -de 73 anos, esteve à

frente da influente congl'egàção
para a proteção da fé e da moral,
do conhecimento dos casos de he

resia, do ensino .dos dogmas e

para os impedimentos de casa

mentos de não-católicos, entre

.outras coisas ..

'

'0 Pontífice confirmou também

"outros quatro cardeais nos postos
que ocupavam na' Cúria, inclu

sive, o cardeal francês Jean Villot,
que foi mantido "por um período,

Nov,a onda de terror postal.
Car,ta�bom"a fere mensageiro.

bras levados a julgamento na semana passada
,

por terrorismo,
O jornal liberal de Madri "Câmbio 16" foi

alvo de Lima bomba do Grapo há IS meses,

Há dois millhares de bascos desconheceram
as ameaças da ETA e realizaram a primeira
manifestação antiterrorista basca que se tem \,

conhecimento.

'_'EI País" havia condenado à violência ETA
e acentuou que a manifestação antiterrorista

organizada pelo partido nacionalista basco foi
a "pior derrota política e histórica até agora
sofrida pela ETA".

A polícia ad vert i li a lodos os jornais e agên
cias de notícias da bpanha para que evitem

abrir pacotes suspeitos pois poderia haver

Qutro atentado como o sofrido por uEI País":

, �---.�.�*n��--.-�-------�--------------------------------��--..-------- -.��--------__----__..�__----�------------------------�--��------------------------�
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;, Manáguil-.A tensão-resultante da

'o_n,da,de violência que sacudiu o"

país.e o ceticismo geral sobre um

resultado positi�o, �as ,negocia-
,

ções em busca de pacificação na
,

Nicarágua estão influjndo negati
vamen.te nos meios trabalhistas
em todo o terri.tó'rio.nacional.

O desempenho ameaça
estender-se depois q�e 35 empre�
sas notificaram a inspetoria geral
'do trabalho de que suspenderão
suas atividades temporariamente
por falta de ,demanda,

'

O inspetor ,do Departamento,
Denis Espinoza, disse que será
realizado um levantamento eco

nômico para determinar a vali
dade,dos planos dessas empresas.

Um economista. que pediu
. para não ser identificado. 'revelou

a "Associated Press" que atuàl
mente o desemprego atingiu 39

por cento em todo o país e que no

mês de novembro poderiachega'r
a 40 por cento.

'

Antes de explodir a violência
no país. a taxa de desemprego era

de 18 porcento, Muitas empresas
construioras, bem como � indús

tria, afirmam que não' podem
operar com plena capacidade.

Numerosas obras de constru

ção foram paralisadas tempora
riamente por não terem recebido
do governo o pagámento pelos
contratos assinados dentro do

programa de reconstrução de

ação imediata,
O presidente Anastasio So

,moza disse que esse dinheiro não,
foi eritregue aos construtores
porque a agência .Internacional
para o Desenvolvimento (AID)
não linha dado seu aporte dentro
de um convênio firmado,

Há ,quatro dia,s. falando à im

prensa, o Presidente da República
afirmou que. segundo o ('0nvênio
assinado entre a Nicarágua e a

AID, esse organismo se compro
meteu a concorrer com 90 por
cento do dinheiro destinado ,à re

construção de Manágua, mas, até

agora, não tomou essa providên
cia.
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Idi Amin: nova investida.

Idi Amin
"ameaça

'bombardear
.

'

I·

a Tanzânía
Nairobi, Quênia - Uganda
ameaçou ontem bombardear

pontos estratégicos da Tanza

nia, aduzindo que forças desse

país invadiram o seu território

ugandense.
"Tomamos a decisão de que

se a situação não melhorar

hoje à noite, a Força Aérea

Ugandense atacará e bom-
�

bardeará pontos, estratégicos
da Tanza nia", disse um

porta-voz do presidente ldi
.

Amim.

No entanto, em Dar Es Sa

laam, capital da Tanzania, se

disse que não existe tal inva

são de, tropas da Tanzania a

Uganda. O jornal oficial da

Tanzania ,
"The Daily

News", disse que se tratava

de uma história inventada por
Idi Amim para desviar a aten

ção das lutas de libertação que
tem lugar na África do Sul

"A imprensa ocidental fica

encantada de escrever sobre
ldi Arnim" - diz o jornal,
acrescenta que "suas palavras
e ações, não importa quão ri

dículas, são esparramadas por
todo.o mundo a um público

�.�sr �Q�?J,gionado"�11�lã� es

perar nada não sejSl<,ndlcuJo
da África".

Uganda havia acusado �
Tanzania, semana passada,
de Invasão. Mas o chanceler
da Tanzânia , Ben Mpaka,
respondeu que a acusação não

tinha fundamento,

Rússia fornece pela
primeira vez a Cuba os

modernos aviões MIG-23'
Washington - A União Soviética forneceu.
a Cuba, pela primeira vez, os modernos"

aviões de 'combate MIG-23, segundo in

formações que circularam nesta cidade.
A aquisição do MIG-23 constitui passo-

'. importante para potencializar a Força
Aérea cubana, que, até agora, só possuía
os pouco modernos MIG�21 e outros mo;
delas mais antigos desse aparelho.

, Funcionários dos serviços de inteligên
cia norte-americanos acreditam que alguns
tipos' de MIG-23, chamados "FLOG

GER", podem disparar armas nucleares, e

convencionais em' ataques contraobjetivos
terrestres e aéreos.

voar.

No começo do ano o secretário de De

fesa dos Estados Unidos, Harold Brown,
descreveu os MlG-23 como aviões que
"tem um alcance e capacidade de carga

explosiva muito maior que seus predeces
sores".

Meses atrás, funcionários dos serviços
secretos norte-americanos chamaram a

/

atenção para a chegada de cerca de 30 pilo-
tos russos a Cuba, para substituir número

igual de pilotos cubanos que' se encontra

vam em missão na África.
As Forças Armadas cubanas são consi

deradas como as mais completas. da Amé

rica Latina, em parte graças à ajuda eco

nômica soviética e por outra através da

experiência militar obtida pelos cubanos
nas lutas de Angola e Etiópia.

A ajuda soviética aumentou muito desde

que Castro decidiu participar da guerra de
Angola, em 1975. Fontes dos EUÀ assegu
ram CJue os cubanos têm recebido, ultima

mente, tan,ques T-62, mísseis. de baixa al
tura SA3., radares, equipamentos de co

municação, munições e aviões MIG.

As mesmas fontes, que pediram discri

ção, disseram q�e entre 18 e 20 aviões
MIG-23 tinham chegado a Çuba, no co

meço deste mês a bordo de um cargueiro
soviético. Esse número é suficiente para a

formação de um esquadrão.
Os aviões foram enviados a Cuba em

partes e os serviços de inteligência dos

EUA advertiram recentemente que se tra

tava de aviões MIG�23 depois. de vê-los

·Luta publicitária de
·milh,ões de dólares na

campanha venezuelana
Caracas - Os dez candidatos presidenciais O partido do governo expressa, em seu

prometem solucionar os principais pro- informe "o processo eleitoral venezuelano
blernas que afetam a Venezuela, mas a 1978", que na campanha está sendo inves-
forma com que apresentam seus progra- tido o eql{ivalente a 3,4 milhões dedólares
mas de governo parece ser mais importante em folhetos, igual soma erri cartazes nos

que o conteúdo deles. Abrindo-se assim muros 11,4 milhões de dólares na televisão
uma forte e custosa luta publicitária que. e3,2- milhões de dólares emjornais e revis-
entre em seus últimos 36 dias decisivos. tas.

Simultaneamente, o governo promove Alguns publicitários que trabalham com

uma, intensa publicidade em torno das partidos da oposição consideram que essas

obras que realizou nos últimos quatro anos cifras são inferiores as verdadeiras. 'Outros
e que é o alvo das críticas por partedos acreditam que o Partido Social Cristão está
partidos da oposição, que qualificam a ati- gastando um pouco menos que a Ação
tude governamental de "leviana", Democrática em propaganda, porém' não

Todavia, o governo deu a conhecer ci- pode eitar cifras precisas. .; t

fras, que pretendem demonstrar que o nú- A parte os dois principais partidos dó
mero de mensag,ens publicitárias é menor país, oito partidos políticos adicionais par-
que o de quatro anos atrás, no primeiro ticipam da campanha para a Presidência
período da campanha eleitoral em favor-do I da 'Ré')1útllica durante ti quiJiCjuênio 1979/

,
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Social-Cristão. A Venezuela, pais de 13 milhões de habi-
Embora o partido Ação Democrática e-a tantes, tem uma população eleitoral de

oposição social-cristã mantenham em si- aproximadamente seismilhôes de pessoas,
gilo as 'quantias despendidas em propa- as quais por lei estão obrigadas a depositar
ganda, calcula-se que as cifras envolvendo seu voto na' urna no próximo três de de-

'os dois chegam a um mínimo de 40,6 rnilh- zembro para eleger um presidente e os

ões de dólares, membros do Congresso Nacional

CE'NTRO - 2.500,00 MENSAIS
Não perca essa oportunidade de comprar esse apartamento prôprlo para casal, com quarto. �Ia, cozinha, BWC, ár�a de
serviço e garagem, Azulejo-s decorados até o teto, esquadrias 'de alumírrio. etc. Lembre-se: são poucas unidades.
Informações diretamente na Empresa ou solicite a visita do corretor.
Plantão: diariamente até as 20:00 hs.
SÁBADO ATÉ 16·;00 hs. - DOMINGO ATÉ 12:00 hs.

.

I) PREDIBENS
.

GI la incorporadora, construtora e imobiliária.:J a::: Av. Rio Branco, 104 - CRECI 131
PREDlBENS Fones - 22-6099, 22-6756 e 22-4769
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Cada um mais lindo que o outro. .

,Você encontrará o sollUMIERE nas seguintes lojas:
A Modelar Blurnenau Fabril

,Rua Trajano, 21 Rua Cerónirno Coelho, 1
Rua Conselheiro Mafra. 44
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M,o as Fe istil
Alfred Magazine Rua Cen. Bittencourt; '165
Pça.15 de Novembro, 24

Boutique Jane
Rua Pe. Miguelinho, 33

Distribuidora Textil 81umenau
Rua Hercílio Lu-z, 119

A Esposição 54
Rya Felipe Schmidt,. 54

A Santarem
Rua Tenente Silveira, 24

Marta Salum Garcia
Pça, Preso Get�lio Vargas, 1

Magazine Coelho
Rua Li-berato Bittencourt, 390

Flopos
Rua Liberato Bittencourt, 359

2.400 sindicatos chilenos irão
às urnas, mas sem propaganda.

Santiago do Chile - Espera-se d Generalda Reserva, que re- como objetivo "impedir a rnani
que, cerca de 500 mil trabalhado- nunciou a Força Aérea depois da pulação' do ato por supostos
res filiados a LAOO sindicatos par- Destituição do general Gustavo elementos políticos deslocados,
ticipem hoje nas primeiras elei- Leigh da Junta Militar, afirmou Assinalou que o primeiro tra
ções sindicais diretas nos últimos em carta-aberta que a decisão balho dos novos dirigentes será
cinco anos para substituir seus di- causará "instabilidade", privando reiniciar a suspensa negociação
ngentes. os trabalhadores de organizações coletiva "soo fórmulas modernas

que zelavam por seus direitos e e renovadas dentro de uma socie
que no passado "foram utilizadas dade verdadeiramente livre",
pelo (atual) governo", discri mi
nará e aumentará "em um mo-

-

mente especialmente inopor
tuno" a divisão entre os chilenos.

O Ministro do Trabalho Vasco
Costa explicou que as eleições têm

A surpreendente convocação
de eleições anunciada na 'noite de
sexta-feira pelo governo militar
atraiu as críticas de dirigentes sin ..

dicais de oposição ê inclusive do
ex-mihistro do trabalho, General
de Aviação Nicanor Estrada,

Cosmonautas
russos se
preparam

para voltar
Moscou· Dois cosmonautas soviéti
cos que estão há quatro meses em ór
bita terrestre estão se preparando para
regressar à 'terra nos próximos dias,
informou ontem a Agência TASS .

Vladimir Kovalenok e Alwander
lvanchenkov "realizam manobras
numa série de experiências" relaciona

. das com o retorno à gravidade terrestre

depois de mais de 137 dias no espaço,
anunciou a mesma agência.

A TASS disse que os cosmonautas

estão transderindo documentos e

equipamento científico da estação es

pacial Salyut 6, onde abas têm perma·
necido,

.

para a cápsula Soyus 31 aco

plada ao laboratório espacial. Os cos

monautas regressrão à terra na Soyus
31.

A TASS disse também que os cos-
,

monautas tiveram já SeU contato pelo
rádio com os parentes na terra e que
passaram o último dia da missão em

descanso.
A Agência não revelou a data' do

retorno dos cosmonautas à terra mas

disse 'que eles estão passando "seus úl
timos dias em órbita" e que o momento

de regresso "se aproxima".
D.isse que os dois homens estão pas

sando bem.
Em seguida comentou que a dura-

,

ção dos vôos espaciais soviéticos vem

aumentando e que isto se torna neces
sário para poder melhor apreciar a ca

.pacidade humana de suportar longos
períodos de ausência de gravidade e de

retorno. à gravidade.
Frisou: "a gravidade terrestre logo

àpós a ausência de gravidade' é uma

pro', a muito mais difícil de superar do

que a adaptação à vida em órbita.
Realizam-se neste momento .cuidado-:
sos preparativos para essa prova. O
mesmo acontecendo no cosmódromo .

de Baikonour, onde a tripulação será
recebida pelo pessoal do Centro Cien
tífico de Reabilitação".

Casa dos Noivos
Rua Júlio Moura, 19

pela natureza de seus trabalhos,
"são regidos por normas que regu
lamentam suas atividades",

�----------------------------�--�--------------------�--�------� �
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Ufi]'_lere
Alta qualidade em moda.

De acordo com a informação
de Vasco Costa, os empregados
da administração pública não
lerão sindicatos e não partici pá
rão das eleições de hoje, já' que

Os trabalhadores poderão ele
ger hoje como seus representantes
aqueles que eles consideram a

ptos, já que não haverá 'lista de
candidatos, FOI também proibida
toda propaganda nas empresas e
se advertiu que os infratores serão
preses. Mas não se poderá eleger
quem tenha participado ante
riormente em política partidária,
nem os atuais dirigentes sindicais.

Kissinger, à direita, quando. falava com uma jornalista.

Kissinger recebe medQlha
pela causa da liberdade

Cambridge, Massachussets _. O ex-secretário
de estado norte-americano Henry Kissinger ga-

nhou medalha pela sua "politica de defesa da
paz e da, liberdade", durante assembléia-anual
do Conselho Executivo do Comitê Judeu

Norte-Americano (CJN), segundo revelação de
um porta-voz dessa instituição. '

Kissinger recebeu a medalha das mãos de Ri
chard Maass, presidente do·CJN, que felicitou
Kissinger pelo "êxito que obteve no campo da
liberdade humana".

Governo chinês reabilita
2' parentes ,de Mao Tse-rung

. Hong-Kong � A China reabilitou 21 parentes de
proeminentes ex-dirigentes comunistas, inclusive a

norado falecido Mao Tsé-Tung e os filhos do atual
vice-primeiro-ministro Teng Hsiao-Ping, afirmou

. ontem aqui um jornal chegado ao regime de Pe
quim.

O jornal "Wen Wei" identificou a nora de Mao
como Chao Hua e os filhos de Teng como um

homem chamado Ten Nan, e uma mulher, Teng
Pofong. O jornal não revelou o que os 21 fizeram
para serem proscritos e o que determinou agora sua

"reabilitaçâo".
Observadores locais dos acontecimentos chineses

afirmam que Chao Hua é a mulher de Mao An
Ching. Sua mãe, segunda mulher de Mao, foi fuzi
lada por membros do grupo nacionalista de Chiang
Kai-Shek em 1930.
Afirmam que o filho de Mao aparentemente está

vivo, mas se desconhece seu paradeiro, Acrescenta'
o jornal que os 21 foram "reabilitados" a 23 de
outubro numa reunião realizada na Universidade
de Pequim,

Você já conhece
o melhor caminhão brasileiro e

todas as suas vantagens. Agora você
vai conhecer o mais 110VO

aperfeiçoamento de todos os

caminhões Scania. O Plano de Ação
Imediata. a melhor' maneira para você
comprar um Scania agora, Esse plano
reúne facilidades nunca antes

imaginadas no mercado de caminhões.
Você ganha condições especais. de
paqamento.paoha ótima avaliação do
seu caminhão usado e ganha uma

ir::,rlvel abertura para resolvermos
o seu caso com rapidez e vantagens.

.

Tudo para que você possa chegar
mais rápido a um Scania ou aumentar
sua freta.

Aproveite
Os Concessionários

Scania querem surpreender VClCÔ
'com os detalhes desse plano sem

precedentes E desde JéÍ pode ficar
certo o mais desejado caminhão.
agora. é segu ramente

o mais acessivel também.

Rede de Concessionários

SCANIA

, ..--.-' ,��--- .,........_._J MIM! ..... ,
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Gregory Peck reapàrec�
como 'um verdadeiro vilão
em "The 80ys from 8raz;I'�

.

,
, CINEMA Novo acadêmico

...

Acontecimento, sem dúvida dos mais expressivos para
a cultura catarinense, a recepção feita pela Academia
Catarinense de Letras ao novo ocupante da Cadeira n.O 1,
ultimamente pertencente a Arnaldo Brandão, cuja vida
literária foi estudada com extraordinário brilho pelo seu

sucessor Edy Leopoldo Tremel.
A Cadeira n" 1 tem por Patrono Alvaro Augusto de

Carvalho e foi ocupada primeiramente pelo teatrólogo
Clementina Fausto Barcelos de Brito.
Saudando o novo confrade, o escritor Holdemar Mene

zes fez o estudo das atividades literárias que justificam a
.

presença de Edy Leopoldo Tremel entre os quarenta inte

lectuais que compõem aAcademia Catarinense de Letras.
Ambos os oradores valorizaram pelo talento e pela ex

pressão do pensamento O sentido cultural da reunião

solene, a que compareceu seleto número de expressões do
nosso meio intelectual e artístico.

.

Autor de recen·te livro lançado a público e que reúne'
belos contos sob o título geral de "A Hospedaria", o novo

imortal catarinense representa, sem contestação, uma

cintilante.geração de inteligências voltadas ao culto das
belas letras de nossa terra.

lncluindo-o entre os seus pares, os membros da nossc

Academia de Letras lhe fizeram justiça à vocação, que se

manifesta de maneira vitoriosa na prática da literatura
de ficção, orientada, aliás; por um espiritualismo cons-

trutivo exemplar,
I

Assinale-se, como convém ao relevo da vida cultural de
Santa Catarina, a movimentação atual que tem sido
dada à Academia Catarinense de Letras, cujo Pres idente,
o escritor Theobaldo Costa Jamundá, se demonstra ex

tremamente dedicado aO mister de dignificá-la pelo di
namismo de sua atuação em favor do bom nome cultural
do Estado. E oxalá a presente etapa de sua existência,
assinalada por novas aquisições de valores, signifique o

impulso decisivo para levar a sempre mais crescente êxito
as iniciativas que exalcem o espírito da intelectualidade
catarinense.

Estejamos certos de que o escritor, que agora é recebido
tão festivamente petas seus confrades no meio acadêmico,
terá uma ação ao nível de sua capaCidade de expressão e

que, assim, leva aos centros. da inteleigência de nossa
gente uma vigorosa contribuição de fatorespositivos para
as afirmações da mentalidade superior dos Catarinenses.

De minha parte, não apenas porque conheci e admiro o

porte intelectual desse meu nobre confrade, mas também
porque lhe tenho acompanhado o evolver literário até
certo ponto, confio plenamente em que Edy Leopoldo
Tremel corresponderá como membro do nosso mais, alto
instituto de letras, ao regozIJo com que foi saudada, êm
reunião solene da Academia, o novo detentor da Cadeira
n" 1.

de Itú - Com Nuno Leal

Maia, Consuelo Lenadro. Às
20hs, no CINE JALISCO.
Censura 18 anos,

2fJ'(! 22 hs, no CINE CORAL.
Censura livre.
Piranha - Bradford : Dill-

rnann, Haerth Menzies. Às

17, 19h4Smin e 2lh4Smin, no

CINE RITZ. Censura 16

anos.
A Grande Dama do Kung
Fú - Com Ana Wuang, Ty Ly
Woo; e O Dragão Nunca
Morre - Com Chang Yung,
lngrid WÚ. Às 14 e 20hs, no

CINE ROXY. Censura 18
anos.

O Bem Dotado ... O Homem

A Laranja Mecânica - Com
Malcorn MacDowel, Patrick
Magge: Às 14.16, 19h4Smine
2lh4Smin, no CJNE CE
CONTUR. Censura 18 anos.

Contatos Imediatos do 3°
Grau- Com Richard Dreyf
fus, François Trauffutt, Me
linda Dillon. Às IS, 19h4,Smin
e 2lh4Smin, no CINE SÃO
JOSÉ. Censura livre.
O Último Concerto de Rock
- Os maiores do Rock, o con

junto "The Band", numa noite

gloriosa e inesquecível. Às IS,

•
�

gem .. Aperteiçou o sotaque ale>
mão com um perito em dialética
e, como em "Macarthur", raspou
uma parte do couro cabeludo;
"Mengele gostava de roupa
branca, de modo que me vesti in,
teiramente de branco, explicou o

ator, "inclusive cheguei a tingir
meu cabelo de branco, porém isso
me deu asoecto de locutor de tele

visão, de um fato benevolente".
Minha esposa, Veronique sugeriu
que Mengele fosse um homem de
cabelos ostensivamente negros. A
idéia resultou, dado que era um

homem que passou boa parte de
sua vida metido em laboratórios;
que lhe dei mais palidez para con
tratar com o cabelo negro". :

Ainda assim, o autor não es

tava, seguro de haver-se afastado,
de sua imagem "simpática" até a

pré-estréia da fita, em Seattle. Q
. público aplaudiu "quando o mal
vado médico é finalmente despe
daçado 'por uma

-

matilha de.
caes. I'eck comentou: me deu
vontade de ficar de pé e agradecer.
o auditório". "The Boys Frorn'
Brazil" renovou o entusiasmo por
sua carreira, aos 62 anos de idade:
"Sinto de novo interesse por meu:
trabalho. Creio que agora posso'
representar a grande variedade de.
papéis que outros atores desfruta ....

ramo No passado interpretei per-:
sonagens coloridos e pitorescos;
mas em películas que desaparece
ram sem deixar vestígios".

Mulheres da Madruzada -

Sara Sperati , Giancarlo

Prette; e Clube das Infiéis -

Sergio Hingst , Analy
A!varez. As 2Uhs, no CINE

GLÓRIA. Censura 18 anos,

O Colt era seu Deus ...
- Com

Jeff Carneron, Esmeralda. Às
20hs, no CINE RAJÁ. Cen
sura 14 anos.

processo poderá ser realidade
dentro de uns 10 ou 15 anos. O
orofessor Derk Brom Hlall, da
Universidade de Oxford, me asse

gurou queo processo para repro
dução em laboratório não é tão
complicado". .

Como é que o afável e smcero

Gregory Peck terminou por per
sonificar o mostruoso Mengele?
O ator explicou que o diretor
Franckliin Schaffner e os produ
tores Robert Frier. Martin Ri
chard e Mary Lea IJohnson que
nam atastar-se de qualquer este

reotipo e buscavam um ator que
não estivesse associado com esses

papéis.
"Schattne. veio as' estudos da

Universal onde eu filmava "Ma
carthur", comentou o ator, e

pediu para ver as.cenas em Que eu

era duro e tirânico. Aparente
mente ficou satisfeito porque me

deram o papel. Devo dizer que em

nenhum momento pensei em

recusá-lo, É o personagem rnais
temido da película e do qual mais
se fala, Quando chega em algum
lugar as pessoas se afastam ate

morizadas.
"Na história do cinema muitas

estrelas surgiram a partir da perso
nificação de vilões. De maneira
que pelo Visto existem esperanças
para mim".

Peck se submeteu a uma trans

formação radical para se identi
ficar totalmente sobre o persona-

Hollywood - Para seu primeiro
papel de verdadeiro vilão do ci
nema, Gregory Peck não teve dú
vidas e aceitou fazer Josef Men
gele, o famoso médico de Ausch
witz acusado de matar a 30 mil
judeus. O título do filme é "The
Boys From Brazil" estreou re

centemente,
Ainda que interprete um per

sonagem da vida real, o relato-em
si é outro produto da mente do
novelista Ira Levin, autor do
"Bebê de Rosemary", Pode um ser

humano ser reproduzido? "The
Boys From Brazil" responde
afirmativamente e sugere que
Mongelo tenha criado 84 repro
duções de Adolfo Hitler, todos
em diferentes partes da Europa,
Estados Unidos e Canadá. Pre
sume que um deles será o funda-

. dor do Quarto Reich.
O filme é uma fantasia cientí

fica ou uma expressão da reali
dade? "É uma combinação de
ambas", disse Peck enquanto
bebia uma cerveja em sua mansão
em estilo francês de Holmbv
Hills. "A perseguição de Josef
Mengele pelo caçador de crimes
de guerra, Simon Wiesenthal (que
no filme aparece com o nome de
Yakov Líeberrnan), foi baseada
em fatos reais.

"O aspecto da reprodução hu-.
mana artificial., continua Peck,
entra no terreno da fantasia cien
tífica, porém me disseram que o

.

HOJE NA TV

. Vigaristas
12:25 - Jornal Universitário

12:30 - Jornal Hoje - Local
12:45 - Globo Esporte
13:00 - Jornal Hoje -

Nacional
13:30 - Locpmotivas
13:45 - T,R.E,

14:50 - Nova Dimensão
15:30 - Os Herculóides -

A Ilha da Gravidade
16:00 - Máquinas Voadoras

-Peque esse Pombo
16:30 -Scoob Doo - A

Maldição do Lago Wiking
16:55 - Telecurso 2°

Grau - Reprise
17:10 - Globinho

17:20 - Sitio do

Picapau Amarelo

17:55 - A Sucessora

i8:30 - Pecado Rasgado:
19:25 - Bola na Rede
19:30 - Jornal Nacional

20:00 - Danein Days
20:45 - T.R.E.
21 :50 - Globo Reporter
Documento - Vilsinho

Galileia I a Pllfte
23:00 - Sinal de Alerta

23:50 - Jornal Amanhã
- Local
00:00 - Coruja Colorida -

Tempestade

19;50 - Jogo Aberto
19:55 - Roda de Fogo
20:25 - T.R.E.
21:31 - O Grande
Jornal - Local
21:41 - Moacir
Franco Shaw

23:00 - O Grande Jornal
23:20'- Poltrona 6

01:00 - O Rei dos

Ladrões

Cultura-6
11:15 - TVE
11:45 - Aula de Inglês

'12:00 - Ultra Seven

12)0 - Diálogo
12:40 - Jornal da Tarde

13:00 : Bola em Jogo
13:45 - T.R.E,

14:5.1 - Cinema 6

15:15 - Os Monkes

16:40 - M. Magoo
17:05 - Simbad Jr.

17:30 - Os Pankekas

18:00 - Clube do Mickey
18:35 - Salário Miníma
19:15 - O Direito
de Nascer

Coligadas - 3
11:30 - Abertura
11:45 - Telecurso 2° Grau
12:00 - Top Cat - Turistas

,

Escultor de 72 anos�
ajuda a manter as finanças�

do Vaticano em dial

TELEFONE
Vendo telefone prefixo 33, totalmente quitado.
Tratar fone 33.0852 ou 44,4568. Horário comercial.

Anagni, itália - O homem que
está ajudando a manter as finan
ças do Vaticano não é nem milio
nário nem líder de uma organiza
ção de caridade, Apenas um es

cultor de 72 anos de idade..

Tomasso Gismondi, que vive e

trabalha nesta pequena cidade
medieval no sul de Roma, dese
nhou as moedas e medalhas do
Vaticano logo após a morte do
Papa Paulo VI. O custo da transi
ção de Paulo VI a João Paulo I
foi, segundo um cálculo dos jor
nais italianos, de quatro bilhões

. de liras (4,4 milhões de dólares).
Dizem ainda que o mesmo valor
foi gasto depois da morte de João
Paulo I,

exibindo-a em seu estúdio à luz de
uma pequena janela. Seu estúdio
está repleto de trabalhos religio
sos, que incluem' cabeças de
bronze dos Papas Pio XII e João
XXIII, além de uma estátua, em

tamanho natural de uma de suas

figuras religiosas italianas fa

voritas, o frade Pãdre Pio. Uma
das faces da nova moeda o escudo
de armas do cardeal carmelengo
Jean Villot.

Na outra se vê uma pomba,
símbolo do Espírito Santo.rTra
balhei 'durante dias para conse- I

guir obter esses traços ao redor da
pomba para que invoquem a luz
do Espírito Santo, Cada eleição
papal é um desígno de Deus. Eu
queria representar isso em minha
moeda", disse o escultor.

Gismondi, que tem desenhado
moedas e medalhas nos últimos
oito anos, obtém boa parte de
inspiração para seu trabalho na

cidade onde vive, Anagni foi a re

sidencial papal preferida durante
a idade média e aqui nasceram

vários papas medievais. O único
Papa inglês, Adriano IV, morou

em Anagni, em 1159.
"Aqui se respira história, que

está misturada no ar", comentou
o escultor quando saía de seu es

túdio, no primeiro andar da an-·

tiga residência papal, para vir à
sua fundição localizada num edi
fício construído nos tempos ro

manos. É nesta fundição, com um

enorme forno que cozinha as'

molduras, que Gismondi termina
os trabalhos iniciados em seu es-·

túdio. Após três dias-de forno, os'
moldes estão prontos e são, en-:

tão, banhados com bronze lí-�
quido. Três horas mais. tarde esta-'
rão totalmente prontos, No caso:
das moedas, o modelo é enviado a'

casa da moeda, para sua reprodu-.
�o. .

Durante os oito anos GIS-:
ucano vánas vezes, foi recebido'
em audiência privada pelo Papa;
Paulo VI. Em seu estúdio con-;
serva uma carta manuscrita do'
Pontífice. A carta, datada de 16
de agosto de 1977, é um agrade-I
cimento ao escultor por seus tra-,
balho na Igreja da Senhora do;
Lago, doada pelos moradores da'
residência de verão do Papa, em �-

r

Castelgandolfo. onde morreu ali' '\"Papano dia 6 de agosto passado,,l4 .

Gisrnondi esculpiu para a"
Igreja uma representação do ca-.

. minha da cruz, em crucifixo e'
uma Santa em mármore, de mais!
de um metro de altura.

Seu mais recente projeto para o:
Vaticano era uma medalha co-.
memorativa da eleição do Papa
João Paulo I, com uma das faces; .

mostrando seu escudo de armas t ;
A súbita morte do Pontífice frus-;
tau seu projeto. "Enquanto traba
lhava na medalha, tentava repre
sentar a força interior do homem. '.

Por trás de seu formoso sorriso
havia uma vontade de ferro, disse
referindo-se a João Paulo I. :

REPRESENTANTE

Procu ramos para as Regiões Oeste, Norte e Serraria de SC,
que tenha bom relacionamento com postos de Gasolina,
Frigoríficos, Armazéns e Supermercados, Produto de fácil

aceitação. Cartas para ANS-Cx P 416 - Fpolis-SC -

Guarda-se Sigilo. G'l8tavo IVcvcs

I o 2ºLeilão Especial do Finam
aguar;!Ja qs investidores

, .ntel,gentes.
Depois da morte de Paulo VI, o

Vaticano emitiu moedas de 500
Hdl's ( 55 centavos de dólar) dese
nhadas por Gismondi, que são
vendidas aos colecionadores por 5
mil liras ( 5,50 dólares). Como
sinal de pesar pela repentina
morte do Papa João Paulo I, em

,

28 de setembro último, o Vati
cano interrompeu sua venda. PO-.
rém, cumprido o funeral, a venda
foi reiniciada. Centenas de pes-

'

soas fizeram fila sob as colunas de
Bernini, na Praça de São Pedro,
para adquirir a histórica moeda.

O velho escultor que a dese
nhou, entretanto, está mais inte
ressado na sua beleza que em seu

valor econômico. "Observe o

brilho da pomba", disse

1 I

, Os investidores
inteligentes vão ter nova

e excelente oportunidade
de fazer bons negócios.
O Fundo de Investimentos
da Amazônia - Finam vai
realizar o seu 29 Leilão
Especial, com oferta de
ações da sua Carteira.

Você não pode perder
esta chance de utilizar
o seu Certificado de
Investimento - CI, que
representa quotas, para
tornar-se acionista
das maiores empresas
da Amazônia. .

E é muito fácil conseguir
isso: chame Uma Corretora
de. Valores, entregue-lhe
o seu CI com uma ordem

\.
.

de compra e faça negócios
altamente lucrativos nesse

Leilão. Se você ainda não
tem quotas, adquira-as
em uma Bolsa de Valores.
Você sabe, sômente com

um CI você pode fazer
os melhores lances no 29
Leilão Especial do Finam.

Não deixe para a
. última hora. Tome logo
as prooidências e mostre

que você é um investidor

inteligente. O 29 Leilão
Especial do Finam oai repetir
o sucesso do anterior.

"
"

I
I'

2ºl..eilão
�ial
do finam
SUDAM/BASA

.
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:FABRICA: Rua da República, 245 - Cocál - UruI.lnga-:-SC - Tel.: (0484) 33-0811 - 33-0201 - Tele�:
(0474)221 IMPI - BR - FILIAIS: BELO HORIZONTE: Rua Caetés, 530 - sala 814 - Tel.: (031) 201-6997-,
CURITIBA: Rua Alferes Polli, 609- Tel.: (0412) 22-8792 - Telex: (041) 5643 MAGA-BR -PORTO ALEGRE:
Rua São Salvador, 117 - Tel.: (0512) 41-5806 - Telex: (051) 1878 MAGA· BR - RIO DE ",ANEIRO: Rua Bela.
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197Q,/f?o!so de Valores do Rio de Janeiro. Informações detalhadas nas

Correiorus e Bolsas de Valores .
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correcão de distorc:ões sal.iais
o desembargador foi prejudicado nos últimos cinco anos devido ao índice falso da. inflação e o Estado terá que reparar' o dano.

de segurança contra o Go- acordo com os índices oficiais Filho pelo advogado do impe-
.

1974, Cr$'14 mil e '850, c�m' Ainda segundo um relató- ocasionando, portanto, um entidades para-estatais, em

verno do Estado, visando cor- do custo de vida, os vencirnen- trante, Rogério Otávio Ra- índice anual de 109 por cento e rio divulgado pelo Instituto decréscimode Cr$ 12 mil e
.

presas públicas, sociedades de'
rigir as distorções salariais ve- tos do desembargador Fran- mos, ;'lamentavelmente, de índice acumulado de Cr$ 10.0; Técnico e Adrninistraçêo e 178". economia mista e' outras,
rificadas nos últimos cinco 'cisco May Filho e a pagar as ano a ano a remuneração dos em 1975, Cr$ 19 mil e 305, Gerência - ltag ---:- , houve todas inegavelmente dotadas

anos. diferenças -de vencimentos magistrados de Santa Cata- com índice anual de 130 e ín- um aumento do custo de vida LIBERDADE DE AÇÃO de Flexibilidade institucional

O juiz Melillo Filho baseou não atingidas pela prescrição rina vem sendo gradativa- dice acumulado de Cr$ 130; em Florianópolis, no período Depois de citar vários juris- suficiente a permitir uma mais

sua sentença no artigo 180 e quinquenal, acrescidas de mente reduzida, com exceção em 1976, Cr$ 26 mil e 063, de 1974 a 1978, de 215,19 por tas nacionais, parajustificar a ampla liberdade de ação, mas

seus parágrafos, da Constitui- juros e" correção monetária. da garantia de irredutibili- com índice anual de 135 e ín- cento. Comparando o au- suá ação, o juiz Renato Me- igualmente flexíveis a tal

ção Federal, que visa garantir dade, ainda vigente por força dice acum'uládo de Cr$ 175; mento da remuneração de de- lillo Filho diz, em suá sen- ponto que chegam a constituir
a independência dos juízes, "Fica ainda o Governo do Es- de dispositivo constitucional. em 1977,: Cr$ 34 mil e, 143, sembargador com o custo de tença,' que "se a nova reali- afronta aos próprios ideais do
não estando suspensa a garan- tado condenado ao paga- Isto porque os reajustamentos com índice anual de .131 e ín- vida na Capital, constatou-se dade social possibilitou o des- Estado, ,e os desmandos re-

tia de irredutibilidade de ven- rnento de honorários advoca- de vencimentos têm sido feitos dice acumulado. de Cr$ 299 e que tal remuneração decresceu' con to previdenciá rio centernente denunciados por
cimentos, Observando. tarn- tícios fixados em 10 por cento em nível inferior ao da desva- em 1978, Cr$ 44 mil e 387, 16,29 porcento até julho deste constituir-se em nova garantia próceres da nação até mesmo

bém que os "aumentos conce- do valor da condenação, valor lorização da moeda, segundo com índice anual de 130 e ín- ano. Já com relação à rernu- da magistratura, garantia essa em seu mais alto Tribuna! de

didos pelo Estado de Santa esse a ser apurado em liquida- os índ,ces _oficiais. Assim, a dice acu-mulado de Cr$ 298. neração. de desembargador a de' que participam todos os Contas são a prova dessa as

Catarina aos seus magistrados ção de sentença, além de ficar remuneraçao a ser paga no Em 1975, houve um aumento preço de 1978, houve um de- demais servidores do Estado, sertiva, chegando mesmo a se

não acompanham os índices' condenado também ao paga- corrente mês é inferior à .que de 30 por cento aos desernbar- créscirno no mesmo período essa mesma nova realidade contrapor à Admi nístração
. da inflação" e que "os salários mento das custas judiciais". A recebiam os magistrados em gadores; em 1976, 35 por de Cr$ 2 mil e 418.' "Se no social está exigindo que se as- direta, aos servidores públi

de desembargador decresce- partir de ontem, o Estado tem agosto do ano passado". cento; em 1977,31 por cento; segundo semestre d,e 1978, segurem as mais amplas ga- cos, tanto pelos régios salários

ram de 1974 até este ano, 16, 30 dias para apelar ao Tribu-
'

De acordo com a petição, o em 1978, 30 por cento. houver uma inflação igual ao rantias à magistratura. Efeti- . pagos aos seus funcionários
29 por cento".' nal de Justiça, caso desejar. crescimento da remuneração Houve, segundo a petição, primeiro, o valor da remune- vamente, nos "nossos dias. como pelas escandalosas

O Governo do Estado - JUSTIFICATIVA de desembargador, no pe- uma elevação percentual de ração do desembargador de temos assistido <1 uma trans- mordomias e facilidades pro-
segundo a sentença ---;- será Segundo a petição encarai- ríodo de 1974 a 1978, alcan- 1974,a 1978, de 198,90 por' 1974 a preço de 1978, corres- formação na dinâmica do Es- porcionadas às suas direto-

.condenado. a .corr igir ,
de nhada ao Juiz Renato Melillp çou os seguintes val�res: em cento. ponderia a Cr$ 56 �1i1 e 565, tado, COIll a proliferacão de rias".

O Juiz substitutoem exercí
cio da Vara da Fazenda, Re
nato Melillo Filho, julgou na

tarde de ontem procedente a

ação movida contra o Go
verno de Santa Catarina pelo

'

desem bargador Francisco
r May Filho, Presidente da Se
,,' gunda Comarca Criminal do

Tribunal de Justiça, qui ale

gou ter sido prejudicado nos

reajustes salariais concedidos
,

no período de 1974 a 1978,"

com base nos índices infla�io
, nários de 40 por/cento, calcu
. lado neste período, e que con-

trariou o novo índice forne
cido recentemente, de 42 por

" cento. Diante desta decisão

favorável, possivelmente os

aproximadamente 160 rnagis- .

trados � inclusive os outros
'" 16 desembargadores do TJSC

- deverão impetrar mandado

?

ARMAÇÃO

As obras começaram'
na quarta-feira, e sofre
ram paralisações de dois
dias, devido à ausência
dos apenas três operários
encarregados de reformar
o templo. Eles ficaram

Igreja cO.nstruída' elfl

'772 está sendo
desfigurada pelas
obras de reforma

A Igreja de Sant'Ana, bora existam as praias, foi aumentada em 10 me

localizada na Armação que ainda atraem muitos tros de comprimento por
do Pantano do Sul, cons- deles", Além de sofrer re- 5 de largura, e uma das
truída em '1772, e que se formas na parte externa, paredes será totalmente
constituía num dos pou- todo o assoalho será demolida, para ligar o in
cos legados históricos do substituído por um novo, terior da igreja com a

município, está sofrendo e os fundos da igreja, parte onde se situava a

amplas reformas tanto na 'onde se situava a sacris- sacristia, A igreja media

parte externa como na in- tia, foram totalmente 50 metros quadrados e

terna, através de' uma demolidos, para aurnen- depois de reformada terá

verbage, 80 miLHIt.?çiros tar .o espaço da. capela, . aprR�i.r,n,i!d'lfT:Í�,tltt;.89emí!
concedida pelo.Govemo ,'fmuito curto para abrigar tros quadrados. ' 'I"bsnfl

do Estado: Entretanto a' os fiéis que vinham assis

população da localidade, tir m.issa 90S domingos",
calculada ,em 700 habi- diz outro morador do 10-
tantes, é contrária à desfi- cal.

'

guração da igreja, que é Segundo alguns deles,
uma das poucas atrações "nós gostaríamos que a

turísticas aos aproxima- igreja não fosse des-
damente 300 visitantes truída,'poisapesardeseu
que se dirigem diaria- aspecto feio, ela conserva

mente às .praias da Arma- ainda 'muito do seu pas
ção. sado histórico. Muitos'

Um velho morador do turistas vinham aqui tirar

local, Pedro' Amândio 'fotografias, mas os pa
Nunes, .espera . que a dres achatam melhor

igreja não sofra nenhuma aumentar suas instala
modificação da sua ori- ções para abrigar os turis-

. gem natural e histórica, tas",
.1

"porque os turistas vão A sacristia, que pos
desaparecer daqui, em- suía apenas dois metros,

-'

".

.,)

surpresos com a presença
de um repórter e um fotó
grafo 'no local, e, mos

trando preocupação, pe
diram para "colocar so

mente coisa boa no jor
naq, pois o padre Car
doso, responsável, pelas
obras, não vai gostar se

vocês criticarem o que
está sendo feito". \

. .. uma das maiores atrações turísticas do local.

lima denúncia contra os pesqueiros:
*..

. I

•
"

.

Os pescadores de Armação do 'Pântano do Sul estão tendo sérios problemas devido aos barcos pesqueiros ..

Uma média de 8 devido à
barcos de locais presença de barcos '

dlferenle� do estrangeiros, a

litoral da.ilha pesca diminuiu
está invadindo, cerca, de 40
nos períodos por cento, e

intensos da pesca, temem que os

as praias de 30 mil quilos de
Armação do Pântano' tainhas e anchova
do Sul, causando pescados no ano

revolta nos pas'sado sejam
pescadores locais, re'duzidos para

qúe afirmam que 15 mil quilos
"estes invasores este ano.

'e_s.�qilr ndo.", ,.'
Um velho pesçador,

,,,,,�
, ·�'Riio,��·;t... ", '''rque não quis 'sé'

de cada dia". identificar,'
Segundo eles, conta que ryá

10 anos chegou
� pesc�r - ele e mais
dois colegas -

14 mil quilos
somente num dia,
"mas' hoje
dificilmente esta \

/é revendido em

todo o Estado
e,a principal pesca é a

da anchova e

a da tainha. I

A primeira é

pescada nos meses

de outubro
a novemb,ro,.'
enquanto que a

tainha, nos

meses de julho
e agosto.

Os pescadores
reclamam também
dos baixos
rendiri-tentos que

percebem com

a pesca, Um

pescador da Annação
do Pântano do Sul ob.tém

mensalmente, uma

média, de Cr$ 2 mil
a Cr$ 3 mil,
renda considerada
insuficiente para
atender as necessidades

'. individuais.
Todos eles (
a l�calidade tem

cerca de 5'0

pescaduct::�) posSuem
rede própria, que
no mercado está

�ustando aproximadamente
Cr$ IO,mil.

quantia é

alcançada nUI:lla s·emana·,
ou às vezeS até
num mês". Todo o

peixe adquiridó é'
vendid.o aos

íntennediários da

capital, a iJreços
que variam de 15
a 2Q o quilo.
Este mesmo peixe,

....

a. c

Inscrições para vestibular

da/ Acafe vão até o dia 10
,

Mesmo as pessoas que se inscreveram para o vestibular
da Universidade Federal podem fazer provas

também nas fundações, pois serão realizadas em dias
diferentes. Aqui, todas as informações.

Só em Florianópolis, o número de inseri- Na inscrição, o candidato só poderá indicar
ções para o vestibular da AtAFE chega a

.

duas opções. sendo que, na sua classificação,
cerca de 100. 'Os resultados do interior do a segunda-opção será considerada se não tiver
Estado deverão chegar no decorrer desta se- sido classificado na primeira, e se ouver vaga
mana, foi o que informou o presidente da disponível' na segunda. Outra novidade no

Comissão Permanente do Concurso Vestibu- concurso da ACAFE é que os candidatos po-
lar Unificadão Sérgio Schitz. As inscrições derão inscrever-se numa cidade e prestar pro-
foram abertas dia 23 e s� estendem até 10 de vas em outra, e, se aprovados, frequentar o

novembro. O 'número total de vagfls ofereci- curso ainda em local diferente, bastando, para
dos pela Associação Catarinense das Funda- tanto, indicar sua escolha no requerimento de

ções Educacionais � ACAFE - é de 5.312. inscrição.
O presidente da Comissão do Vestibular da .05 18 municípios que possuem unidades

Acafe lembra aos interessados que mesmo as filiadas terão 5.312 vagas à dispósição, que
pessoas que inscreveram-se para o vestibular abrangem as áreas de Administração. Ciên-
da UFSC poderão fazer o vestibular da Acate, cias Contábeis, Ciências Biológicas, Direito,
já que as provas serão em dias difel;ertçs. O ,Economia, Educação Artística, Educação Fí

�': ,y��tip��la�d�U ��
"

rá realj�a?9j,;,np,� pr1Ele�l:':': sicf�;En&?�,�a:!f ,��vi!.:.. Engenharia química,
, r'� dils de jan

' /Aeãf��gllàs 2 �'�"'�e-rfulrnWcrt'ôp'êraç'oes - Metalurgia, En-

23, 25, e 27 do mesmo mês. Ele inforrüou genharia Eletrônica - Telecomunicações,
ainda que o man�I'!.1 do candidato, 'assim como Engenharia Mecânica, Letras, Matemática,
o programa do vestibular, estão à venda em Pedagogia. Processamento de Dados, Qui-
bancas de revistas e livrarias em todas as cida- mica, Ciências 'I. o Grau, Ciências 2. o Grau,
desdo Estado. O programa da Acate inclui Enfermagem, Estudos Sociais, Filosofia,
as provas e gabaritos do vestibular de 78. Geografia, História, Química Industrial, Ser-

Para a inscrição, o candidato deverá viço Social, Biblioteconomia, Medicina Vete-
dirigir-se primeiramente 3' uma agência do rinária e Agrimensura. Maiores informações
Banco Brasileiro de Descontos S.A., Bra- podem ser conseguidas nos locais de inscrição
desco - e pagar uma taxa de Cr$ 464.,00. De e nos manuais do candidato, já à venda em

posse de formulário de inscrição, o candidato bancas de revistas e livrarias ..

deverá procurar UIlla das .institui'ções da'
'

- .

ACÁFE (18) nos municipios de Blumenau, NA UF'SC
Tubarão, Florianópolis, Joinville , Criciúrna, As últimas informações na Universidade
Lages, ltajaí," Chapecó, Caçador, Mafra, Federal de Santa Catari na dão conta de que já
Brusque, Jaraguá do Sul, Canoinhas, Curiti- na próxima semana deverá ser divulgada a

banos, Rio ·do.Sul, Videira e Concórdia. e listagem dos vestibulandos por número de
então proceder à formálização da i nscriçâo. \ agas em cada curso.

As provas serão realizadas em dias interca- Também os locais das provas serão em breve
, lados: Dia 21 de janeiro, Comunicação e Ex- relacionados. Atualmente, uma comissão es-

pressão, 23 de janeiro', Fí ica e Matemática, pecialmente designada está procedendo um es-

25 de janeiro, H istória, 'Geografia e OSPB e, tudo para ver se todos os candidatos poderão
finalmente dia 27 de janeiro, Química e Biolo- prestar os exames no. campus da Úniver�i-
.gia. Os candidatos aos cursos específicos de dade. Em caso de o campus não comportar o

Educação Física. e Educação Artística serão -grande número de inscritos, 14,287,serãoconta-
submetidos à verificação de habilidade especí- tados Colégios da Capital, a fim de que os

fica, nas instituições de sua opção.mo período candidatos fiquem melhor instalados para
de 27 a 29 de novembro.' realização das provas.

De -1 8,' 15 de dezembro, a

'I Feira Típica da Ilhá.
A Primeira Feira Típica da ilha de Santa

Catarina, a ser realizada de 10 a 15 de de

zembro,' pretende reviver o passado que, aos

poucos esjá sendo destruído, principalmente
pelo descuido com as peças originais trazidas

pelos açorianos.' Coisas da cultura popular
totalmente esquecidas, como a cantoria da

charnarrita, serão relembradas pelos pescado
res, que há muitos anos se basearàm no estílo

dos repentistas nordestinos, pára entrar seus

versos. ,

E corno serão expostas peças de dif'ícil mon

tagem, a partir do dia 15 deste mês uma equipe ,

comandada por Aldírio Simões, organizador
da Feira e assessor da relações públicas da

secretaria munici'pal de-Educação, Assistência
e Promoção Social, estará tomando as primei
ras providências, relacionadas às instalações,
na Baía Sul. A Cocar, que cedeu dois de seus

armazéns inflados para abrigar o acervo, en

viará técnicos para Teerguê-los e os engenhos
também começarão a ser montados.

ATRAÇÕES'
Ao todo, -a feira apresentará 40 atrações

diversificadas. Destacam-se os engenhos de
,'farinha de mandioca,açúcar, milho, que esta

rão funciónando para o público. assim como

o alambique, tra/ido pela Prefeitura de Santo
Amaro.

Os visitantes pagarão ingressos, cujo valor
ainda não foi estipulado, e além de apreciar as

peças experimentará o cafézinho feito pelas

mulheres do interior da ilha, com uma torre

fação e moagem artesanal. Terão também a

chance única de degustar a rosca de polvilho.
conhecida corno "coruja" feita na hora em um
forno açoriano

E não faltarão, também. as cerâmicas de
.

São José, mantas em tear primitivo. cordas de
cipó e piteira. rendas e ainda utensílios de
pesca. A feira, que funcionará diariamente
das 1'4 às 22 horas, apresentara, durante ia

noite, danças 'do cacurnbi , ratoeira, qua-
drilha, boi-de-mamão, entre muitas outras
com os grupos de Cacupé, Lagoa e outros,

pontos,
. Lançadp e.m uma época bastante propífia,

quando 'Os turistas começam a chegar em

maior número a feira contará ainda com a

colaboração da. Acarpesc, que montará um

aquário gigante com os peixes característicos
do litoral catarinense e Ulll outro, de menores

proporções, que mostrará o processo de cres

cimento de várias �spécies, baseado no viveiro
mantido na Barra da Lago.

Esta promoção,' que custará aproximda
men te C�$ 200 mil cruzeiros, conta com o

patrOCÍnio lIe firmas e com algum au.\íli\) dI)
Estallo, enquanto a di\ ulgação está a cart!') JJ
Cituf, ljue já enviou material a mais .de I �()

agências de turismo espálhadas pelo país, a

fim de q�e a feira.seja incluída nos roteiros de

viagens.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Mário Moraes: "Faltando com a verdade ...

"

o SECRETÁRIO
M ORAiS MENTIU.
A ACUSAÇÃO
É DO COEF.

"Alguém recebeu em nome do
Coef as parcelas dos meses de ja
neiro a maio ou o secretário da
Educação, Mário Moraes, está
faltando com a verdade", decla
rou ontem o professor Rubens
Victor da Silva, coordenador
geral do Conjunto Educacional
de Florianópolis, rebatendo a de

claração do secretário de que não
vai conceder nenhuma verba além
dos "Cr$ 556 mil fornecidos men

salmente". Argumentou o coor

denador do Coef que o convênio
foi firmado no valor de apenas
Cr$ 556 mil para a manutenção
anual do órgão, "mas que só daria
para J
atendimento de despesas até o

mês de julho de 78". Afirma ainda
o professor Rubens que "estão de
sejando fechar o Coef e vivem a

asfixiá-lo financeiramente, �ten
dendo este asfixiamenta até' as vá
rias escolas Integrantes do ,LaeL

Considerando a situação finan
ceira em que se encontra o Con
junto Educacional de Florianópo
lis e ainda as declarações do pro
fessor Mário Moraes no jornal-O
ESTADO de 26 de outubro, sobre
denúncias feitas pelo Coef nas

edições de 24 e 28 último, Rubens
Victor declarou que os adminis
tradores, técnicos e professores
que exercem atividades no Coef (
ao todo, 26 funcionários) estão
sem perceber remuneração pelos
serviços que prestam desde o mês
de agosto.

Segundo o coordenador do
Coef, em agosto de 1977, "con
forme boa norma administrativa,
apresentou-à Secretaria da Edu
cação e Cultura a previsão orça
mentária para 1978, que previa a

participação financeira da secre-.
taria na ordem de Cr$
1.065.000,00 para o atendimento
de despesas com a manutenção do
Coef. Previu-se, ainda, se possí
vel. a aquisição de equipamentos
e instalações. E o acréscimo sobre o

despendido em 1978 (Cr$ 843
mil) foi da ordem de 30% - "per
centual perfeitamente normal.
considerando-se os índices de cor

reção monetária e de aumento do
custo de vida".

.

-Acontece que a proposta apre
sentada nem sequer foi exami
nada", disse o diretor, afirmando
em seguida, que em abril deste
ano, em reunião na secretaria da
Educação com os responsáveis
pelos Conjuntos Educacioanis
de Araranguá, Tubarão, Floria
nópolis e Rio do Sul, e presentes
os professores Renato Wenzel c

Renato Wendhausen, além de ou

tros técnicos da SEC, foi infor
mado que as verbas de manuten

ção dos mesmos seriam as aloca
das nos anos de 76 e 77 - no caso

Coei, de Cr$ 556 mil. Lembrou .

que .ern 77 foi despendida a irn
portància de Cr$ 843 mil para a

,

manutenção do Conjunto.
I nformou o coordenador do

Coei que na ocasiao fOI declarada
a insuficência da verba e que no

caso Coef só daria para atendi
mento de despesas até ó mês de
julho deste ano, Apesar de toda as

colocações, disse que o convênio
foi firmado no valor de Cr$ 556
mil e o destino dado a primeira
parte das verbas fornecidas pela
SEC está devidamente compro
vado em prestações de contas de
6/ junho, 29/j_unho, S/agosto e

13/outubro do corrente ano.

Quanto à entrevista coletiva
concedida à imprensa no último
dia 28, o professor Rubens Victor
da Silva só tem a lamentar as

afirmações feitas por Moraes,
quando declara que "não vamos

conceder nenhuma verba além
dos Cr$ 556 mil que fornecemos
mensalmente". Argumentou que
se o Coef recebesse essa quantia
mensal. este ano teria que receber
nada mais, nada menos que Cr$
6.684.000,00. "Isso seria fabu
loso, mas acreditamos que o se

cretario da Educação está total-
_

mente 'Perdido e muito mal asses

sorado".
Declarou ainda que "o dinheiro

não foi gasto antesdo tempo",
como afirmou Mário Moraes. Os
serviços técnicos, didáticos e pe
dagógicos que o Coef vem pres
jande aos coíégios que o integram
é que foram prestados antecipa
damente, conforme registros em

seus arquivos, Lamentou ainda o

professor a afirmação do secretá
rio de que "nenhuma verba extra
será concedida", o que "nos faz
acreditar que o Centro Profissio
nalizante, mantido pelo Con-,
junto, continuará paralisado,
com prejuízos para 657 abusos na

sua formação profissional".
.Com relação à suplementação

de verba para bolsas de estudo,
esclareceu que a mesma nãó foi
solicitada pelo Conjunto Educa
cional e nem pelas escolas que o

integram.
"O Sr. secretário sabe, mas não

disse quem a solicitou e porque
foram suplernentadas".

A direção do Coef 'encaminhou
expediente à SEC pedindo 'Provi
dências para a suplementação de
recursos necessários à manuten

ção do Coef no segundo semestre
deste ano, A suplementação atin
gia Cr$ 689 mil, dos quais Cr$ 453

• seriam destinados ao pagamento do
pessoal administrativo, de agosto a

dezembro.

'Apesar de nossa insisténcia,
Mário Moraes insiste teimosa
mente em não levar o processo a

despacho do governador, que tal
vez não tem conhecimento do as

sunto. Lembro que o processo já
mereceu parecer favorável de um

órgão técnico da SEC e um outro

parecer da Divisão de Finanças
alegando irnpossibilidade jécnica.
Seria justo que o processo fosse
levado ao governador, que só re

cebe a direção do Coef em com

panhia do secretário da Educa-
.

ção. Este, no entanto, se recusa a

participar da audiência em palá
cio,

-A "estrutura pesada" a que se

refere o Sr. Secretário Moraes é a

que consta do regimento do Con-

I'unto Educacional de Florianópo
is, aprovado pelos órgãos técni

cos da SEC em 1973 e cuja estru
tura "não foge ao controle da se

cretaria". E para isso é só exami
narem seus relatórios e prestações
de contas, quase todas já aprova
das pelo Tribunal de Contas do
Estado".

Informou ainda que a Secreta
ria da Educação e que não está
exercendo "o controle devido na

concessão de Bolsas de Estudo,
pois existem alunos recebendo
bolsas em duplicata". Rubens
Victor disse que o Coef é uma ins
tituição de ensino que surgiu em

decorrência da lei n? 5692171 e

criada por iniciativa da própria
SEC, cóm exaustivo trabalho de
mentàlização realizado junto às
escolas de 2° grau da Capital, pelo
professor João Aderson Flores,
então técnico de ensino da secre

taria, e' atualmente secretáno da
Educação do município' de Flo
rianópolis.

-O que acontece - afirma - é que
algu ns técnicos da secretaria da

'

Educação não reconhecem o tra
balho que realiza o Coe f e nem

apresentam algo semelhante ou

melhor realizado pela secretaria
em benefício do ensi no profissio
nalizante decorrente da lei 5692.

"Desejam simplesmente fechar
o Coef, mas não têm coragem

I de fazê-lo e vivem a asfixiá-lo fi:
nanceiramente até que o seu Con-:
selho Diretor, formado pelos di
retores dos colégios, tome a ini
ciativa de encerrar as -suas ativi-
dades",

.

.

Por último, ,afirmou que o pri
meiro e último' recurso recebido
este ano data de 29 de maio, no
valor de Cr$ 139 mil, que só per
mitiu pagar o pessoal por serviços
prestados nos meses de janeiro e
fevereiro, Lamentou o coordena- .

dor do Coef ser obrigado a rebater
as declarações de um secretário de
Estado "que deveria melhor con

duzir os destinos da Educação e

Cultura em Santa Catarina".

Tudo já está sendo preparado para evitar atropelos no Dia de
Finados.' A Prefeitura faz uma limpeza geral nos

cemitérios. Á PM vai controlar a entrada de vendedores ambulan teso
Só voo funcionar, na quinta-feira, as padarias e farmócias.

f .

E a Comcap, nesse dia, não faró coleta de lixo. .

o COMÉRCIO VAI PARAR
NO DIA 2.·E HAVERÁ

MUDANÇAS NO TRÂNSITO.
Durante todo o dia de hoje os cemitérios

da Capital estarão fechados ao público, en

quanto os funcionários da Prefeitura reali
zam desde a manhã uma limpeza especial
para o Dia de Finados,

Assim, amanhã, a partir das 7 horas até às
18, as pessoas poderão homenagear seus fa
miliares e amigos ausentes, com a garantia
da Prefeitura de que tudo transcorrerá na
mais perfeita' ordem, "Estamos montando
um esquema para que neste dia, quando' os
comerciantes também aproveitam a oportu
nidade para vendas, não ocorram abusos,
princi palmente nos preços das t lores",
afirma a responsável pelo departamento de
Praças, Parques e Cemitérios, Além disso,
policiais militares estarão controlando a en
trada de vendedores ambulantes nOS cemité
rios São Francisco, de Itacorobi, e São Cris
tóvão, em Coqueiros, para que os que cos

tumam realizar visitas não sejam perturbados.
dos.
LIMPEZA MAIS CEDO

Este ano a prefeitura autorizou a limpeza,
e colocaçâo de flores nos túmulos somente
até às 18 horas do dia de ontem, De acordo
com explicações do departamento de, Pra-

ças, Parques e Cemitérios, esta determina
ção "impediu os atropelos de última hora,
pois a limpeza geral nos cemitérios se reali
zará durante todo o dia: de hoje", Antes, as

pessoas também dispunham do dia 31 para
fazer suas arrumações, sendo que a Prefei
tura tinha pouco tempo disponível na execu

ção de serviços, quando parte dos visitantes
já começaram a chegar.

Os funcionários da Prefeitura cuidarão
também do abastecimento de água nas cai
xas dos dois cemitérios, pois hoje e amanhã
o gasto aumenta consideravelmente, com as

lavações feitas nos mausoléus e colocação de
flores em vasos, E nas entradas dos cemité
rios,' guris munidos de latas de vários tama
nhos se oferecem para carregar água quantas
vezes seja necessário, auxiliando na limpeza
e, com isto, ganhando algum dinheiro, José
Valentino dos Santos, de 7 anos, vem todos
os anos e trouxe junto o irmão, de 4 anos,
para ajudar. "Ninguém deixa de dar uma

gorjeta e não cansa nada carregar água",
Para qualquer eventualidade, os adminis

tradores dos Cemitérios estarão à disposição
para informar as pessoas que, às vezes, es

quecem do número do túmulo que desejam

Muitos compareceram ontem aos cemítérios, que hoje estarão fechados ao público.

Os cemitérios já estão se

tornando um problema.
E cremar pode ser a solução.

Pouco movi men to de pes
soas foi registrado nos cemi
térios no dia de ontem. A
maioria, mulheres, princi
palmente as mais idosas, que
carregavam material de lim

peza completo para lavar os

túmulos. Muitas não espe
rarn pelo Dia de Finados

para visitar os parentes,
indo semanal ou mensal
mente colocar flores, "Fina
dos virou resta, as pessoas
lancham sentadas nos túmu

los, não há sossego e aqui é
um lugar de paz", diz Lour-

des Gonçalves.

Um aspecto que ainda não
foi cogitado Pielas autorida
des do município para aca

bar com o problema de es

paço - pois os cemitérios
estão cheios, sem muitas op-.
ções para se expandir - é a

cremação dos mortos. Mui
tas pessoas são favoráveis à
idéia, enquanto a Prefeit ura,

por exemplo, não está auto

rizada a falar sobre o as

sunto e vem resolvendo o

problema na medida do pos-

visitar.
TRÂNSITO ESQUEMATIZADO

Llrn esquema montado de acordo com o

do ano passado para facilitar o acesso aos
cemitérios já se encontra na Companhia de
frânsito do Detran, e será acionado pelo,
tenente Vanderlei de Souza.

A frente do São Francisco será mão única e

os veículos que vêm no sentido da Telesc
estacionam no aterro sanitário como aqueles
que vêm da Avenida da Saudade. A saída só
será permitida pela estrada velha, que passa
ao lado do cemitéjio e desemboca na sc-
401. O desvio que existe em frente ao São
Francisco será utilizado apenas pelos ôni
bus, Como esta região está sob a coordena
ção da Polícia Rodoviária Estadual, o De
tran contará com duas viaturas daquele co

mando, além de uma equipe de dezpoliciais
que estará controlando o trânsito,

Por outro lado, o policiamento das ruas

ao redor do São Cristóvão estará a cargo de
4 guardas de trânsito, que permitirão ape
nas mão única na frente do cemitério, 'no

sentido de quem desce até a Ivo Silveira,

o preço (a Ito) das flores
(Crisântemo miúdo: maço, Cr$ 30,00

. Estatice: maço, Cr$ 30;00
Flores miúdas: maço, Cr$ 30,00
Gerbéra dobrada: dúzia, Cr$ 20,00
Gerbera simples. dúzia, Cr$ 18,00
Lírio: maço, -Cr$ 25,00
Margarida campista pequena: maço, Cr$ 20,00
Margarida grande: maço, Cr$ 30,00

'

Palma holandesa: dúzia, Gr$ 55,00
Palma de Santa Rita: dúzia, Cr$ 45,00
Rosa de haste curta: dúzia, Cr$ 50,00
Rosa de haste longa: dúz ía, Cr$ 70,00
Saudades: maço, Cr$ 20,00
Sempre-Viva: maço, Cr$ 25,00
Copo-de-leite: dúzia, Cr$ 18,00
Cravo: dúzia, Cr$ 70,00.

CIDÁDE PARALISADA
As donas-de-casa-deverão fazer suas

compras com antecedência, pois quinta-ferra
funcionarão apenas padarias e farmácias,
não sendo, entretanto. obrigatório o aten
dimento. "Estes artigos de primeira necessi
dade poderão servir à população,

mas o critério de expediente
será adotado pelos proprietários", comenta
Osvaldo Moritz, presidente da Associação

O mercado público estará aberto, no ho
rário de domingo, das 5 e 30 às 10 horas,
enquanto os supermercados, o comércio em

geral e todas as repartições publicas não fun
cionarão. Será suspensa pela Comcap, a co
leta diurna e 'noturna de lixo da cidade.

Falta de espaço, hoje um sério problema.

si vel: estão sendo feitas três
novas quadras no Cemitério
São Cristóvão ao mesmo

tempo em que o terreno loca
lizado ao lado do São Fran
cisco poderá' ser desapro
priado para aumentar sua

área.

Enquanto as autoridades
estão receosas em propor a

cremação - já adotada em

São Paulo - para restringir
o problema de pouco es

paço, a população não re

futa totalmente esta opção,
Semanalmente, Maria Con-

ceição Cunha encerra o tÚ"
mulo do marido no Cemité
rio São Cristóvão e diz con

cordarcom a crernação. "No
começo, a gente vai sentir,
mas é a melhor escolha.
Onde colocar mais sepultu
ras, se está tudo cheio?"
Maria da Conceição é uma

das que não vai dia 2 ao ce

mitério. "Eu me sinto mal
com a falta de respeito,
Todo mundo vem aqui para
conversar" ,

Ao lado de Maria, lim

pando a lápide da família

O cornér o especializado em venda de
flores é qu, poderá funcionar pela manhã,
facilitando os que preferirem escolher com
calma as variedades oferecidas. Os camelôs
à porta dos cemitérios normalmente conges
tionam a entrada e saída de pessoas pelo
grande volume de vendas, Os preços já
foram liberados pela Sunab especialmente
para este dia,

Jacinta Santos acha que
"cremar os mortos é uma

boa medida, pois até o meu

genro diz que quando mor

rer quer ser queimado",
Procurado pelas famílias

mais abastadas, o Cemitério
São Francisco também está
superlotado, mas Maria de
Souza Valverde não con

corda' em hipótese alguma
com a medida. "Deus me

livre, tenho pavor de fogo,
As 'autoridades vão ter que
se virar".

À esquerda, quasejunto à

passagem central que leva a

todas as divisões do cemité
rio, Àngela Pavão Buatin
acha "triste, mas necessário,
pois afinal tudo será feito
com a autorização da famí
lia", Falando sobre a manu

tenção do cemitério, diz
que, está satisfeita, já que a

Prefeitura tem feito todos os
serviços necessários. "A
grama está sempre '!l?arada,
não .tem lixo no chao e eles
até pintaram o portão da
frente para o Dia dos Mor
tos",
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. semana continua
, Quem tem por háb�to recla

-

americana, seguido da projeçãoque!looano�ohsnaoapres de "A Morte em Veneza", ini
opçoes nos dias e noites do 'clalmente marcada pra meia
nais de semana, se deixouy�v noite, no entanto só lá pelos 40
el_!l brancas nuvens este últi] mmutos do dia seguinte postanao sabe o que perdeu, nas nossas já sonolentas vistas.• Porém imediatamente reaviva-
O week-end antecipou-se, .das diante da incomparável be-
rneçou cmernatogrãfíco ctt leza da obra de Luchino Vis
quinta, com os filmes "O Úl€> conti,
Concerto de Rock" e' "Cont
Imediatos de Terceiro

Grltambos ótimos e badalados
isso levando mis às platéia
Coral e São José respec -

mente;,contim-/ou na sextaj'la estrela de Laranja Mecâa
num lotado (às escadinhas _

comtur.

moçaram e jantaramlotados; as

praias movimentaram-se como
nunca neste início de temporada
e seus respectivos bares de beira

d'água entregues ao cada mais
numeroso contingente 'de ado
.radores de cerveja, responsável
pelas subidas barriguinhas em

doirados e salgados corpetes.
.

' Bob Dylan, com alegria
E o final de semana se prolon
gou ontem a noite com o vernis
sage .da exposição do Rodrigo
de Haro na loja 20 do Ceisa
Center (E que se prolongará até
o 8 próximo); segue. hoje, vés
pera de um LO-de novembro
com ares de feriado e vai adiante
amanhã com o coquetel no

clube Doze, que marcará o iní
cio das atividades do Brusaclub,
e vai embora, de vento em.popa,

.com o desempenho, de 1.0 a

domingo, no palco do TAC de
sempre, da peça "Lição de Ana
tomia", que nada mais é do que
uma homenagem a nudez de to
dos.

Antes porém, na embaildeirada'
,-pr�_a da Bandeira, era dado iní
cio ao desenrolar da benemérita
Feira do Amor ao Proxímo que
se estenderia, entre comidinhas,
bebidinhas, joguinhos e rifas
disfarçadas em "ação entre ami
gos" até a noite de domingo,
com lucros garantindo o natal
de crianças desprovidas.

,
.

'e prazer. E uma. amostra
/

do Festival de Jazz de SP.
E o "Sexo Furado" furou 60
deu pra encher o Teatro Ato
de Carvalho na quinta �a
sexta; no entanto, nos sáb� e

domingo, a peça "Dois

pelOSNuma Noite Suja" deu es
cheias no mesmo ming] o
teatro que não cabem mlfio
que 600 pessoas.

Enquanto isso, ainda na 'te
de sexta, a TV Coligadasjn;

. dava os seus telespectaresexibindo durante hora e ra 'o
baillet "Quebra Nozes", dim
penhado pelo Mikhail m.h
wikov e partner te-

--� ------,--

çamento apressado: não traz

sequer a ficha técnica. E
também não significa um

panorama completo: aqui
não estão incluídos, por
exemplo, Chick Corea, John

Macl.aughlin ... O álbum é
exclusivo dos contratados
da: Warner, mas dá uma

amostra do que foi o festi
val. Pena que dedique só

'quatro minutos e meio ao

bruxo do som Hermeto Pas

coal, que foi, reconhecida

mente, o grande destaque
em São Paulo. A gravadora
mostrou-se mais generosa
com os estrangeiros, como o

cantor AI Jarreau (ele faz
mesmo o diabo com a voz),
que ganhou duas longas fai-

'xas: "Take Five", um velho
êxito comercial de Dave

Brubeck, e "We Got By", do

próprio AI; como, George
Duke e sua banda ("Juicy" e

"Do What Cha Wanna"); e

E por falar em jazz, a

Bandeirantes!WEA está
lançando também a Histó

ria do Jazz em São .Paulo,
gravado ao vivo em 1956, no

primeiro festival de jazz do

Brasil, que reuniu os melho

res instrumentistas da época:
entre outros, Rubinho,
Shoo Viana, Dick Farney;
Case, Caco Velho', Stra-

, vinsky, Paulo Moura e Ma
ciei. Por sinal, não convida
dos para o festival realizado
em setembro. Segundo um

dos participantes, o festival
de 56 "foi decorrência de um

movimento que já existia
desde 45, ativado por um

pequeno número de músicos

que realmente apreciavam o

jazz e acompanhavam sua

evolução". Um tempo em

que havia um maior reco-

-Aos l� anos de estrada (e
põe estrada: 'nisso), Bob

Dylan brinda seus fãs com

Street Legal (CBS), o vigé;
simo LP. Sem ira nem profe
cias. Apenas alegria neste

disco relaxante. E o próprio
Dylan confessa, longe dos
anos ,60, que "agora preci
samos resistir apenas por
simples prazer". E isto é o

que transparece nestas nove

faixas: puro prazer. Uma
verdadeira saudação (1.0-
verão que está aí. O músico é

acompanhado por oito bons
instrumentistas e por três

mulheres, que fazem delicio
sos e estraçalhantes
backing-vocals, Divirtam

se, pois:

nhecimento da musica ins
trumental - o que, feliz

mente, está voltando aos

poucos. Aqui estão reunidas
as mais variadas composi
ções: desde "Valsa de uma

cidade", de Ismael Netto' e

Antônio Maria, "Love Wal
ked ln", dos irmãos Gersh
win, até "Risque", de Ary
Barroso.

'

Os apreciadores do blues
vão se esbaldar com Blues
Sister (selo CBS), de Aretha
Franklin. São doze músicas

interpretadas com muito Iee-
. ling. Há até uma composi

ção de Leonard Feather, crí
tico conhecido como "enci

clopédia viva do jazz", em

parceria com Lioriel Hamp
ton: "Evil Gal Blues". E
outra de Louis Armstrong e

D. Raye, "Just fora Thrill".

com o guitarrista George
Benson ("Windsong" e "The

Greatest Uive of Ali"), su

cessos' garantidos. Etta Ja

mes, sempre na trilha de
Janis Joplin, canta "Sugar
on rhe Floor". Os ótimos

guitarristas Larry Coryell e

'Philip Catherine interpre
tam "Twin House", E o lado
4 reúne astros que não se

apresentaram em São Paulo,
mas em Montreaux: o per
cussionista Airto Moreira,
que executa duas composi
ções 'de seu último (e fraco)
LP, e o excelente pianista
Bill Evans', tocando "Ma
xine" (do álbuin New Con

versations, lançando-recen
temente).'). Ah, antes que

,esqueça: Hermeto apresenta
"Aquela Valsa (That
Waltz)" e "Tacho (Mixing
Pot)", já gravadas no LP
Slaves Mass, também da

WEA.

O sábado foi de praia diurna e

agitação noturna pelas internas,
seguidas de incursões aos bares
da Beira Mar com esticada, na
falta doutro lugar onde dançar e

extravasar, no Sandália de/
Prata, uma casa muito engra
çada na João Pinto, a base de
hilariante strep-tease.

*

E pela semana dos santos 'afora
continua-se esticando o week
end, com programadas saídas aI

.

mare, pois a nossa tradicional
preguiça ilhoa faz de conta que
não há nada mais a fazer por

, estes dias, dando um até logo
até segunda.

'

Afora isso, os restaurantes,
principalmente os poucos dig
nos de estrelinhas, (os outros
ficam com as entrelinhas), al-

Pra que não se tenha
abstenções e votos nu e em

branco, pela íncontidsritaçâo
do eleitorado diante 1vídeos, com os ouvídéics rádios, por
favor, sigam o exempttltl Rio
e de Curitiba, entre oras
cidades brasileiras q num

rasgo. bastante inteligíte,
suspenderam em' defitívo o

h9rá�o destinado à IralCãO. O álbum duplo 1.0 Festi
val Internacional de Jazz
de São Paulo (WEA), gra
vado ao vivo no mês pas
sado, é sem dúvida um lan-

� Orlando Tambos;

. ,

Novas gravações de Martinu,
Beethoven e Prokofiev

Aqui está um bom prato para
os apreciadores do canto.
Trata-se do elepê original da
etiqueta -Alhambra AHLP
12144, que pertence à Discos
Columbia S/A Espanha, re

presentada no Brasil pela Copa-
.

cabana, .que-reprensou esta gra-,
vação aqui. Excelente, pois, a

idéia de juntar a grande cantora

espanhola Monteserrat Caballé
e. Giuseppe Di Stefano, que dis
pensa referências, As maravi
lhosas gargantas de Caballé e de
Di Stefano justificam plena
mente a audição deste elepê com

esses trechos de óperas: Manon
(J. Massenet), Et je sais votre

nom; Les Pecheurs de Perle
(G. Bizet), Ton coem n'a pas
compjís, Francesca da Ri
mini (R. Zondonai), E cosi
vada; no lado 2 'temos a ária il
faut nos sêparer, da ópera:
Werhter, de Massenet; segue-se
um dos mais belos e conhecidos
trechos de O Guarany, de Car
los Gomes, Sento una forza
indômita, e finalmente, a ária
Una parola, o Adina, do L'Eli
sir D'Amore, de Donizetti.

sas canções, belamente interpre
tadas ao piano por Josef Hallá,
também tcheco, Martinu realiza
um reencontro com sua infân
cia. Nessas danças de sua terra
natal seu "tempo", com exces

são dos números2 e 3, é livre

(moderatoj.vtendo essas sete
danças o caráter de base 2/4 da

polca' tcheca e na sua' maior

parte estão na tonalidade
maior. Magistralmente estiliza
das, estas pequenas obras de
concerto duram mais eu menos

dois minutos cada uma. Em
1945, no auge da famaedaforça
criadora, após compor quatro
sinfonias e igual número de
obras concertantes, além, de
uma série de músicas de câmara,
Martinu escreveu três cadernos

.de 16 trechos para piano intitu
lados Estudos e Polcas. Esses
trabalhos foram' realizados no

espaço de um mês, em Cape
Cod (South Orleans, Mass.
EUA). Essas peças estão cheias
de frescor e alegria, sendo que
seis dentre elas são polcas cur

tas, todas caracterizadas por
uma exploração hábil do ins
trumento, mas de muita densi
dade, além de grande simplici
dade de composição.

Teatro Nacional de Praga, em

1924, tem sua origem na epo
péia de Gilgamesh, cujo tema o

compositor retorna realizando
um grande oratório. No bai-'
lado, do início de sua carreira,
Martinu vai buscar' modelos
tantn.em Debussy corno. no

compositortcheco Josef Suk. O
bailado fala de Istar (Astarté), "

deusa do amor e' da fertilidade
que, com seu esposo Tamrnuz,
provoca a inveja dá deusa Ir
kalla; força sombria dos infer
nos,. que arrebata Tammuz e o

leva consigo para seu reino. A
infeliz Istar põe-sea procurá-lo.
No limiar dos infernos, onde
termina seu poder, ela depõe as

insígnias da sua dignidade real e

se aproxima de Irkalla como su

plicante. Na luta com esta 61-

tima, o amor deIstar arrebat�
Tamrnuz e o retornei do casal a

Terra traz de novo aos homens a
.

primavera e a felicidade.

vera de 19�0 ArthurHonneger
,(1892-1955) escreveu a Sona
tina para dois violinos, que
dedicou ao compositor francês
Darius Milhaud. Já a Sonatina
para dois violinos do composi
tor tcheco Jlndrich Feld (1925) é
considerado um belo docu
mento do início da primeira fase
criativa do mesmo, que agora se
volta para a música contempo
rânea, Os .dois violinistas que
executam esses extraordinários
documentos da música camerís
tica são Jiri e Jan Pospichal, que
dispõem, ambos, de fôlego e

técnica para desincumbir-se
perfeitamente dessa difícil mis-
são.

'

tica, para cravo ou .piano:- e'
-'pode sercortsiderada como uma

'tias obras mais completas que
Beethoven escreveu antes de
1800, Euma �eça concentrada e

ousada, tanto pela forma como
pelo conteúdo. Escrita em 1797,
quando as primeiras nuvens de
uma grave crise envolvia o

mestre, visitado constante
mente pelo espectro da surdez e

deprimido por decepções de
ordem pessoal. Beethoven es

tava com 27 anos e a Sonata Op,
13 constitui um reflexo direto de
suas trãgicas emoções, às quais
se misturava um certo "pathos"
tão típico de Beethoven. A So
nata em dó maior, Op. 2, n.? 3,
dedicada a Joseph Haydn, foi
composta, em 1795. Contraria
mente à Sonata Patética, a So
nata Op 2 é a expressão de um

otimismo vital e de grande força
ativa, O desempenho da pia
nista Mirka Pokorná confirma
ser ela uma das personalidades
mais originais entre os artistas
virtuoses tchecos. Sua interpre
tação é plena de temperamento,
excepcionalmente rica do ponto
de vista expressivo e sua técnica
é impecável.

•• Numas, o Dallanhol está fa
zendo campanha televisada
em tomo da sua candidatura
ao veicular publicidades de
uma loja que leva o seu exato
sobrenome, em horário abso
lutamente incompatível ao

estipulado por* lei.

"Daltanhol, um nome que
merece confiança", encerra a

campanha que deveria ser

comercia!... Os seus três ad
versários, que ,pelo visto
ainda não se tocaram, acham
isso correto?

'

MÚSICA DE CÂMERA

A música de câmera também
integra o rof de gravações da
Supraphon. Tanto que sua re

presentante brasileira, a Copa
cabana, acaba de prensar o

SPLe-9161, disco COJTI obras de
Prokofiev, Paul Hindemith,
Arthur Honneger e do tcheco
Jindrich Feld. De Serge Proko
fiev (1891-1953) foi escolhida a

Sonata para dois violinos, Op. 5§,
obra composta com o objetivo
de ser apresentada em concerto.
A I'eça para dois violinos, de
Paul Himdemith (1895-1963) é
de 1924, e aí o compositor ale
mão proclamava a sua "nova
forma de compor". Na prima-

A Prefeitura local, )�e naturalmente não roda a noite, zeloza '

que é com os autofóveis, a sua disposição, provavelmente
.aínda não tomou c0?tciência do perigo que encontra-se aquela
avenida da' Sauda�_j caminho óbvio pra todas as praias do
norte da Ilha, em

[�
de confusão. Não há única sin�liz�ção_

que dê conta das ap ximações de ambas as pontes, principal
mente 'a menorzin , quase despencando, sem mais nem

menos lá pelas

tanl
de um trecho já bem mais largo.

É de se admirar II ai:da :ão ,tenha' acontecido nenhum'
acidente de maioreslroporções. (E que, numas, dado o horror,
da coisa, o pessoal

'
sabe dante . mão por onde é que mal

consegue rodar).

BEETHOVEN

Aqui está outro disco maravi
lhoso, original da Supraphon, e

igualmente prensado no 'Brasil
pela etiqueta Copacabana.
Trata-se, nada mais, nada me

nos, 'da Sonata em dó menor,
Op. 13 e a Sonata em dó maior,
Op. 2, n.? 3. A primeira trás,
contrariamente aos hábitos do
compositor, um título de pro
grama - Grande Sonata Paté-

DANÇASTCHEC�S

A etiqueta tcheca Supraphon
lança no Brasil, em prensagem
da Copacabana, que é a sua re

presentante, o grande composi
tor Bohuslav Martinu. O elepê
SPLP 9'166 apresenta pela pri
meira vez em nosso país um dos
ciclos de música morávia com

postos em 1929, intitulado Bo
rová - Sete Dansas 'Tchecas.
Borová é uma pequena aMeia
próxima ao burgo de 'Plicka,
onde nasceu o compositor. Nes-

IS'rAR

OelepêSPLP-9l65, da marca

Supraphon, também editado
no Brasil pela Copacabana, dá
conhecimento de outra obra de ,

Bohuslav Martinu, o balé Istar.
A gravação é feita pela Or
questra Filarmônica Estadual
de Bruno, sob a regênda de Jiri
Waldhans. O bailado, apresen
tado pela primeira vez no'

•'.

Na-s' ondas 'do. Estreito
limar Carvalho

O campeonato de sur destinado a estreantes � e

não apenas a estreite-Ises �omo a princípio foi
noticiado -, acont�ci� na Joaqúina neste fi�al
de semana, teve como�encedor o Bichinho Al
varo (o seu gêmeo, _Biclinho Marcelo limitou-se
ao jÚrijuntamentecorrp Pereira, Xandi, Valeir,
Gigante e �upi - que, pclusive, disputaram ba
teoa espeCial: venceu/Xandl, segumdo-o Pe
reira.

Estreito, ficou o Pacheco, arrepiando nas ondas

(houve até ,quem achasse que a fera merecia o

primeiro). Outro estreitense abiscoitou o ter

ceiro:'o Bilico, igualmente escolhido como o de
"melhor estilo".

I

HORÓSCOPO
OMAR CARDOSO

A eÍltrega dos prêmios será hoje à noite, no

Barril, um barzinho que é point da rapaziada
continental, de onde, ,aiias, partiu a idéia do

campeonato, devidamente desenvolviqa pelo
popular Dédinho,

ciais, para adquirir adornos

e objeto de uso pessoai. Sua

personalidade está em �lena
ascensão, juntamente com

seu estado físico e nie�taL
Excelente ao amor e às via

g�ns,
SAGITÁRIO - Evife os ro

mances e aVl.mturas perigo
sas, as ocupações desonestas

e obscuras e tudo aquilo que
possa prejudicar seu caráter,
sua saúde e q�e possa trazer

encrencas com a justiça. En
care as coisas com �ti
misino e vontade de vencer.

CAPllJO<)RNIO - Dia em

que poderá'fazer assóciações
afortunadas com nativos de

Escorpião ou Peixes, ganhar
pela influência de suas boas

relações e bastante positivo

o aumento de seu crédito e

populandade, Sucesso pro
fissional.

economias em fundo pú
blico, de investimento. Pode

\

.

ÁRIES - Muito cuidado' com ex.cessos em todas as

coisas. Ganhará por meio

dos servidores, nos negócios
iniciados há tempo e fará
ótimas relações pessoais

.

com nativos de Câncer;
Libra, Aquário. 'Pode amar.

,

com os assuntos eXtraconju
gais, com as coisas que pos
sam abalar sua moral e a

vida do lar. Esteja em paz
consigo mesmo'

, que conse- '

guirá, mesmo â fase não
senda boa, realizar c()isas
importantes ao seu futuro.
Cuide da saúde.

viajar e amar.

VIRGEM - Hoje terá forte

incli nação e gosto pelas artes

de um modo genil e suas

qualidades mentais serão

das melhores. O sucesso
, profissional na vida familiar

e nas viagens será evidente.

Favoráveis relações pes
soais. Pode amar.

LIBRA - Dia em que poderá
adquirir a confiança dos

patrões e ser elevado no

setor profissional. Os negó
cios relacionados com joa-I

lherias; hotéis, confeitarias e

lojas de roupas estão favore
cidos. Olimo ao amor.

ESCORPIÃO ... Propício ao

trabalho, às reuniões so-

Em segundo, defende, do as briosas cores do

AQUÁRIO - Espetacular
para lucrar. ;em trabalhos

públicos que necessita, de

gra>nde desempenho men':li.

Poderá, também, conseguir
elevadas posições e realizar
o que vem pretendendo há

muito. Otimo às viagens e ao

amor.

PEIXES - Dia em que po
derá realizar muitas coisas

boas e lucrativas, se evitar a

timidez e a falta de decisão.
A saúde e as boas condições
profissionais estão em sensí

. vel ascensão e a vida amo-

rosa lhe trará bastante feli
cidade.

Bar morto" Rei posto
pessõal pisando-os, sob a

ameaça de fincar latas e p'regos
enferrujados nos pés, sem que
alguém providencie limpeza,

*

impor certas normas aos seus

frequentadores (não é permi
tido, por exemplo, pessoas ves

tindo calções no seu ,interiqr -

mesmo estarido ali, diante da
be�ra mar e a época quente
assim exigir), os banhistas teme

rosos, estão antevendo rolos já
que não há nada mais descon
traído do que praia. E como

consequência, o Rei vai acabar
se incomoclando.

Há algum tempo, maIS de mês,
pela madrugada e a paulada,
derrubaram um barraco que
fazia as vezes de bar na Joa
quina, ao lado 'do bar do Chico
(que por sinal anda meio sobre o

desmontado),

CÃ'NC�R - Exceiente fluxo
às suas habilidades manuais
e às suas qualidades artísti
cas, Felicidade, conforto e.
ganho proporcionado pelos
filhos e ótimas chances de

realizar seus sonhos 'e an

seios. Bom ao amor e a vida

conjugai.
LEÃO - Poderá lucrar por
intermédio de heranças, na

compra e venda de' casas,
terrenos e outras proprieda
des neste dia. Empate su�s

Pro seu lugar anunciil-se o Rei'
das Batidas, versão práieira,
(Ué, e muitos que pensavam que
o barraco tinha vindo abaixo a

fim de limpar a paisagem, .. ),
Como o autoritário Rei das Ba
tidas da Beira Mar costuma

TOURO - Cuidado com o

ex�esso de vaidade, com o

gasto desnecessário de di-'
nheiro e não se deixe .levar
pela b�a aparência, pois po
derá ter sérios prejuízos. O,
fluxo é dós meihotes ao ca

samento e a sua elevação so
cial.

GÊMEOS - É favorável à

saúde� mas tome cuidado

Pois a incrível suieira decorrente
do fím do pedaço, mais os seus

destroços, ainda lá estão, com o

\\PRIVÉE" - Agora em Florianópolis
Rua Felip�) ,Schmidt, 52
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ASTRAL' VEíCULOS lTOA
Rua Heitor Blunn, 242 � fone 44-4990

Comércio de veículos

Oficina especializada em toda linha nacional
com mecânica, lataria, pintura com estufa.

\

Veícl,!los em estoque

Co rcel ., .. '.' : Branco 78
Passat LS : Branco 77
Fiat L Branco ,77._
Corcel Amarelo 75

, Volks .Azul 74

Toda linha nacional ok 78

SANTOS SARAIVA - 554 , FONE 44-0611

COR�EL ii - LDO - Branco 78
CORCEL - Cupê - Vermelho 76
MAVERICK LDO - Bege 78
MAVERICK - éupê - Luxo - Branco. '" .. : 76
FORD F-75 - 4x4 - Azul 76
FORD F-400 - Azul 76
PASSAT-[,.S - 3 portas - Azul 77
VOLK?-16@0 - Branco 77
BRASILlA - Branca 77
BRASíLIA - Bege j 75
VARIANT - Verde 74
VOLKS-1300 - Azul.: 77
VOLKS-1300-L - Marrom : : 76
MOTO HONDA - 125 - Prateada : ' 77 .

MOTO HONDA - 50 - Dourada : 76

REVENDEOO'R

;'
..... ."

DIPRONA,L
� AUTORIZADO Estreito: Ver�ador Batista P�reira, 428
;1\:'::',. :'.. .

Fone: 44-{)935

Galaxie LTO - Cobre Cigano/areia : 1975
Galaxie LTD "Azul Náutilus 1975
Galaxie 500 - Verde: 1969
Galaxie I,.TD - Verde ................•.............1972
Maverick Cupê - Prata : 1974
Corcel GT'- Azul e Preto .' :.' .'.. 1975 .

'Corcel Cupê - Branco : 1976
Opala Cupê - Vermelho Vinho 1974
Volks 1300· Branco 1976

.

Volks Passat - Amarelo '.' 1975
_

Volks Brasília - Verde Me!. 1971
F-100 (Jóia)"- Amarelo 1972 .

F-75 - 4x2 -Verde : 1975
F-75 - 4x2 - Verde : 1972
F-75 - 4x4 - Turquesa Royal 1975
F-75 - 4x2 - Beqe :: 1976
F-350 - luxo - verde. ' : . : 1968
F-600 - Caçamba - Amarelo" 1964

�r.
�I) J,,: '.� PLANTA0 - Aos sábados até as 12 horas
�,,1·. � Rua Felipe Schmidt, 60 - Fpolis - Centro

•

�\-:'{�,,: \:'. Fone 22-2197::- 22-{l844 e 22-3321

COMERCIAL BEIRA MAR VEICUlOS E

Av. Rubens de, Arruda Ramos, 210 (Beira �ar Norte)
. Fones 22-5757 - 22�9B44·e 22-9344

.

Ford Corcel II LDO Bege 1978
FIAT 147 Vermelho 1978

Volkswagen Sedan 1300 Marrom .Saveiro 1978
Passat L.S. Amarelo ·.1976
Brasília Vermelha 1976
ALFA ROMEO 2300 Branco 1975
Ford Corcel Cupê Amarelo 1975

Opala Cupê Lu'Xo Vermelho .' : .. 1974

Dodge.Dart Cupê Azul Metal. C/ AR 1974
Chevette Branco 1974
Ford L.T.D. Landau azul C/ AR 1971

Volkswaqen Sedan 15ÓO Laranja 1972

.... Volkswagen Sedan 1300 1969/1972/1974
....

Anexo ao Posto Ipiranga,
Ladeira do Hosp. de Caridade.

Brasília Branca OK , 78
Brasília Bege ..

' � 77
Brasília Amarela 76
Volks 1300 Marrom , , .76

Volks 1300 Azul : 76
Volks 1300 L Marrom 76
Volks 1300 L Azul ...............•..................76
FiaI' 147 L Bege : 77
Uma lancha para motor de popa, com4,50m, com estofa
mento parabrisa e direção.
Preço Cr$ 9.000,00.

.

•

Opala Ll!JXO Azul : 1978
Brasilias 1976/1977 I

Fiat 147-L - Amarelo ".: 1977
Fuscão . 1972·1973 - 1974
Volks 1300 - Simples - Amarelo 1976

Dodge Dart Charge r RT- 1973
F-4.000 c/Carroceria Térmica 1976

Volkswagen 1.300-L- já financiado '.' ; 1977
Carro do dla Corcel Vermelho 1972

CAMINHÕES OKM

Pronta entrega c/o menor preço de São Paulo: Mercedes, Toyota,
Ford, Chevrolet, Dodge e Fiat. Agência Júnior - Rlja Apa, 198 -

Fones: J?DD 011 ·66'0907.67-3757, 67-3738, 66·8385.

MARTINS AUTOMÓVEIS'
RUA JOÃO MOTTA ESPEZIM. 329 - FONE: 33-06n

Rua: João Motta Espezim. 329 - Fone: 33.0677.
.

5)Jil.P� IU?<�Qr�r1co : ,'....
OK

® !!fX9iJaZt,:IJ .. , .- t ·,: •••••

'

•••••••••••• 1975
ranoe) ,�:�.:'�: '. � , , .. 1974

Brasflia Vermelha 1973

OOMPRA - VENDE:· TROCA

------.------.---.--------------------------�------------.------�'��--------------------------------------------------------�------------�----------�--------------�--------

CARRO'
.

L-1519/48
L-1113/42
OF-1517/51
FIAT-130
CHEVROLET
L-608-D/35

ANO
78
74-
78.

-77
74
74

EQUIPAMENTO
Toco
Toco
Chassis p/ônibus
Reduzido, c/Truch Grahl
Motor M-Benz, caçamba
Carroceria de madeira

'. DVA VEíCULOS ,S�A•

.. BR .. 101, Km. 205 • S. José
,

'Fone: 44.00�3
.

PHIPASA
/IliBEI
Autqm6veis s.a

Avenida Ivo Silveira, 1.401 - Estreito

Telefone 44·3937

CEP 88000 • Florianópolis - Santa Catarina

Concessioná,.ia DEPARTAMENTO
DE CARRO� USADOS

CHEVETTE - BRANCO - I . .- " .....•••••75 -

CHEVETTE - TÚRQUESA � 73 -

VOLKS 1500 - MARROM -

, .' 73 -

MOTOR YAMAHA 80 CL - CINZA, 76 -

AV. RIO BRANCO, 7.
FONE: 22-907� - 22-1382

VW Brasília LS OK ! :. � : � : 79
Garavan OK 79 : .. 79
Opala 2P OK 79
Chevette OK : 79
Volks 1300-L ' 78
Volks 1300-L ..

,
: : 77

Volks 1300-1 77
\tolks 1300 i 77
Belina LDO �;': 77
VW Brasília : : 77-
VW Brasília , 76

RIJa Gaspar Dutra 90
Estreito :-"Fpolis
Fone: 44-0522

ESTOQUE DE VEICULO� USADOS

.

MODELOS I ANO I COR
Sedan 1300'- 77 : ' Branco
Sedan 1300 - 77 , Azul
Sedan 1300 - 77 Verde
Sedan 1600 - 77 'i ••••••••••••••••••••••••••••••Branco
Sedan 1600 - 76 Branco

. Passat - 77 :Vermelho
Passat - 75 ' : Branco
Brasília - 77 ' Amarela
Brasília - 77 .Branca
Variant - 75 : ,' Azul
Kombi - 76 Branca
Kombi - 74 Azul
Corcel - 77 Vermelho
TC - 75 '.' Branco

..

Possuímos também toda linha VW 79,. para pronta en

treg_a, financiamento próprio até 24 meses com crédito na

hora.

-FIAT - 147 -. L
Vendo, ano 78, todo equipado.

Aceito carro menor valor
Tratar .c/Paulo Roberto. Fone 22.0249

PASSA�SE

Apto. INOCOOP na Trindade: próximo a .Universidade. 3 quartos,
demais dependências. Benfeitorias. Estacionamento. 25 mil ou
carro. 22.9000 r/284 ou 22.8993 Fernando ..

TBEI,LER LANCHES
Vendo todo equipado. Tratar
Av. Beira Mar Norte- TWIST.

v ,M'URI'LO AUTOMÓVEIS
Carros novos e usados

,

.

�. Gaspar Outra - fones: 1M-1945 e 44-1315 II
�------------------------------------------

CORC.EL BRANCO 79
CHEVETTE BRANCO '/,9V.ERANEIO MARRON METALlCA :.}8
FIAT AMARELO - 147 - L 8
BRASILlA BEGE 78
FIAT BRANCO 147-L 77
VOLKS 1300 L BRANCO 77
CORCEL VERMELHO LUXO � .76
GURGEL PRATA , 76
BRASILlA VINHO ' 76
BELlNA LUXO OURO. METÁLICA -

, 75
MOTO HONDA 360 CC VERDE 74
MOTO HONDA )25 CC LARANJA ,

77

.
CHEVETTE BRANCO 75

"

. Compram s seu automóveis novo ou usado e

__
_

'duvidamos qUl!m �.gu. mais.

PASSAT LS 3 PORTAS MARROM OK
GALAXIE 'LANDAU OK
CHEVETIE SL CINZA PRATA METÁLICO.. . .. .. OK
CORCEL II STD BHANCO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. OK
DODGE POLARA GL VINHO , 1978
PASSAT LS VERMELHO, 1976
GALAXIE LTD BRANCO 1978
CARAVAN LUXO VERMELHA

_ ",' .1975
CORCEL LU);,(O LARANJA

, 1974
OPALA CUPE BEGE C/TETO PRETO : 1972
CORCEL GT VERMELHO 1972

'PAGAMOS MAIS PELO SEU CARRO USADO.

BUGGI·'

VENDE-SE

Inteii-íssimo '- 'Pneus Fórmula I. O mais lindo da City
, Motivo: Gatinha Ciumenta. Tratar: 44-3400 - H. Comercial

Santos Saraiva, 1 .. 155 c/Piccoli.

. ÁLVARO. AUTo.MÓVEiS
-,

AV HERCíLlO LUZ, 219 -,FONE 22·9147

VW 1300 - Creme Alabastro. " . . . . . . . . . . . .. 1977
Corcel - Branco 1976
VW 1300 - Marrom

,' 1976
Chevette - Vi n ho ,............... 1975
Opala - Camurça Metal :. 1974
Opala - sépia metal 1973
1300-Brancolotus :, .' 1973
VW 1300 - Branco Everest .'. 1972
Corcel - Marrom , , .. r: 1972
VW 1300 - Verde FOlha

, 1969

IIrl·ÚMfhétii4"i,u.··m[.l,MlrN'A"i·"II
CASA ITAGUAÇU

Área construída de 400m2, dois pav., 4 qts., sendo
uma suíte, todos com armo embutidos. 3.sls., lavabo,
gar. p/2 carros, cozo c/arm., dep. empr. compl.,
churrasqueira,e pérgola. Preço excepcional, finan-·
ciado. Tratar c/sr. Borges - Fone: 22-6307

,

DEPÓSITo.'- ALUGA-SE
Jardim Marcos Antonio.
BR-101, próximo Polfcia Rodoviária Federal.
Tratar Armazém do Baga.

GALPÃO P/DEPÓSITO C/ ÉSCRITÓRIO
. ALUGA-SE'

Em Campinas, sólida construção, moderno eshritório, cobertura em arco,
.

frente pi 2 avenidas com 2 estacionamentos, ampla porta central e zpcrtas
laterais, ótima iluminação, rede tri1ásica, etc. Tratar cf o proprietário pelos
fones 44·2877 ou 44-{)717.

VENDE-SE EM ITAGUAÇU
Lote de 14x30. Vista para o mar.

Preço Cr$ 350.000,00. Tratar à rua Araújo, 113 -Itaguaçu ou à rua
i

dos Ilhéus 8, Aplub ê.", conj. 85, fone 22-7448, com o proprietário.
.. ,'I"

-"

4ii'.,
. -

"':"''':"'''t ·

.....

;- ....w�;'lr
.

� -��... ,-,',"'"

, o.PORTUN1OADE·I

,

Vendo TV à Cores Telefunken, 18 poleqadas, à vista, Cr$
10.000,00. Tratar após às 18 noras. à RLia: HERMANN
BLUMENAU, N.o 40.

TERRENO. JUNTO. À UFSC

Vende-se com 460m2 de Área, rneotndo zo x 23.·Preço Cr$
. 250.000,00. Tratar c/proprietário, pelo fone 22.1425.

I

TERRENo.S NA PRAIA
SAMBAQUI, PONTAL e CANASVIEIRAS, desde 38 mil, COQUEIROS
210 mil.

APARTAMENTOS
J. ATLÂNTICO e CENTRO. Cr$ 1.057,00 p/mês com pequena En
trada, aceita-se proposta, disque 22-7488 - CRECI1.403.·

IMOBILIÁRIA
Vende-se urgente, motivo doença.
Vasta clientela, melhor ponto da
cidade. Tratar telefone 22.1981.

"

. VENDE-SE
Casa para entrega no final do ano. Cr$ 50.000,00 e assumir
o financiamento. Aceito Carro ou, Terreno. Falar
c/Alexahdre - Fone 44-3314 Ramal 004. Horário Comer
ciaI.

BARBADA
.

Vende-se �ina excelenie casa recém-construida, Situadã'-ãm'Sàr
reiros, com três quartos, sala, cozinha, banheiro (decorado), gara

'gem, amplo quintal com grama. Preço Cr$ 70 mírde entrada. Tratar
pelo telefone 33-0125.'

.

-�---',,-.-,

APr.o CO�:(!"
.

".'

Fino acabamento. 3 qtos., sendo um suíte, d'�mais dep. é�mpletlls,
gás central, com 166m2 de área real. Vende-se .financiado melhor
oferta. Aceita-se carro parte pagto, Tratar com Sr. Borges � Fone':
22-6307 .

.

TELEFo.NES

Compro 'em Tubarão à vista ou permuto' c/Fpolis.
Compro Vendo Alug.o 22 - 33 - 44 - 66 - Tratar: 44-1107 à
tarde.

TELEFONE .

Vendo telefone prefixo 33, totalmente quitado.
Tratar-fone 33.0852 ou 44.4568 .. Horário comerciai.

REPRESENTANTE

Procuramos para as Re.giões Oeste, Norte e Serrana de se,
que tenha bom relacionamento com postos de Gasolina,
Frigoríficos, Armazéns e Supermercados. Produto de fácil

·aceitação. Cartas para ANS-Cx P �16 :_ Fpolis-SC -

Guarda-se Sigilo.

LIMPEZA DE FOSSA
E DESINTUPIMENTO EM GERAL
Tratar: rua Max Schramm - a,ntigo Posto 5 ..

Estreito-Florianépolis - fones: 44-4140 e 44-1996

.
'.' ,

"'-'. �
WALTEC S/A IND�STRIA E COMÉRCIO

Oferece oportunidadí para candidatos com
experlêncta na área d! eletricidade industrial,
para exercer a �eguine função.

DESENHISTAPROJETISTA
!

Proporciona:
'

Bom ambiente de t'abalho
Seguro em grupo
Assistência médica�xtensiva à família
Semana de 5 dias

.

.

Boas possibilidade de desenvolvi
mento profissional.
Os interessados devéão remeter "Cur
riculum Vitae" com retensões e foto
ou apresentar-se pe�oalmente no ho-
rário comercial em:

. .

I;

II

WALTER �CHMIOT 10M. E INO. ELE
TROMECANICA LTO
A/C OEPTO. PESSO L
RUA XV DE NOVEMI RO; 149.5
89.100 - BLUMENAU SC

� __J

,

Florabel _ inauçu ra sua nova loja
no Centro Gomerolal ARS, com

amplas iristalaçõe�\ melhor qua
lidade e preço lnconparável.

,

II

Para os dias de fina tos oferece
mos .� 0% de descor o abaixo da
tabela da SUNAB.

--------------------------1---------�----�.
�--------------�----�--�--------------�,

LAVA-SE CARPETE O LOCAL
Deixando seu carpete limpinho sen precisar sair de casa .

Reformas de estofados em tecidos curvim, faz-se corti
nas todos os tipos, lava-se cortinas efaz as barras temos I:

grande mostruários de tecidos pari ;:ortinas e estofados.
Atende todo Estado. Orçamentos 2· 6322 e 44-4645 - R:
São Cristóvão, 650.

-,

�
TAPEÇARIA. BRASIL.

'--;,.;._----------l----:.-----I k
&� !�

- �,

DR. IRAN WO GRAU
_.. ADVOGA�(

OAB SC N.O 1365 - CP 048441069
. escritório:

.

FLORIANÓPOLIS 'Rua Anita ( ribaldi (esq. rua

dos Ilhéus) ed. Anita Garibaldi, sal;� -1.0 andar- FOl')e
22-4242

\ PANIFICADOI �S
.1

- I

Instalamos completas. FORN S ELÉTRICOS À !
LENHA, ÓLEO E A GÁS. MISTU ADEIRA RÁPIDA e I

1
demais equipamentos, . i
Miguel Pantaleão Fermanes - Rlpresentações

Rua Felipe Schmidt, '2.7 - 4.0r:md. - Conj. 408
Tel. 22-3885 - Florianépolis - SC

��----------------------�---------------;

ORAÇÃO AO EsplRI O SANTO

Espírito Santo, Você que me esclarec tudo, que ilumina todos
os caminhos para que eu atinja o meu ide . Você que me dá o dom
divino de_gerdoar e esquecer o mal que pe fazem e que todos os

instantes da minha vida está comigo, eu (j'Jero neste curto diálogo
agradecer-lhe por tudo e confirmar mait_uma vez que eu nunca

·

quero separar,-me de você

p.or
maior

queJeja
a ilusão material não

será o rninimo ·de vontade Que sinto de m dia estar com Você e

todos os meus irmãos na Glória perpétu Obrigado mais uma vez,
(A pessoa deverá fazer esta oração 3 dils seguidos sem fazer o

· pedido, dentro de 3 dias será alcançada a�raça por mais diffcil que
seja). Publicar assimque alcançar a gra�f1. Agradece. T.S.K.

1

- .. j" '''-

-ÓRAÇAO AO EsplRITP SANTO ..

Espirita Santo, vós que me esclare'�is de tudo, que iluminais
todos os meus caminhos, para que eu lOSSa ati'ngir a feliCidade.

1/65 quem-e concedeis o sublime d�m de perdoar e esquecer
as ofensas e até o mal que me tenham fei o, e vós que estais comtqo
em todos os instantes: eu quero, humildl!(nente agradecer por tudo

· que sou tudo que tenho acontirmar umr vez mais, a minha inten

ção de nunca me afastar de vós por maí4res que sejam a ilusão ou

tentação materiais, com a 'esperança d� um dia merecer e poder
juntar-me aVós e a todos os meus irmãos, na perpétua Glória e Paz.

Obrigado mais uma vez.

(A. pessoa deverá fazer esta oração por 3 dias seguidos, dentro de 3
dias será alcançada a graça, por mais diflpil que seja). Publicar
assim que 'receber a graça. A!;Iradeço a graça-alcançada. M.L.T.M .

Do.CUMENTo." P'ERDlOO-
Foi perdido o seguinte documento, Carteira de Identidade,
pertencente ao Sr. Olivio Espírito Santo.

São Miguel do Oeste, 27 de outubro de 1978.

CARTEIRA PERDIDA

'Foi perdida uma carteira cor preta: contendo os seguintes documentos, idan

tidade, Certo Dispensa Mi,litar, Carl. Estudante, pertencente ao Sr .. ADMAR

GONZAGA NETO. Quem encontrar entregar à Rua: Artista Bitencourt, 10 ou

avisar pelo fone 22·2355.

OOCUMENiO' OUEIMADO
FOlquêlmadõOseguinte documento, certificado del5'roprl�acle
n.o 886834-13R/SC do carro marca Vc;>lkswagen cor amarela Impe

rial, 'ano de fabricaçãó 1976, chassis n.o BJ-409703, pertencente ao

Sr. Dirceu Angelo Ossani.
.. _

'

Palma Sbla, 27 de outubro de 1978.

EXlrâvro-certlficãdó-propriedad'e "'V�".'
marca Volkswagen Sedan 1300L, cor branca,
placa T8 7460, chassis 8J320008, pertencente
a Schirle'i T.R. Mendonça. ,

Tubarão. 25 de outuoro de 1918:

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



o ESTADO - 31 de outubro de I Y7X
Classificados - 19

( A n ·lmOVIIS
CRECI-SC 180 - CGC 83.286.195/0001-05

Rua Presidente Nereu Ramos. 42

Fones: 22-8588 - i2-8026 - 22-9514 - 22-1179

ESTACIONAMENTO PRÓPRIOI

Plantões Permanentes, até às 21 horas. Sábados até às 12 horas.

"NEGOCIAR COM A "C A B" DÁ SORTE.

VENDAS

000 - APTO NA JOSE JACKES C/HERCiLlO LUZ - 2 quar

tc:s, sala de jantar e estar, copa-cozinha, banheiro, depen
dências completas de empregada, área de serviço, ótimo
acabamento com massa corrida, carpet, água quente, gás
central, esquadrias de alumínio, totalmente financiado.
002 - SALAS COMERCIAIS CENTRAIS - 74 79m2 no mais
moderno prédio da cidade: zona central, 'com garqgem.
sala ampla, copa, BWC, prestações Cr$ 4.500,00. Pou-
pança facilitada. .

007 - CASA EM SÁOJOSE- C/110m2, ótimo terreno. sala. 4.
quartos, 2 BWCs, copa, cozinha, área de serviço
c/churrasqueira, Cr$ 490 mil a combinar.
009 - CASA NA RUA FELIPE SCHMIDT - Terreno c/368m2.
otima para repartição ou comércio - condições faci litadas
Aceita-se apto corno parte de paqarnento.
016 - CASA SACO DOS LlMÓES - Rua Juan Ganzo Feman-

. des - c/carpet, 2 salas, 2 quartos. BWC. dependéncia de

empregada, garagem, jardim. Preço Cr$ 700 mil a combi
nar.

019 - APTO NA TRINDADE- Sala, 2 quartos. cozinha. BWC,
garagem. Entrada Cr$ 60 mil. Prestações de Cr$ 5 mil.
021 - APTO EDIF·. ALCION - Perto dê Teatro Álvaro de
Carvalho. C/l sala, 1 quarto, cozinha, BWC, carpet, Cr$ 70
mi I de entrada e prestações de Cr$ 4 mil. '

032 - CASA PRAIA DE FORA - PALHOÇA- Ótima localiza
cao Cr$ 70 mil a vista.
033 - ÓTIMO TERRENO INGLESES - a 40m da praia.
1.500m2. Preço Cr$ 600 mil a combinar.
034 - CHÁCARA TREVO INGLESESICANASVIEIRAS -

(50x150) 7.500m2, junto ao asfalto. Preço Cr$ 350 mil a

combinar.
036- TERRENO EM JURERÊ- (15x30) 450m2, perto daárea
florestal junto ao mar. Preço 100 mil.

039 - TERRENO LAGOA DA CONCEIÇAO - Próximo a

praia (24x20) 480m2. Preço Çr$ 130 mil.

040 -'. TERRENO SANTA MONICA - Otima localização,

(12x30) 360m2 Preço Cr$ 180 mil.

042 - CONJUNTO PARA ESCRITÓRIO - Rua Conselheiro

Mafra, 3.0 pavimento - Poupança Cr$ 80 mil, prestações
Cr$ 3.800 mi I.
043 - CASA PONTE DO IMARUI- C/82m2, sala, 03' quartos,
BWC. cozinha. garagem. Preço Cr$ 320 mil a combinar.

044 _ APARTAMENTO BEIRA MAR NORTE - 130m2, sala de

jantar e estar -,
02 quartos. copa cozinha, dep. de empre-J

gada. garagem. carpe! gás central, massa corrida, esq�a-
d rias de aturrn ruo. salao de festas. 1 a locação. condiçóes
facilitadas ..

045 - CASA TRINDADE - 130m2. 02 salas. 03 quartos. 02
BWCs. copa-cozinha. garagem. preço 700 mil. condições I

facilitadas.
046 - TERRENO PANTANAL -1.796m2 - Localização mara

vilhosa. Preço Cr$ 1.200 mil. condiçoes f·acilitadas.

047 - TERRENQ NO MORRO DA LAGOA - Vista sensacio

nal.,2.200m2 Preço Cr$ 250 mil. Condiçoes facllitàdas.

048 - TERRENO RUA MAJOR COSTA - CENTRO - Otima

localização. pequeno investimento Preço Cr$ '100 mil ..

ALUGUEL _

APARTAMENTO ANITA GARIBALDI - Sala. 2 quartos. co

zinha, BWC, carpet, ar condicionado. armarias embutidos.

Cr$ 5 mil.
APARTAMENTO Ft;LlPE SCHMIDT - Novo s/uso quarto.
sala,.BWC, cozinha, área de serviço, carpet. Cr$ 4 mi I.

APARTAMENTO EDIFICIO DANIELA - Sala. 2 quartos. co

zinha, BWC, dep empregada, garagem. carpet. Cr$
5.800,00
BLOCO "C" - CEISA CENTER - AREA 'TOTAL DE 436,12m2

- Área totalmente aberta, 2 entradas independentes, andar
exclusivo, 2 ótimas copa-cozinha, 6 BWCs, Carpet, 1 a 10-·

cação. Frente: para Av. Othon Gama D'Eça, 6.0 pavi menta.

5SE-TA' -,
.

Rua Max de Souza, 662 - c.oquelros
Fone 44·1278 CRECI.57 .

-

ALUGA
L-150 - Casa alv. rua D. Jayme Câmara, 3 quartos, demais

dep.'
.

L-141 - Salas comerciais com garagens, Ed. Ceisa Center.

L-147 - Casa alv. frente pi o mar, sito em Bom Abrigo,
contendo 3 quartos demais dep., telefone, terreno de,
4.000m2.
L-152 - Casa alv. 4 qu.rtOS(....t.) Itaguaçu.. Cr$
12.000.mensal.

VENDE
Terreno sito rua Almirante Lamego, .21 x 27,50 m, totali

zando 577,50metros. Cr$ 3.000 o metro quadrado.
Terreno sito Trindade, rua José Areias, medindo 12 x 25m.

Terreno rua Gaspar Outra (Estreito), medindo 37 m. de

frente por 100m. de fundos, totalizando 3.700m2.
Terreno Agronômica, servidão, Cr$ 100.000,00
Ed. Saint Claude, Beira MarNorte, 207m2, 4 quartos(suite),
demais dependências, garagem. Poupo Cr$ 370.000,00,
saldo financiado.
Casa Alv. sitaJardim Sta. Mônica,:3 quartos (suite), 107m2,
entrega em dezembrol78. Cr$ 650.000,00.
Terreno sito Saco Grande, medindo 500m2, linda vista

panorâmica, Cr$ 90.000,00
.

Terreno sito Canasvieiras, frente Av. Principal. 15 x 30m.

Av. Hercilio Luz, 59 - Ed. Alpha Centauri, conj. 506 -

Telefone 22-8292·

- Júnto a Av. Beira Mar Norte - Apartamentos com'
198m2, duas garagens, duas sacadas, suite, closed,
3 quartos de solteiro, sala de som, demais depen
dências, etc. Menor preço por metro quadrado. e

condições a combinar. Trata-se do melhor negócio
no momento.

- 2.000,00 mensais - é o que você pagará num

apartamento de 1 quarto com sacada, demais çle
pendências e garagem, em Coqueiros. Urgente. .

- 2.500,00 mensais - na compra de um apartamento
com 2 quartos demais dependências e garagem, em

Coqueiros. Urgente.
- Temos para pronta entrega apartamentos novos

em Coq uei ros, com 1 e 2' dormitórios, demais de

pendências e garagem. Pequena entrada e saldo

financiado peja CEF.
.

- Edifício Medeiros Filho - Todo .acarpetado, apar
tamento com 3 quartos (1 suite), BWC social, sala

em L grande com sacada e cortinas, copa-cozinha
tipo kitchens, dependência de empregada com

pleta, área de serviço, garagem, quarto do casal
c/armários embutidos, cama e cortinas, quartos de
solteiro o/cama, armários embutidos. Localizado na .

rua do Colégio Catarinense ao lado da Faculdade oe

Di reito. Financiamento CEF.
.'

....:_ Edifício Gi rassol - Coqueiros - Apartamento com

2 quartos amplos, BWC social com água quente,
sala grande em L.com sacada, cozinha com água
quente e gás centralizado, área de serviço grande,
todo acarpetado.
- Apartamento novo no Centro com 2 quartos, sala,
BWC, cozinha, área de serviço, todo acarpetado.
- Em Itaguaçu defronte para o mar, este aparta
m.ento com 200m2 a preço de ocasião com 3 quartos
(1 suite), sala, copa, cozinha, BWC, escritório, de-

pendência de empregada, área de serviço, armários

embutidos, telefone, garagem, carpet nos quartos e

tábua corrida na sala.

lntormaçôes diretamente na Empresa ou solicite a
.

visita do corretor.
Plantão: diariamente até às 20:00 hs.
SÁBADO ATÉ 16:00 hs - DOMINGO ATÉ 12:00 hs.

.il. PREDIBENS,., lD incorporadora, construtora e imobiliária
.:J a:. Av. Rio Branco, 104 - CRECI 131

P!3-to.!!lE!,�'S Fones - 22-6099, 22-6756 e 22-4769

APARTAMENTOS
Á VENDA

APARTAMENTO EDIFíCIO ONIX

Vendo apartamento de frente, contendo 2

dormitórios e demais dependências. Pré
dio novo,' central, ótimo acabamento,
áreas internas de lazer e chu rrasqueiras na

COb ttu râ:�-lfI're'Çt9. 'e cond i ções excelentes.

Negócio direto com o proprietário. Fone

22-9344 - horário comercial.

Casa recém-construída no' Jardim
Atlântico, quadra 43, lote 823, acaba
mento de primeiríssima: qualidade com

área construída de 100m2. Contendo
uma suite, um quarto, WC social, sala,
cozinha, área de serviço e garagem.

Terreno livre na frente de 375m2 para
futura construção.

.

Preço Cr$ 550.000,00.
Transfere-se f inan ci.amanto de
333.000,00 e o saldo a combinar.

.

Aceita-SE) terreno ou carro no negócio.
I nteressados tratar com o Sr. Elias pelo
fone 44-3400

APTO ED VELASOUEZ-3 quartos (suite) g�rage 7.500,00
SALA ED. CEISA CENTER-váriasc/42m2, 54m2 e 111 m2,
com garagem desde 3.000,00.

.

SALA ED. HERCULES carpet e divisória apenas 3.500,00.
SALA ED. ATLAS 111 m2 carpet, garage, apenas 8000,00.
CASA CENTRO CHACARA DA ESPANHA4 quartos, demais

dep., ótima para CLlNICA OU FIRMA.
CASA JARDIM ITAGUAÇU nova 4 quartos (suite) dep de

empregada, garage. •

APTO em COQUEIROS 3 quartos (J suite) e demais dep,
SEM CONDOMINIO. Garage apenas 4900,00.

.

APTO ESTREITO - 3 quartos com telefone próximo da

ponte apenas 4 000,00.
'

APTO TRINDADE 3 quartos, demãis dep., próximo da
UFSC apenas 3500,00.

VENDE
TERRENO SULBRASIL 18x27 ótima localização e preço
TERRENOS EM COQUEIROS 2 lotes juntos 30x27m ótima

localização e preço.
TERRENO JARDIM LOS ANGELES 392m2 próximo da
UFSC

"

.. - .

A RM 'GARANTE O SEU ALUGUEL
' '

VENDE-SE CASAS
1)' Sta. Mônica - 176m2., c/4 quartos (1, suíte), sala de

jantar, living, cozinha, dep. de empregada, garagem p/3
carros, churrasqueira. Obs. Aquecimento central a gás,
carpet OK.

Preço: Cr$ 960.000,00 )aceita-se terreno).
3) Trindade (Tereasa) - 266m2. - c/4 quartos (1 suíte),
lavabo, living, sala de jantar e demais dependências - cor

tinas e armários.
Preço: Cr$ 1.500.000,00 (Cr$ 930.000,00 finanCiado).
4) Itaguaçu - 350m2. - c/4 quartos (1 suíte c/closed),
copa-cozinha (montada), lavabo, bar, 4 salas, 2 terraços,
churrasqueira grande, dep. de empregada, garagem p/3

'

carros; material de primeira, semi-decorada. Preço: Cr$
2.426.320,00 (Cr$ 1.062.000,00 financiado).
5) Stodieck - 400m2 - c/4 quartos, (1 suíte), hall, sala de
estar, s'ala de jantar, sala de TV, cozinha, dispensa, dep. de

empregada, lavabo, sala de jogos, churrasqueira, gara-
gem. .

Preço: Cr$ 3.000.000,00 (Aceita-se imóvel).
OFERTA DA SEMANA

6) Canasvieiras -:- 100m2. (terreno 490m2), Casa de ma

deira nova, mobiliada, 3 quartos, sala, BWC, cozinha, ga
ragem, terreno todo murado.
Preço: Cr$ 400.000,00 ..

TRATAR com REGIS IMÓVEIS LTDA., Av. Othon ·Gama

D'Eça, 139 - Ed. Alpersted, - Loja 04 - Fones: 22.6551 e

22.3537 - CRECI na 58.

p. OJ'ALMA IMOVEIS �,RUALEOBERTO LEAL N.O 220, BARREIROS
Fone: 44-3745 CRECI 1069

LOTEAMENTO
LOTES a partir de 800,00'mensais c/ água e luz c/ pequena
entrada

.

PRAIA DE SÃO MIGUEL
Otimos terrenos com água e luz, calçamento tudo Já
pronto - Preço 55.000,00 à vista ou financiado até 60
meses.

CASAS PRE-FABRICADAS
Construímos sua casa de praia no prazo de 30 dias por
somente Crl.950,00 m2 com banheiro de alvenaria, azulejo
até o teto. c/ 50% de entrada e o saldo em 12 meses s/ juros
em qualquer lugar do Estado de S/C.

- TERRENO VENDE-SE
Otimo sitio em Antonio Carlos, c/ uma casa de madeira
nova, paiol e rancho C/ 8,7.000m2 por 130.000,00
PRAIA qA DANIELA - Otimo lote perto da praia por
90.000,00. Aceita carro no negócio.
BARREIROS - Otimo terreno c/ água e. luz por Cr$
70.000.00
BAIRRO IPIRANGA - Otimo terreno no ponto final do
ônibus por Cr$ 50.000.00.

CASAS VENDE-SE

SAO JOSÉ - Ótimo CASARAO NA PRAÇA DE SAO JOSÉ.
propno para restaurante, clube. escritório. Etc. Com
400m2 de área construída, o terreno mede 20 x·60 o

preço é uma barb-ada.
-

TERRENO - VENDE-SE
Vende-se uma área de terra com aproximada
mente 30.000m2 (48,50x610) situada em Espinhei
ros, frente para o asfalto, próximo ao Trevo da
Rodovia Jorge Lacerda. (ltajar=Blurnenau) e'm Ita

jar. Area plana própria para lavoura, granja, Sitio
ou chacara. Tratar: à rua Duque de Caxias, 732 ou

pela fone 44-2231 com Sra. Lea em Itajaí. Informa

ções pelos fones(0482) 33-1866, 33-1926, 33-1679
- ramal 73 com o Sr. Oswaldo ou Srta. Eliana em

Flori anopol is.

VENDE-SE CASA

ALUGA-SE

'. - Loja térrea (frente para Rua), na Praça Pereira
Olivei ra, Edf. Sede Emedaux, com 152 m2, sobre
loja com 54 m2.

- Loja térrea à Av. Hercílio Luz, ao lado da Materni
dade Carlos Corrêa, com 80 m2, fácil estaciona
mento.

- Apartamento à Av. Mauro Ramos, 26 -1.0 andar,
com 3 quartos, área de serviço.

- Apartamento no Edf. Galeria Jacqueline,
à Rua Felipe Schmidt, 51, com 1 quarto, sala, área de

serviço.
- Apartamento no Edf. Normandie -Coqueiros,

com 1 quarto, sala, área de serviço.
.

- Casa à Rua Frei Caneca, Agronômica, com 3

quartos e quintal gran(je..
- Conjunto comercial no Ceisa Center, com 40 m2.
- Conjunto comercial no Edf. Adolfo Zigelli, à Rua

dos �Ih�us (centro), com 67 m2.

Tratar à Rua Felipe Schmidt, 51 - Galeria Jacque
line 11- sala 107 - Tel 22-4059. CRECI - 1501

Vende-se dois excelentes lotes planos, com

água, luz, rua pavimentada, prontos para cons

truir, situados à rua Duque de Caxias, 732 -

Bairro Vila Operária.
Tratar pelo telefone (0473) 44-1571 com sr.

Djalma Pitz - horário comercial.

Informações e Vendas JOWI EMPREENDIMENTOS IMO
BILIÁRIOS S.A. Av. lvó Silveira, 4.501. Fones: 44-1902 e

440302 CRECI 017

LOTES EM ITAJAí - VENDE-SE

A· JOWI VENDE

1. Casa mista mobiliada no Canto da Lagoa, com área total
de 220m2, contendo 3 quartos, living, copa ·BWC. varan

dai e anexo, contendo adega, churrasqu.eira elétrica rota

tiva, área de serviço e garagem para 2 carros, além de

garagem náutica. Terreno com 1 080m;2, sendo 30m de
frente para a t.açoaAcompanna urnala nc ha de fibra de
vidro toda equipada, com motor ENVIRUD de 50HP. Preço:
Cr$ 700.000,00. ""'0'· �.. ,.

2. Casa de alvenaria no Bairro Bela Vistâ', contendo 3

quartos, sala, copa. cozinha e BWC, além de garagem para
carros. Preço: Cr$ 175.000,00 mais saldo deveoor com

prestaçào mensal atual de Cr$ 300,00.
.

3. Casa de Alvenaria em São J.osé, com área de 80m2,
contendo 3 quartos. sala, cozinha, BWC,,'área de serviço e

garagem. Terreno com 360m2. Preço: Cr$ 350.000,00.
Poupança: Cr$ 60.000,00; Prestação Cr$ 4.008,00.
4. Lote em Itacorobi com 391 m2. Preço: Cr$ 110.000,00.

.'
.

IMOBILIÁRIA SOL E MAR

Praça Hercílio Luz, 202 - fone 44-3744.
Creci 590 - São José - SC·

CR$ 8.000,00
Lotes no interior de São José por
apenas c-s 8.000,00.

1 Lote no Loteamento Kobra
sol por apenas Cr$ 160.000,00.

Terrenos no centro de São José
por 'apenas Cr$ 250,00 o m2 -

BARBADA.

•

PO DE PEDRA
E PEDRISCO PARA

•

JARDINS E PATIOS

VEJA ESSA OFERTA

Ao invés de pagar aluguel, você poderá pagar a

prestação de um apartamento no Edifício Gerânio
de 2 e 1 dormitórios, demais dependências e gara
gem, no melhor local de Coqueiros. Vá ver e depois
tire suas conclusões. Pequena entrada e saldo a

combinar.

PREDIBENS - CREel 131 - Av. Rio Branco. 104

Fones 22.6099 - 22.4 769 e 22.2804.

ALUGA-SE: URGENTE

Três apartamentos novos em Coqueiros, com 2

quartos, sala, BWC, cozinha, área de serviço e

garagem, todo cm synteko, ótima localização,
azulejo decorado ate o teto, ampla área de

recreação, linda vista panorâmica.
PREDIBENS - CRECI 131 � Av. Rio Branco,
104
Fones: 22-2804 22-476922-6756

PEDRITA
FONE 33-1302 FLORIANOPOllS
PEDREIRA RIO TAVARES. S. A.

Entrega domiciliar na grande Florianópolis
Pecapelo fone 33-0124

PRONTO BABY
CLíNICA INFANTIL LTDA

AV� MAURO RAMOS 303
TELEFONE: 22-0924

A Clínica Infantil formada por médicos Pedia

tras, Ex-residentes do Hpspital dos Servidores

do Estado do Rio de Janeiro e especialistas
pela Associação Brasileira de Medicina e So

ciedade Brasileira-de Pediatria; Conta com In

ternação Nebulização, Pequenas Cirurqias,
Rx, Pronto Socorro, Vacinas e Alergia Infantil.

.

CONFIE SELJ FILHO A QUEM VOCÊ PODE

CONFIAR.

PROFISS10NAIS
"

DE VENDAS

Fi rma em expansão seleciona candida
tos p/ampliação do seu quadro de
vendas.
Oferecemos:
Excelente possibilidade de ganhos.
Ajuda de Custo, comissão e mais prê
mios.

Exigimos:
Ótima aparência, facilidade e desem

baraço profissional e se possível expe
riência em brindes, móveis e artigos
para escritório.

Comparecer munido de documentos à
rua João Pinto n.? 6 - conjunto 505 -

FLORIANÓPOLIS.

Transportes Uda.

COMPLETO SERViÇO DE MUNCK .:._ GUINCHO

Capacidade até 6.000 Kg.

Nos temos a soluçao que faltava. Completo serviço de
Mu nck-Gutric ho. para cargas e descargas, com funciona
rias especializados Basta ligar para o telefone 44-2363.

TRANSPORTES ROOS LTOA.
Rua Leot;>erto Leal 51 Sao Jose - Barreiros.

ASSISTÊNCIA TÉCNICA
AUTORIZADA

GE - SPRINGER - WESTINGHAUSE -

ÁGUA TERMES - ELETRODOMÉSTICOS

Nauti I us

Aspiradores de pó
Enceradeiras

Batedeiras
Ferros

Layadouras

ELETROHILTON REFRIGERAÇÁO LrDA.
Rua Francisco Tolentino n.o 9.

PX5-0903 e 0904 - Fone 22-7180

ALUGA-SE
ESTREITO - Excelente casa alvenaria. 3 qtos living. dep.
empr tavanderia ..ga ragern p/2 carros. carpet. arrn. embuto
Cr$ 7.000.00
ESTREITO - Otrrna casa alvenaria. 2 qtos. demais dep.
anexo. Ao lado da Igreja de Fatima. Cr$ 3.000.00
ESTREITO -- Av Sta Catarina. excelente casa atveriana. 3

qtos.living. garagem p/2 carros. armo embut Cr$ 5 500.00
ESTREITO - Ot irno s aptos. novos. de .1 e 2 qtos. demais
dep, a pa rtrr de Cr$ 2.800.00
j ATLANTICO - Otirna casa. 3 qtos lrvinq. demais dep
garagem. carpet. arrn ernbut Cr$ 3350.00
BARREIROS - Otima casa. 4 q tos. :2 salas. demais de!".
garagem. c-s 3.500.00.
BARREIROS - Otirna casa alvenaria. 2 qtos. demais dep.
garagem. Cr$ 2.800.00

SAN REMO - FONE 44-3989 - Creci 515

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



20- o ESTADO - 31 de outubro de

r

.
APARTAMENTOS

TRINDADE - Apartamentos por apenas Cr$ 10.000,00 de entrada e

saldo totalmente financiado pelo APESC, situado na Trindade.
Últimas unidades - CONSULTE NOSSO PLANTÃO.

.

CENTRO - Apartamento na zona mais central de Fpolis, contendo
02 quartos, livlnq, BWC decorado.idep. empregada, área de ser

viço, cozinha, acabamento de 1.a qualidade. Preço' Cr$ 650.000,00
a combinar. (V-215-AP)..

.'

.

B. ABRIGO - Menor preço por m2. Apartamento pronto para morar,
medindo 160m2 contendo amplo living'(40m2) 03 quartos, 01 Suite,
BWC social, e cozinha decorada, dep. completa empregada e ga
ragem. Isto tudo por apenas Cr$ 35.000,00 no ato, Cr$ 35.000,00 a

combinar-e saldo totalmente financiado pela CEF.
KOBRASOL - Excelente apartamento com 109m2, com 02 quartos,
sala de estar, cozinha enorme, BWC social decorado, dep, empre
gada, e garagem, Preço: Cr$ 25.000,00 'no ato, Cr$ 25.000,00 a

combinar e saldo totalmente financiado. Pronto p/morar. Ed. Pe

tronila.
BARBADA - URGENTEi� Kitinetes prontas p/morar no oentro de

Fpolis. Por apenas Cr$ 10.000,00 no ato, Cr$1 0.000,00 a combinar

e saldo totalmente' financiado pela CEE. Prestações baixíssimas ..

Consulte nosso plantão - Ed. Gov. Felipe Schmidt.
CASAS

CAMPINAS - Ótima casa contendo 03 quartos, suite, amplo living,
cozinha e BWC decorados, garagem, bom terreno. Apenas Cr$
50.000,00 a combinar e saldo financiado. Prestações excepcionais.
(V-387-CS). '

ÓTIMO NEGÓCIO - Casa de alvenaria com 03 quartos, cozinha,
BWC, amplo living e garagem. Entrada de apenas Cr$ 20.000,ÚO e

financiamento garantido.
.

.

J. ATLÃNTICO - Casa de alvenaria com 01 quarto, suite, sala de

estar e janta'r, cozinha, área de serviço, BWC social e gar",gem.
Sobre um terreno de 156m2. Consulte nosso plantão. (V-383CCS).

TERRENOS ,

JURERÊ - Ótimo terreno medindo 450m2, situado na praia de
Jurerê, totalmente plano e pronto p/construir. Barbada, ap.enas
Cr$ 100.000,00, (V-218-TR),

.

COQUEIROS - Excepcional terreno localizado em zona nobre de

Coqueiros, medindo 391 m2, especial para cpnstrução alto padrão.
Preço de ocasião, Cr$ 250.000,00 sendo Cr$ 80.000,00 no ato e

saldo a combinar. (V-189-TR).

Plantão:
sábados
dom"

.

e�

L-209-AP - Apto c/01 quarto - sala - cozinha - Bwc -

totalmente acarpetado. (Centro)
.

L-054-AP : Apto c/02 quartos - sala - Fozinha - Bwc -

área de serviço - totalmente acarpetado. (Centro)
L-180-AP - Kitineti c/sala - cozinha - Bwc - decorado
até o teto, totalmente acarpetado. (Centro)

.

L-178-AP - Apto c/02 quartos - sala - cozinha - Bwc
área de serviço, estacionamento e carpetad o.

(Centro) .

L-164-AP - Kitineti c/sala - cozinha - Bwc e totalmente

acarpetado. (Centro)
L-024-AP � Apto c/03 quartos - sala - cozinha - área de

serviço - dep. de empregada, totalmente mobiliado e

telefone. (Centro)
L-195-AP - Apto c/02 quartos - sala - cozinha -.Bwc
mobiliado - cortinas, carpetado, armário embutido,
com telefone, (Centro) .

L-204-AP - Apto c/0'1 quarto, sala, cozinha, Bwc, to

talmente acarpetado. (Centro)
L-075-AP - Apto c/03 quartos - sala - cozinha - Bwc -

despensa - área de serviço - dep. completa de empre-
gada, (Centro)

,

.

L-198-AP - Apto c/03 quartos, sala, cozinha, Bwc e

garagem. (Trindade).
L-212-AP - Apto c/03 qUartos - sala - cozinha - Bwc -

área de serviço - estacionamento. (Estreito)
.

L-206-AP - Apto c/02 quartos - 'sala - cozinha - Bwc -

área de serviço - estacionamento � área de lazer e

parque infantil. (Estreito).
L-220-AP c Apto c/02 quartos - sala - cozinha - Bwc -

área de serviço - Salão de festas - área de lazer e

estacionamento,iotalmente com sinteko. (Estreito)
L-211-AP - Apto c/02 quartos - sala - cozinha - Bwc -

,área de serviço - ga�agem, telefone e acarpetado.
(Coqueiros) '.

.

L-192-AP - Apto c/02 quartos - sala - Bwc - cozlnha-
área de serviço. (Centro) ,

.

L-206-CS � Casa c/04 quartos - 02 salas - copa - co

zinha - Bwc - abrigo para carro, (J. Mendes)
ESPECIAL

APTOS MOBILIADOS EM "CANASVIEIRAS" COM 02
E 03 DORMITÓRIOS,

TEMPORADA
.'

.

I
CONTATOS DIRETOS PELO FONE: 22-8991

terra !I"ip_!dilll!l1tDs
n iÓbilÍlOS -

Itda.

As ações do herói em ��O Quixote"
o presente artigo propõe o estudo das ações derá propiciar melhor compreensão do tema" cluídas, acabadas, enquanto que os verbos

verbais executadas pelo personagem central da em desenvolvimento. É o que se fará a seguir. imperfectivos têm como função expressar

obra-prima de Miguel de Cervantes. Roca Pons em sua "Introducción a la Gra- ações imperfectivas, inconclusas, não realiza-

É inegável que a maior aventura de Dom mática" (Teide Barcelona. 1960 p. 243) classi- das. Em ambos os tipos de ações influem os

Quixote, sua maior ação se configura na reso- fica 0S verbos 'em perfectivos e imperfecti- tempos verbais bem como os significados dos

lução que tomou de fazer-se Cavaleiro An- vos. Entre os perfectivos distingue as seguin- verbos. Ao lado dos verbos perfectivos exis-
dante: é, por certo, uma ação grandiosa, tn- tes modalidades: a) verbos de ação momentâ- tem os tempos períectívos. Verbos imperfecti-
comparável com as demais ações constantes nea em que a perfeição da ação não' se concebe 'vos e tempos imperfectivos se atraem mutua-

da obra, 'precedida de um processo prévio, como em mente, o mesmo ocorrendo com verbos per-.
Na primeira parte da obra evidencia-se a disparar e saltar, por exemplo. A ação aca- fectivos e tempos perfectivos.

extrema mobilidade física dos personagens bada e perfeita não pode coincidir com o ato Na, primeira parte da obra as ações do herói

cervantinos, ou seja, os personagens se movem da palavra e, de nenhuma modo, as ações são expressas por um tempo 'perfectivo e a

num plano marcadamente físico, resultando expressas por tais verbos são suscetíveis de significação dos verbos contribui para a per-
essa mobilidade mais evidente no herói princi- consideração durativa; b) verbos de ação mo- feição das ações: as expressas pelos verbos têm

pal da novela. Fundamentalmente, suas ações mentânea que exigem um processo prévio para duração limitada e chegam a seu término, à

e aventuras se caracterizam precisamente .por sua perfeição: a ação momentânea é resultadó perfeição; e mais: são verbos perfectivos de

essa mobilidade puramente física. Por outro' da ação prévia, como em chegar e terminar; ação momentânea, que rapidamente se con-

lado, claramente põe-se de manifesto que as c) verbos que expressam uma ação ou estado clue. Nesse tipo de verbos não se concebe a

ações do herói tão logo corriecem, terminam, claramente durativos, mas corri idéia de tér- ação precedida de um processo prévio. Ade-

se fazem perfeitas e acabadas. Ou seja, há um mino mais ou menos próxima, como em al- mais, muitas vezes há, ao longo de enunciados

fenômeno duplo por assim dizer: Dom Qui- moçar e escrever uma carta. que comportam verbos perfectivos expressões
xote transmuta a realidade circundante, e, ra- Em contrapartida, os verbos imperfecti- adverbiais que reforçam a rápida conclusão

pidamente, se arroja à ação: basta com que sua vos oferecem as modalidades fundamentais das ações verbais.

imaginação lhe represente qualquer aventura, que seguem: a) verbos que designam um!! ação Certamente não passará despercebido a

para que, de imediato, sem ter lugar a mínima ou estado de duração longa ou indefinida, qualquer observador atento a correlação exis-

reflexão, sem dar ouvidos a seu fiel escudeiro . como em amar e acreditar; b) verbos incoati- tente entre tipo de verbo e tempo verbal: foi
Sancho Pança, em luta constante para chamá- 'vos que,' apesar de expressar ações sem tér- criteriosamente observado pela autora desta

lo à realidade, se ponha em ação. E, além mino necessário, 'desde o momento inicialda : pesquisa que ás verbos dessa índole, ou seja,
disso, tão logo inicie uma ação, tão rápida- ação conseguem um resultado parcial, como os verbos perfectivos de ação momentânea,
rriente � conclui.

.
em envelhecereamanhecer, crverbos que se têm frequência absoluta num tempo perfec-

.

Essas duas características - mobilidade fí- podem considerar como a expressão de um tivo, com porcentagem total de 100%) Por-
sica e rapidez nó término das ações - se mani- estado alcançado, como .em saber e crer; d) tanto, no que concerne ao tempo verbal e ao

festam, claramente, não sô através dos tipos verbos iterativos que denotam uma ação que tipo de verbo de que se serve o narrador, com-

de verbos mas tainbém por meio do tempo se compõe de momentos repetidos, como gol- parando a tabela das porcentagens obtidas,
verbal, selecionados pelo narrador. pear e beijocar. levando-se em conta as diferentes situações

Uma breve digressão, nesse momento, no Os verbos da primeira categoria, ou seja, os comunicativas - situação de diálogo ou cornen-:

sentido de explicitar a tipologia verbal, po- perfectivos, expressam ações perfectivas, con- tário e situação de narração - põe-se em evi-

JUIZO DE DIREITO DA 1" VARA DA COMARCA DE BALNEÁRIO
.

CAMBORlÚ - se,
eDITAL DE ARREMATAÇAO COM O PRAZO DE VINTE DIAS.
Local: Edifícic{do'Forum Das. Adão Beriiãrdes :Balneário cam-

boriú
la Praça: dia 29 de novembro de 1978, às 11,30 horas -'Praça

única.
Autos: Processo de Execução nO 199/78.

Exequente hipotecária: SUL BRASILEIRO - CRÉDITO IMOBI
LIÁRIO S/A.

Executados: ALTINO BECKER e sua mulher MEUTIA SCHMITI
BECKER.

Imóvel a ser arrematado: UMA CASA DE ALVENARIA, com área '

construída de 139,83m2., nO 733 fi respectivo terreno, designado
pelo lote nO 62, do Jardim Eliana. com área de 266m2., situado
nesta cidade, com as seguintes medidas e confrontações: Frente
ao Norte, em 10,00 metros, com a rua nO 3000. fundos, ao sul, em

10.00 metros, com terreno de Bento Eloy Garcia; Lado Direito, a

Leste, em 26.60 metros, com o lote nO 61 de Jorge Cruz e lado

esquerdo,' ao Oeste, em .26,60 metros, com o Lote nO 63 de Aldo
Casal i, havido pelos compradores devedoras de Antonio Carlos
Santos e sua mulher Rachel Silva dos Santos, através de contrato

por instrumento particular de compra e venda de imóvel e mú
tuo .

com pacto adjeto de Hipoteca em favor a exequente, regis
trado, R.4, feito na matrícula 1244, livro 2 O., Registro de Imóveis
desta Comarca. Não sendo encontrados os devedores pelo Sr.
Oficial de Justiça, através deste ficam intimados para o ato acima

designado. O valor mínimo para arrematação na praça· única é de

Cr$ 827.636,69 (oitocentos e vinte e sete mil, seiscentos e trinta e

seis cruzeiros e sessenta e nove centavos).
Balneário Camboriú, 18 de outubro de Hill!

.:arlos Alberto Madeira Paulo Benjamin Fragoso Gallottí
Escrivão Julz de Direito da 1a Vara,

vendei

JUIZO DE DIREITO DA 1" VARÁ DA COMARCA DE BALNEÁRIO
. CAMBORIÚ - SC .

EDITAL DE ARREMATAÇÃO COM O PRAZO DE VINTE DIAS.

Local: Forurn Das. Adão Bernardes - Balneário Oamborlú - SC.
PRAÇA UNICA: dia 29 de novembro de 1978, às. 11.00 horas.
Autos: Processo de Execução nO 200/78
Exequente hipotecário: SUL BRASILEIRO - Crédito Imobiliário S.A.
Executado.s: ROGERIO ANTONIO BUERGER e sim. TEREZINHA S.
ZIMMERMANN BUERGER.
IMÓVEL: UMA CASA DE ALVENARIA nO 77. com 128,00m2., de área
construída e respectivo terreno designado pelo lote nO 76, do Jar
dim Ibirama, situado no lugar Praia, com uma área global de
291m2., com as seguintes medidas e confrontações: na frente que
faz ao Norté. com uma rua projetada, atual rua Grecia, em 12
metros; [los fundos, que fazem ao syi, com outra rua Projetada, em
12,25m., extrema ao leste, onde mede 23,50m., com o lote 72; e, ao

Oeste. onde medezsm.icom os lotes nrs. 68 e 75, havido pelos
devedores da seguinte forme: o terreno por compra feita a Evelina

. Buerger e a casa por construção própria. através de contrato parti
cular de mútuo para construção de prédio residencial compacto
adjeto de primeira hipoteca em favor da exequente, objeto da
matrícula nO 16.9, feita no livro 02 do Registro de Imóveis desta
comarca. O valor mínimo para arrematação do referido imóvel é de
Cr$ 664.950,11 (Seiscentos e sessenta e quatro mil, novecentos e

cinquenta cruzeiros e onze centavos). Não sendo os devedores
encontrados' através do Sr. Oficial' de Justiça; através deste ficam
'intimados do ato acima designado.

'

Balneário Camboriú, 18 de outubro de' 1978,

Carlos Alberto Madeira
.

Escrivão

Paulo Benjamim Fragoso Gallotti
Juiz de Direito da 1 a Vara.

aluga

dência um fato bastante significativo: não há
distribuição simétrica dos tempos básicos
entre os diferentes verbos: há tipos de ver-

.

bos que mostram preferência por um tempo
determinado; certos verbos parecem associar
se fortemente a um tempo determinado. Aliás,
sobre este particular, tem-se conhecimento de

que diferentes estudos, realizados em diferen
tes línguas, sobre o comportamento do verbo
na linguagem atestam a mesma constatação:
existem tipos de verbos que mostram preferên
cia por determinados tempos em detrimento
de outros.' Assim constata-se facilmente que
verbos de ação rápida, os momentâneos,
registram-se no perfeito simples. Mostram
uma frequência porcentual muito acentuada

por esse tempo perfectivo enquanto que outros

verbos, os que se caracterizam .como durati
vos, mostram uma clara tendência de registro
no imperfeito, tempo eminentemente irnper-

.tectívo,
Na segunda parte da obra de Cervantes, a

tônica predominante é outra: as ações do herói
já não se caracterizam pela extrema mobili
dade física e pela' rapidez no término dessas

ações. Veja-se, fundamentalmente, a atitude
de Dom Quixote nas aventuras da Cova dos
Leões, da ,Cova de Montesinos, do Barco En
cantado e do "Clavilefio".

Na primeira aventura põe-se de manifesto a

extrema valentia de Dom Quixote; mas trata

se de uma valentia racionalizada: Dom Qui
xote. não se arroja cega e rapidamente à ação,
atuando com os 'impulsos do momento, como

'costumava acontecer. Operou-se nele uma

transformação vital: agora nosso herói é so

bretudo, pensamento e reflexão; sua con

duta é resultado de pensamento e precação.
Dom Quixote antecipa as possíveis conse

quências de suas ações e sempre se decide pelo
melhor: "(. .. ) Dom Quixote esteve pensando se

seria melhor fazer a batalha a pé ou a cavalo
(. .. ) por fim resolveu fazê-la a pé, temendo que
Rocinante se espantasse ao avistar os leões,
por isso, saltou do cavalo ( ... ) passo a p;:lSSO
( .. .) foi colocar-se diante do carro ( ... )".: Em
atitude de prontidão Dom Quixote aguarda.a
melhor oportunidade de ataque. As ações se

caracterizam por um desenvolvimento mais
lento; todo o contexto linguístico reforça essa

idéia de lentidão. Isso ocorre porque emprega,
. agora, os processos superiores do psiquismo

em contraposição a sua atuação na primeita
parte da obra, onde o Impulso e o ímpeto o

arrojavam cegamente à ação, semprever as

porváveis consequências. I\s acões se con

cluem, se completam, porém não tão rapida
mente como .ocorria -na primeira parte da
obra.

Na 'aventura da C�va de Montesinos, em

essência, ocorre o mesmo: há todo um pro
cesso preparativo, um verdadeiro ritual, que
precede às ações do herói, ações que só têm

lugar depois de haver tomado todas as medi
das de precaução, necessánas no sentido de
obter o sucesso almejado ..

"

( ... Depois Dom
Quixote ajoelhou-se e fez uma oração ao céu
( ... )". A lentidão no desenvolvimento das

ações executadas pelo herói expressa-se não
somente pelo tipo de verbos que veiculam as

informações - verbos perfectivos que expres
sam ações de certa duração - mas vem refor

çada pela presença de certos advérbios-como:
"finalmente, pouco a pouco, passo a passo ... ",
que contribuem para o retardamento na reali

zaçãodas ações.
Na aventura do Barco Encantado as notas

Aquilo que 'era inevitável era o amadure
mento da prÓpria sociedade espanho
mergulhada num obscurantismo, num son

mental; que por isso mesmo, se nãoproduzis
monstros, teria de produzir, no mínimo, me

tes tão embrutecidas como aquela de que Do

Quixote é portador, na primeira fase de su

aventuras.
Nessa fase, sua extrema mobilidade físic

bem como a dos outros personagens, mostr

claramente quão grande é a alienação impi
gida a todo esse elenco. Trata-se de estad
psicológico tão degradante que leva o outro

"Quijada" ou "Quijano" a confundir moinh
de vento com guerreiros. Ora, após tant
lutas insanas, parece natural que ocorres

algum amadurecimento. É esse amadurec
menta, que, agora, permite a Dom Quixo '.

tomar certas precauções antes de adotar a

guma norma de conduta. Note-se, todavi I

que, mesmo nessa 2. a fase de sua atuação',
Na aventura do "Clavilefio""Dom Quixote personagem central de Miguel de Cervan

apresenta-se na sua linha evolutiva de amadu- ainda não escapa a situações evidentemen
recimento psicológico: não tem pressa para ridículas. Isso se explica PgJ'_que quem, d
nada; nota-se-lhe, isso sim, uma enorme pre- rante toda uma existência, tivera' psiquism
caução no sentido de assegurar o êxito na em- doentio, não poderia, de repente ficar compl ,

presa por iniciar; é o próprio escudeiro que tamente curado. Há dúvidas, aliás, de qu
instiga o amo.a montaro "Clavilefio". Há aí' algum dia; isso pudesse acontecer.. O dito
lugar inclusive. para diálogos. totalmente verdadeiro em relação a efetividade das m

alheios à grande aventura'. É como se o herói danças que o autor certamente desejou q
quisesse ganhar para amadurecer suas idéias e.

acontecesse," na sociedade espanhola. Nes
reflexões e assim garantir plenamente a vitó- sentido, a sátira cervantina permanece ain
ria. Explica-se assim a lentitude em inciar e hoje válida em relação a sociedade, tão dic I
concluir' suas ações. Como se transformou tomicamente marcadas (detentores do pód
nosso herói! " absoluto/oprimidos) 'do ponto de vista soei I

. Fundamentalmente, essa lentitude no ini- lógico como a sociedade espanhola 'daque
ciar e desenvolvimento das ações justifica-se, tempo. Portanto, lutar contra' determina
obviamente, em virtude da nova forma de ser "status quo" não' é apenas questão de temp-
de Dom Quixote: seus diálogos, que expressam diz respeito -a resultados pertinentes l!0 co

com suma clareza sua nova atitude e compor- fronto do relações de força. E, no' final d
tamento, são o reflexo fiel de sua nova concep- contas, ninguém sai desse confronto cornpl
ção de vida. Dom Quixote transformou-se tarnente liberto de todos os achaques constit
profundamente. O amadurecimento de sua tivos da ordem estabelecida que se tenha pri
personalidade era inevitável, pois a vida lhe tendido combater ou revogar.
ensinara lições das mais valiosas e efetivas! Essas observações se fazem necessárias po

Nunca será demasiado enfatizar o simbo- que não se poderia, sob pena de se parcializar
lismo de Dom Quixote. Na realidade, aquilo realidade dos fatos, escamoteando-a, po
que a obra cervantina pretende veicular é uma tanto, examinar as ações verbais executad
realidade sociológica que forçosamente so- pelo personagem central da obra de Miguel
frerá mutações. O autor não comete o engano Cervantes apenas do ponto de vista Iinguísti
de propor que essas mutações venham a ocor- considerado em si mesmo. Ocioso esclarec .

rer tão somente num quadro caracterizado por que o significado sempre precede o signi I
uma relação de causa e efeito inerente apenas cante, enão o contrário. Assim, foi a reaIlao tempo cósmico. Sendo este somente o dade sociológica de Dom Quixote que 1"\
plano de referência de qualquer evento, aquilo pôs, para registrar as ações pertinentes à 1

que Miguel de Cervantes realmente coloca é fase de suas aventuras, o uso de verbos pe

.que as transformações a que se faz referência fectivos de ação rápida ou momentânea.
mais acima teriam necessariamente de ocorrer, para registrar as ações correspondentes à"2
como resultado do confronto de relações do fase de suas aventuras, verbos perfeetívos d

poder no âmbito da sociedade que serve de ação lenta.

pano de fundo para sua obra. Não se trata, ----o-------------ooi

pois do amadurecimento, após' tão duras li- .Teresinha Oenning Michel
ções, da personalidade de Dom Quixote.

•

pertinentes também são outras que não a mo

bilidade física e a impetuosidade na realização
das ações:o herói compreende que não lhe está
reservada a aventura e, consequentemente, s�
retira, entendendo-se com os pescadores e pa-
gando pelo barco 50 reais. "

Suplentes
PRESIDENTE

Juraci Lopes da Silva
'

.
Alvary �oron

SECRETÁRIO
Celso Renato Rohde Jeromir Meriute

TESOUREIRO
Antonio Jorge Floriani

CONSELHO FISCAL

Em atendimento ao. que dispõe o artigo 70 'da Portaria
.
Ministerial n.? 3.437, de 20 de dezembro de'1.974, torna

mos público que nos dias 28, 29 e 30 de setembro de 1.978,
fo ram real izadas '8S eleiçôes 'neste órgão de classe, tend o

sido eleitos os seguintes associados para comporem os
.

seus órgãos de administração e representação:

SINDICATO DOS :r:RJ(B)(LHADOMI5� NAS INDÚSTRIAS
DE CARNES E ÕER1VADOS RÀÇÓÊS BA!,.ANCEADAS,
PANIFICAÇÃO E CONFEITARIA DE CONCÓRDIA - SC.

SEDE - Rua Marechal Deodoro, 1149/1523
.
CONCÓRDIA - SC

.

EDITAL DE DIVULGAÇÃO DE
RESULTADO DO PLEITOQuando Se trata

de imóveis, I
trate com aterrai
que ela·tratadetudo ..

DIRETORIA
Efetivos

Efetivos
Vitalvino Mori

Odacir Cardoso
Eloi,. Bée
DELEGADOS REPRESENTANTES
'Efetivos

Juraci Lopes da Silva
Ademir Marcon

.

Suplentes
Itacir Vertussi

Nésio Tamulero

, Suplentes
Valdemar Spricigo

Odilon Garcia

Os componentes dos aludidos órgãos serão empossa
dos no dia 24 de outubro de 1.978.

Concórdia, 20 de outubro de 1.978·

JURACI LOPES DA SILVA
PRESIDENTE

LAJE PRÉ-MO"DADA: .rU1A
��MENTOS

PARA FORRO E PISO
'�"im rapidez. Economia de 30°'0. Entrega .

(048-2!
. «nediata Oualquer quantidade .Atendemos tndo o

estado com asslstêncra técnica

REG. CREA. N.' 5.17Ci . lO." Região
VENDAS: Rua Emílio Blum. '27 - Florianópolis � se 22-4002

SENAC
.

SERViÇO NACIONAL DE
APRENDIZAGEM COMERCIAL

. DEPARTAMENTO REGIONAL
DE SANTA CATARINA

"EDITAL DE CONCORR�NCIA 04/78"

senac·

o Serviço Nacional de Aprendizagem Comer
cial- Administração Regional no Estado de Santa I
Catarina, porDelegação da Administração Nacional I]leva ao conhecimento dos 'interessados que no dia

II10 de novembro de 1978, às 16 horas. em sua sede
sita na rua Felipe Schmidt, 117 - 3.° andar, rece

Iberá propostas para o fornecimento de equlpamen
tos.e mobiliár.ios para o CFP do SENAC, situado em

Blumenau.

�As instruções serão fornecidas aos .lnteressa-
:dos, na sede da Entidade, Comissão d.e Licitação e

.

çonstrução do Centro de Formação Profissionàl de
Blumenau no horárlo de 14 às 16 horas, das segun
das às sextas feiras, em Florianópolis na rua Felipe
Schrnidt, 117 3. o andar Serviço de Material e Patri
mónio.

Comissão de Licitação e Construção
do Centro de Fórmação Profissional de Blumenau

. \

,Rua Tenente Silveira, 105 - Fones: 22·8388·22-4261 - 22-8567 e 22-7795 - Creci 128 - Florianópolis - Santa Catarina

CENTRO
PREÇO DE LANÇAMENTO

Estamos vendendo a preço de lançamento apartamentos.com 2 qUartos, BWC social, sala de estar e

jantar, cozinha, área de serviço, quarto e banheiro de empregada, e garagem. A�abamento em

esquadrias de alumínio, gás centralizaqo, água quente para cozinha e BWC, azulejos decorados
até o teto. Pequena entrada e prestação de Cr$ 3.000,00. Venha ver porque este é o melhor negócio
e você não pode ficar de fora.
Informações diretamente na Empresa ou solicite a visita do corretor.
Plantão: diariamente até as 20:00 hs.
SÁBADO ATÉ 16:00 hs. - DOMINGO ATÉ 12:00 hs.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




